ATION MANUAL

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H)
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@ This product must only be installed or serviced by qualified personnel.
Please read this manual carefully before installation.This appliance is filled with R32.

Keep this manual for future reference.
Original instructions
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Safety Precautions

Parts and Functions

Installation Manual For Wire Controller
Heating Mode

Care and Maintenance
Troubleshooting

Precaution for Installation

Is The Unit Installed Correctly
Installation Procedure

Move and scrap the air conditioning
Operation

@ This product must only be installed or serviced by qualified personnel.
Please read this manual carefully before installation.This appliance is filled with R32.
Keep this manual for future reference. —

Original instructions

(=(


青岛惠德翻译服务有限公司
Operation.................................................................21





Read the precautions in this manual

carefully before operating the unit. This appliance s filled with R32.

—

Service indicator; Read technical

Read the operator's manual
manual

L .u-.‘

Keep this manual where the user can easily find it.

A WARNING

® Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the
manufacturer.

® The appliance must be stored in a room without continuously operating ignition sources (for example: open
flames, an operating gas appliance or an operating electric heater).

® Do not pierce or burn.

@ Be aware that refrigerants may not contain an odour.

@ [f the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

® This appliance can be used by children aged 8 years and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given superivision or instruction
concering use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

® The wiring method should be in line with the local wiring standard.

@ All the cables shall have got the European authentication certificate. During installation, when the
connecting cables break off, it must be assured that the grouding wire is the last one to be broken off. The
explosion-proof breaker of the air conditioner should be all-pole switch. Distance between its two contacts
should not be no less than 3mm. Such means for disconnection must be incorporated in the wiring.

® Make sure installation is done according to local wiring regulation by professional persons.

® Make sure ground connection is correct and reliable.

A leakage explosion-proof breaker must be installed.

® Do not use a refrigerant other than the one indicated on the outdoor unit(R32) when installing, moving or

repairing. Using other refrigerants may cause trouble or damage to the unit, and personal injury.

® The installation and service of this product shall be carried out by professional personnel, who have been
trainedand certified by national training organizations that areaccredited to teach the relevant national
competency standards that may be set in legislation.

® Mechanical connectors used indoors shall comply with ISO 14903. When mechanicalconnectors are
reused indoors, sealing parts shall be renewed. When flared joints arereused indoors, the flare part shall
be re-fabricated.

@ This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops, in light industry and on farms, or
for commercial use by lay persons.

@ Disconnect the appliance from its power source during service and when replacing parts




A WARNING

*A brazed, welded, or mechanical connection shall be made before opening the valves to permit refrigerant
to flow between the refrigerating system parts. A vacuum valve shall be provided to evacuate the
interconnecting pipe and/or any uncharged refrigerating system part.

*The maximum working pressure is 4.3 MPa.

*This maximum working pressure shall be considered when connecting the outdoor unit to indoor unit.
*The refrigerant suitable for the indoor unit is R32 or R410A. The indoor unit shall only be connected to
outdoor unit suitable for the same refrigerant.

*The unit is a partial unit air conditioner, complying with partial unit requirements of the International
Standard, and must only be connected to other units that have been confirmed as complying to
corresponding partial unit requirements of the International Standard.

*The A-weighted sound pressure level is below 70 dB.

*The maximum refrigerant charge amount (kg), and the minimum floor area (m2) of the room in which the
indoor unit will be installed, are specified in the table on the page 8.

*Pipe-work shall be protected from physical damage and, in the case of flammable refrigerants, shall not be
installed in an unventilated space, if the space is smaller than that specified in the table on the page 8
*The installation of pipe-work shall be kept to a minimum.

*Compliance with national gas regulations shall be observed.

*Mechanical connections shall be accessible for maintenance purposes.

*Handling, installation, cleaning, servicing and disposal of refrigerant shall be carried out as per the
specifications on the following pages strictly.

*Warning: Keep any required ventilation openings clear of obstruction.

*Notice: Servicing shall be performed only as recommended by this manual instruction.
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EUROPEAN REGULATIONS
CONFORMITY FOR THE MODELS

CE

All the products are in conformity with the following
European provision:

-Low voltage Directive

-Electomagnetic CompatibilitY

ROHS

The products are fulfilled with the requirements in the
directive 2011/65/EU of the European parliament and of
council on the Restriction of the use of Certain Hazardous
Substances in Electrical and Electronic Equipment(EU
RoHS Directive)

WEEE

In accordance with the directive 2012/19/EU of the European
parliament,herewith we inform the consumer about the dis-
posal requirements of the electrical and electronic products.

DISPOSAL REQUIREMENTS:
household waste.Do not try to dismantle the

|
system yourself:ithe dismantling of the air

conditioning system,treatment of the refrigerant,of oil and of
other part must be done by a qualified installer in accordance
with relevant local and national legislation.Air conditioners
must be treated at a specialized treatment facility for reuse,
recycling and recovery.By ensuring this product is disposed
of correctly,you will help to prevent potential negative cons-
equences for the environment and humen health.Please
contact the installer or local authority for more information.
Battery must be removed from the remote controller and dis-
posed of separately in accordance with relevant local and
nationl legislation.

Your air conditioning product is marked with this
symbol.This means that electrical and electronic
products shall not be mixed with unsorted

IMPORTANT INFORMATION REGA-
RDING THE REFRIGERANT USED

Contains fluorinated greenhouse gases
covered by the Kyoto Protocol A
R32/R410A 1= kg g
2 2= kg c
M
8[| 142- 9 |
F E

This product contains fluorinated greenhouse gases covered

by the Kyoto Protocol.Do not vent into the atmosphere.

Refrigerant type:R32 GWP:675

Refrigerant type:R410A GWP:2088

GWP=global warming potential

Please fill in with indelible ink,

-1 the factory refrigerant charge of the product

-2  the additional refrigerant amount charged in the field
and

+1+2 the total refrigerant charge

on the refrigerant charge label supplied with the product.

The filled out label muset be adhered in the proximity of the

product charging port(e.g.onto the inside of the stop value

cover).

A contains fluorinated greenhouse gases covered by the

Kyoto Protocol

B fatory refrigerant charge of the product:see unit name

plate

C additional refrigerant amount charged in the field

D total refrigerant charge

E outdoor unit

F refrigerant cylinder and manifold for charging

English

A WARNING

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in

order to avoid a hazard.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance

by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children without supervision.

The appliances are not intended to be operated by means of an external timer or separate remote-control system.

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8 years.



A WARNING

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the manufacturer.

The appliance must be stored in a room without continuously operating ignition sources(for examples: open flames, an operating gas appliance
or an operating electric heater).

Do not pierce or bum.

Be aware that refrigerants may not contain an odour.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.
This appliance can be used by children aged 8 years and above and persons with reduced physical,sensory or mental capabilities or lack of

experience and knowledge if they have been given superivision or instruction concering use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

The wiring method should be in line with the local wiring standard.

Al the cables shall have got the European authentication certificate. During installation, when the connecting cables break off, it must be
assured that the grouding wire is the last one to be broken off. The explosion-proof breaker of the air conditioner should be all-pole switch.

Distance between it's two contacts should not be no less than 3mm. Such means for disconnection must be incorporated in the wiring.

Meake sure installation is done according to local wiring regulation by professional persons.

Make sure ground connection is correct and reliable. A leakage explosion-proof breaker must be installed.

The installation and service of this product shall be carried out by professional personnel, who have been trainedand certified by national training
organizations that areaccredited to teach the relevant national competency standards that may be set in legislation.

Mechanical connectors used indoors shall comply with ISO 14903. When mechanical connectors are reused indoors, sealing parts shall be
renewed. When flared joints are reused indoors, the flare part shall be re-fabricated.

This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops, in light industry and on farms, or for commercial use by lay persons.
Disconnect the appliance from its power source during service and when replacing parts

The maximum working pressure is 4.15 MPa.This maximum working pressure shall be considered when connecting the outdoor unit to indoor
units.

The refrigerant suitable for the indoor unit is R410A. The indoor unit shall only be connected to outdoor unit suitable for the same refrigerant.
The unitisa partial unit air conditioner, complying with partial unit requirements of the Intemational Standard, and must only be connected to
other units that have been confirmed as complying to corresponding partial unit requirements of the Intemational Standard.

The A-weighted sound pressure level is below 70 dB.



Cautions

Disposal of the old air conditioner

Before disposing an old air conditioner that goes out of use, please make sure it's inoperative and safe. Unplug the air conditioner
in order to avoid the risk of child entrapment.

It must be noticed that air conditioner system contains refrigerants, which require specialized waste disposal. The valuable
materials contained in a air conditioner can be recycled. Contact your local waste disposal center for proper disposal of an old
air conditioner and contact your local authority or your dealer if you have any question. Please ensure that the pipework of your
air conditioner does not get damaged prior to being picked up by the relevant waste disposal center, and contribute to environmental
awareness by insisting on an appropriate, anti-pollution method of disposal.

Disposal of the packaging of your new air conditioner

All the packaging materials employed in the package of your new air conditioner may be disposed without any danger to the
environment.

The cardboard box may be broken or cut into smaller pieces and given to a waste paper disposal service. The wrapping bag
made of polyethylene and the polyethylene foam pads contain no fluorochloric hydrocarbon.

All these valuable materials may be taken to a waste collecting center and used again after adequate recycling.

Consult your local authorities for the name and address of the waste materials collecting centers and waste paper disposal
services nearest to your house.

Safety Instructions and Warnings

Before starting the air conditioner, read the information given in the User's Guide carefully. The User's Guide contains very
important observations relating to the assembly, operation and maintenance of the air conditioner.

The manufacturer does not accept responsibility for any damages that may arise due to non-observation of the following
instruction.

® Damaged air conditioners are not to be put into operation. In case of doubt, consult your supplier.

® Use of the air conditioner is to be carried out in strict compliance with the relative instructions set forth in the User's Guide.
® [nstallation shall be done by professional people, don't install unit by yourself.

® For the purpose of safety, the air conditioner must be properly grounded in accordance with specifications.

® Always remember to unplug the air conditioner before opening inlet grill. Never unplug your air conditioner by pulling on the
power cord. Always grip plug firmly and pull straight out from the outlet.

® All electrical repairs must be carried out by qualified electricians. Inadequate repairs may result in a major source of danger for
the user of the air conditoiner.

® Do not damage any parts of the air conditioner that carry refrigerant by piercing or perforating the air conditioner's tubes with
sharp or pointed items, crushing or twisting any tubes, or scraping the coatings off the surfaces. If the refrigerant spurts out and
gets into eyes, it may result in serious eye injuries.

* Do not obstruct or cover the ventilation grille of the air conditioner. Do not put fingers or any other things into the inlet/outlet and
swing louver.

® Do not allow children to play with the air conditioner. In no case should children be allowed to sit on the outdoor unit.
* This appliance is not intended for use by persons (including children) with reducedphysical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by

a person responsible for their safety.

® Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.




Safety Precautions

°® Before starting to use the system, read carefully this "SAFETY PRECAUTIONS" to ensure a proper operation of the system.

e Safety precautions described here are classified to " A WARNING" and " A CAUTION". Precautions which are shown
in the column of " A WANING" means that an improper handing could lead to a grave result like a death, serious injury,
etc. However, even if precautions are shown in the column of " A CAUTION", a very serious problem could occur depending
on situation. Make sure to observe these safety precautions faithfully because they are very important information to ensure
the safety.

* Symbols which appear frequently in the text have following meanings.

E ® Strictly prohibited. 0 Observe instructions faithfully. @ Provide a positive grounding. }

®When you have read through the manual, keep it always at hand for read consultation. If the operator is replaced, make
sure to hand over this manual to the new operator.

CAUTIONS FOR INSTALLATION

A WARNING
The system should be applied to places as office, : The system should be installed by your dealer or : When you need some optional devices such as a
restaurant, residence and the like. 1 a professional installer. » humidifier, electric heater, etc., be sure to use the products
3 0 | WhICh are recommended by us. These devices should
® 1 ‘ be attached by a professional installer.

' Installation by yourself is not encouraged because :
Application to inferior environment such as an ! |it could cause such problems as water leakage, !  Installation by yourself is not encouraged because it could
engineering shop, could cause equipment ! ' electrical shock or fire accident by some improper ' cause such problems as water leakage, electrical shock

malfunction and serious injury or death. : handing.  or fire accident by some improper handing.

A CAUTION
Do not install nearby the place where may have : Depending on the place of installation, a circuit ‘ Drain pipe should be arranged to provide a positive
leakage of flammable gas. }\-/‘/ ' breaker may be necessary. puy | draining.

NI T ~Na b
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If the gas leakes and gathers around, it may cause Unless the circuit breaker is installed, it could cause If the pipe is arranged improperly, furniture or the
the fire. ' elecrical shocks. ' likes may be damaged by leaked water.

'Install on the place where can endure the weight ' Make sure the system is grounded.

| of air conditioner.
7 ]
N M
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Bodily injury could result by a careless installation. 1 Grounding cable should never be connected to
' a gas pipe, city water pipe, lightning conductor
1 rod or grounding cable of telephone. If the
grounding cable is not set properly, it could cause
: electric shocks.

Where strong winds may prevail, the system
should be fixed securely to prevent a collapse.

o

Bodily injury could result by a collapse.

CAUTIONS FOR TRANSFER OR REPAIR

A WARNING

Modification of the system is strictly prohibited. When the system needs a : When the air conditioner is relocated, contact your dealer or a professional
repair, consult your dealer. " installer.

O 0

Improper practice of repair could cause water leakage, electric shock or ' Improper practice of installation could cause water leakage, electric shock

fire. 1 or fire.




Safety Precautions

CAUTIONS FOR OPERATION

A WARNING

You should refrain from exposing your body directly :
to cool wind for a long time. !

S 8

It could affect your physical condition or cause :
some health problems.

Do not poke the air inlet or outlet with a bar, etc.

O

Since the internal fan is operating with a high
speed, it could cause an injury.

3 When any abnormal condition (scorching smell or
others) is found, stop the operation immediately
and turn off the power switch. Then consult your

dealer.
/e

If you continue the operation without removing the
cause, it could result in a trouble, electric shock
or fire.

A CAUTION

The system should never be used for any other :
purposes than intended such as for preservation |
of food, flora and fauna, precision devices or work
of art.

O

It could cause deterioration of food or other
problems.

Do not handle switches with a wet hand.

O

It could cause electric shocks.

Combustion apparatus should not be placed
allowing a direct exposure to wind of air conditioner.

/4
O

Incomplete combustion could occur on the
apparatus.

Do not wash the air conditioner with water.

Q /4

It could cause electric shocks.

Do not install the system where the air outlet
reaches directly the flora and fauna.

O

3 Make sure to use a fuse of proper electric rating.

o o PN

Use of steel or copper wire in place of a fuse is
strictly prohibited because it could result in a trouble
or fire accident.

Neither stand on the air conditioner nor
place something on it. «

S Gl

There are risks of falling or injury by collapsed
object.

\\

It is strictly prohibited to place a container of
combustible gas or liquid near the air conditioner
or to spray it directly with the gas or liquid.

S b

It could cause a fire accident.

Do not operate the system while the air outlet grill
is removed.

—

7 |
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L

There is a risk of injury.

Do not use the power switch to turn on or off the
system. 4

ON —

I
It could cause a fire or water leakage.

g

OFF

Do not touch the air outlet section while the swing
louver is operating.

O

There is a risk of injury.

Do not use such equipment as a water heater, etc.
around the indoor unit or the wire controller.

S =, 4w

If the system is operated at the vicinity of such
equipment which generates steam, condensed
water may drip during cooling operation or it could
cause a fault current or short-circuit.

S

When operating the system simultaneously with
a combustion apparatus, indoor air must be

ventilated frequently.
J

o

Insufficient ventilation could cause an oxygen
deficiency accident.

Check occasionally the support structure of the
unit for any damage after a use of long period of
time.

If the structure is not repaired immediately, the
unit could topple down to cause a personal injury.

i When cleaning the system, stop the operation and
3 turn off the power switch.

3 Cleaning should never be done while the internal
i fans are running with high speed.

Do not put water containers on the unit such as a flower vase, etc.

0

If the water enters into the unit and damages the electric insulation material, it may cause electric shock.




Safety Precautions

The machine is adaptive in following situation

1

. Applicable ambient temperature range:
max. DB/WB 32/23°C
) Indoor temperature min. DB/WB 18/14°C

Cooling

max. DB/WB 46/26°C
Outdoor temperature min. DB/WB 10/6°C
max. DB/WB 27°C
Indoor temperature min. DB/WB 15°C
Heating -
Outdoor temperature | Max. DB/WB 24118 C
min. DB/WB -15C

o b

~N O

. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent or a similar qualified person.
. If the fuse on the indoor PC board is broken please change it with the type of T 3.15A/250V(For

AD125,AD140S2SM8FA(H)),or the type T 5A/250V/(For
AD90,AD160S2SM3FA(H))

. The wiring method should be in line with the local wiring standard.
. The power cable should be:

HO5RN-F 3G 4.0mm?*(outdoor unit 1UH071/090/105N1ERG),or HO5RN-F 3G 6.0mm?*(outdoor unit 1UH125/140P1ERG),
or HO5RN-F 5G 4.0mm?(outdoor unit 1UH125/140P1EK),

The connecting cable should be:

HO5RN-F 4G 2.5mm’

All the cables shall have got the European authentication certificate. During installation, when the connecting cables break
off, it must be assured that the grouding wire is the last one to be broken off.

. The power cable and connect cable should be self-provided.
. The breaker of the air conditioner should be all-pole switch, and the distance between its two contacts should be no

less than 3mm.

. The indoor unit installation height is at least 2.5m.
. Aleakage breaker must be installed.

10. For AD125S2SM8FA (H) /AD140S2SM8FAFA(H)/AD160S2SM3FA (H) ,we can get the 10

different ESP through adjust wired controller, please refer below:

Stactic pressure 1 ) 3 4 5 6 7 3 9 10
grade
Stactic pressure | 25Pa 37Pa 50Pa 70Pa 90Pa 100Pa 110Pa 120Pa 130Pa 150Pa

Adjsutment metchod by wired controller: In the state of ON and non screen saving state, press Fan+ Set

keys for 5 seconds to enter static pressure grade adjustment state with static pressure icon flashing and current static
pressure grade statically displaying. Press key ! | to change static pressure grade, then press Set key to confirm. Details
please refer to wired controller operation & installation manual.

Adjsutment metchod by Infrared remote controller+Iinfrared receiver RE-02: Step a:set the Infrared remote controller at
condition: FAN mode , fan speed high Step b:then aim the remote controller at the infrared remote receiver RE-02,

press HEALTH button 4+N times (1<XN<<10, integer) within 12 seconds , then the receiver will beep N+1 times , the
static pressure level N is been set successfully.

Note: For Infrared remote controller controller, need press ON/OFF button make the controller’s at OFF status

first, then open the button cover press FRESH button will enter FAN mode interface.

Parts and Functions

Electrical components Case

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H)
AD160S2SM3FA (H)

Drain panEvaporator Drain opening



Installation Manual For Wire Controller

5. Wiring connections of wire controller:

There are three methods to connection wire controller and the indoor units:

A.One wired controller can control max. up to 16 sets of indoor units, and 3 pieces of polar wire must connect the wire
controller and the master unit (the indoor unit connected with wire controller directly), the others connect with the master
unit through 2 pieces of polar wire

B. One wire controller controls one indoor unit, and the indoor unit connects with the wire controller through 3 pieces of
polar wire.

C. Two wired controllers control one indoor unit. The wire controller connected with indoor unit is called master one, the
other is called slave one. Master wire controller and indoor unit; master and slave wire controllers are all connected
through 3 pieces of polar wire.

6. Communication wiring:

The wire controller is equipped with special communication wiring in the accessories. 3-core terminal (1-white 2-yellow 3-
red) is connected with the terminal A, B, C of wire controller respectively.

The communication wiring is 5 meter long; if the actual length is more than it, please distribute wiring according to below
table:

Communication wiring length(m) Dimensions of wiring

<100 0.3mm?x3-core shielded wire
=100 and <200 0.5mm?x3-core shielded wire
2200 and <300 0.75mm?x3-core shielded wire
2300 and <400 1.25mm?>x3-core shielded wire
2400 and <600 2mm?x3-core shielded wire

WIRED CONTROLLER& INDOOR PCB CONNECTION(one for one wiring type):

WIRED

CONTROLLER
INDOOR UNIT PCB

CN22 A A
Bl: B CON1
c C

Note: When do the wired controller & indoor PCB wiring work ,do not connect the shielded wired to the
unit’s shell,do not parallel wiring with strong electric lines within 0.3 meters, please keep strong lines and the
signal lines separately.




Heating Mode

"HOT KEEP" function
"HOT KEEP" is operated in the following cases.

*\When heating is started:
In order to prevent blowing out of cool wind, the indoor unit fan stopped according to the room temperature which heating

operation is started. Wait for approx. 2 to 3 minute, and the operation will be automatically changed to the ordinary heating
mode.

* Defrosting operation (in the heating mode):
When it is liable to frost, the heating operation is stopped automatically for 5 to 12 minutes once per approx. one hour,

and defrosting is operated. After defrosting is completed, operation mode is automatically changed to ordinary heating
operation.

*When the room thermostat is actuated:
When room temperature increases and room temperature controller actuates, the fan speed is automatically changed to
stop under low temperature condition of indoor heat exchanger. When room temperature decreases, air conditioner
automatically changes over to ordinary heating operation.

Warming operation
® Heat pump type warming
With the heat pump type warming, the mechanism of heat pump that concentrate heat of outdoor air with the help of
refrigerant to warm the indoor space, is utilized.
* Defrosting operation
When a room is warmed with a heat pump type air conditioner, frost accumulates on the heat exchanger of outdoor unit
along with the drop of indoor temperature. Since the accumulated frost reduces the effect of warming, it is necessery to
automatically switch the operation to the defrosting mode. During the defrosting operation, heating operation is interrupted.
® Atmospheric temperature and warming capacity
Warming capacity of heat pump type air conditioner decreases along with the drop of outdoor temperature.
When the warming capacity is not sufficient, it is recommended to use another heating implement.
® Period of warm-up
Since the heat pump type air conditioner employs a method to circulate warm winds to warm
the entire space of a room, it takes time before the room temperature rises.
It is recommendable to start the operation a little earlier in a very cold morning.

Ny

ST




Care and Maintenance

Points to observe

Turn off the power supply switch. Do not touch with wet hand. Do not use hot water or volatile liquid.

Do not
Thinner sel
® ® Benzine

Tooth powder

ON

OFF

//%\\

CAUTION
* Do not open the inlet grill until fan stops completely.
* Fan will continue rotating for a while by the law of inertia after operation is being stopped.

Cleaning the air filter
1.Clean the air filter by lightly tapping it or with the cleaner. It is more effective to clean
the air filter with water.
If the air filter is very dirty, dissolve neutral detergent in the lukewarm water (approx. 30 C),
rinse the air filter in the water, and thoroughly wash the air filter off the detergent
in the plain water.
2.After drying the air filter, set it up on the air conditioner.

CAUTION

¢ Do not dry the air filter with fire.
¢ Do not run the air conditioner without the air filter.

Care and Cleaning of the unit

o Clean with soft and dry cloth.

o If it is very dirty, dissolve neutral detergent in the lukewarm water and make the cloth wet with the water. After wiping,
clean off the detergent using clean water.

Post-Season Care
¢ Operate the unit with FAN mode on a fair day for about half a day to dry the inside of the unit well.

e Stop operation and turn off the power supply switch. Electric power is consumed even the air conditioner is in stop.
¢ Clean the air filter and set it in the place.

Pre-Season Care

¢ See that there are no obstacles blocking the air inlet and air outlet of both indoor and outdoor units.
¢ Make sure that the air filter is not dirty.
¢ Cut in the power supply switch 12 hours before starting run.



Troubleshooting

Please check the following things about your air conditioner before making a service call.

Unit fails to start

Is the power source switch
adjust cut in?

Power supply switch is not
ON.

Is city supply power in
normal?

—_—
Power -
.UV'!,‘I

Isn't the signal receiving
section exposed to the direct
sunlight or strong illumination?

Isn't the earth leakage breaker
in action?

It is dangerous. Turn off the
power supply switch
immediately and contact the
sales dealer.

Cooling or heating is not sufficient

Is the thermostat adjust as
required?

Isn't the air filter dirty?

Isn't any doors or windows
left open?

Doesn't any obstacle exist at
the air inlet or outlet?

Isn't the swing louver horizontal? (At HEATING mode)
If swing louver is horizontal, the blow wind does not reach floor.

Cooling is not sufficient

Isn't sun-shine invading direct?

Isn't any unexpected heating
load generated?

Isn't the room much crowded?

The wind does not blow during
heating operation

Isn't it warming up?

When the air conditioner does not operate properly after you have checked the above mentioned items or when the following
phenomenon is observed, stop the operation of the air conditioner and contact your sales dealer.

® The fuse or breaker often shuts down.

® Water drops off during cooling operation.
® There is a irregularity in operation or abnormal sound is audible.

* When the CHECK LED (red) flickers, an irregularity has occurred in the air conditioner.

10



Troubleshooting

The followings are not malfunction

Water flowing sound is heard.

When the air conditioner is started, when the compressor starts or stops
during operation or when the air conditioner is stopped, it sometimes sounds
"shuru shuru" or "gobo gobo". It is the flowing sound of the refrigerant, and it
is not a trouble.

Cracking sound is heard.

This is caused by heat expansion or contraction of plastics.

It smells.

Air which blows out from the indoor unit sometimes smells. The smell results
from residents of tobacco smoke or cosmetics stuck inside of unit.

During operation, white fog comes out

of indoor unit. W

When the air conditioner is used at restaurant etc. where dense edible oil
fume is always exists, white fog sometimes blows out of air outlet during
operation. In this case consult sales dealer for cleaning the heat exchanger.

It is switched into the FAN mode during
cooling.

To prevent frost from being accumulated on the indoor unit heat exchanger,
it is sometimes automatically switched to the FAN mode,but it will soon return
to the cooling mode.

The air conditioner can not be restarted

soon after it stops.
Unit does @
not start g

Even if the operation switch is turned on, cooling, dehumidifying or heating
is not operable for three minutes after the conditioner is stopped. Because
the protecting circuit is activated. (During this time air conditioner operates
in fan mode.) 7 Wait for

@ \three
™ minutes

Air does not blow or the fan speed can
not be changed during dehumidifying.

When it is excessively cooled during dehumidifying, the blower
automatically repeats reducing and lowering the fan speed.

During operation, operation mode has
changed over automatically.

Isn't the AUTO mode selected?
In the case of AUTO mode, operation mode is changed automatically from
cooling to heating or vise-versa according to the room temperature.

Water or steam generates from the outdoor
unit during heating.

This results when frost accumulated on the outdoor unit is removed (during
defrosting operation).
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Troubleshooting

INDOOR UNIT TROUBLE SHOOTING

AD125S2SM8FA (H) ,AD140S2SM8FA (H) ,AD160S2SM3FA (H)

LED flash times| wire Contents of _
| of indoor PCB | coptro ler Malfunction Possible reasons
LED4 | LED3 | display
01 Malfunction of indoor| Sensor disconected,or brok-
0 1 unit ambient temper{ en,or at wrong position,or
ature sensor short circuit
Malfunction of indoor | Sensor disconected,or brok-
0 2 02 unit piping temper- | en,or at wrong position,or
ature sensor short circuit
EEPROM chip disconected
0 4 04 EEPROM wrong of | ;" oken or vSrong program-
indoor PCB med,or PCB broken
Wrong connection,or the
Abnormal communi- | wires be disconected or wro-
0 7 07 cation between indo- | ng adress setting of indoor
or and outdoor units | ynjt or faulty power supply
or faulty PCB or slave unit
malfunction in MAXI system
Abnormal communi- | \wrong connection or wired
0 8 07 cation between wired | controller broken,or PCB
*flashing controller and indoor faulty
unit
Pump motor disconnected
_ _ or at wrong position,or the
0 12 0C Malfunction of drain |0t switch disconnected,
system or at wrong position,or the
short circuit bridge disconne
ted
Zero cross sigal Zero cross sigal detected
0 13 0D wrong wrong
. ; DC Fan motor disconnected
0 14 OE Imng:)oc:’raubnnlzlran?alan or DC Fan broken or circuit
broken or motor blocked
Note:
1.The outdoor failure can also be indicated by the indoor unit,the checking method as follo-
ws: If the outdoor error code is M(DECIMAL), the indoor unit’s wired controller display will
show the after converted hexadecimal code of “M+20“(DECIMAL), for example,if the outdoor
error code is 2,the indoor unit wired controller display will flash the error code 16 (2—2+20=22
—change decimal 22 to hexadecimal code,get 16)
2.To get much more details about the out door unit failure,please refer to the outdoor unit
trouble shooting list.3.For controller, communication error between |.D. PCB and wired
controller, 07 will flash in the main display interface not the check display interface.
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Precaution for Installation

¢ Please read these "Safety Precautions" first and then accurately execute the installation work.

* Though the precautionary points indicated herein are divided under two headings, A WARNING and A CAUTION, those
points which are related to the strong possibility of an installation done in error resulting in death or serious injury are
listed in the A WARNING section. However, there is also a possibility of serious consequences in relationship to the
points listed in the A CAUTION section as well. In either case, important safety related information is indicated, so by all
means, properly observe all that is mentioned.

¢ After completing the installation, along with confirming that no abnormalities were seen from the operation tests, please
explain operating methods as well as maintenance methods to the user (customer) of this equipment, based on the owner's
manual. Moreover, ask the customer to keep this sheet together with the owner's manual.

/A\ WARNING

* This system should be applied to places as office, restaurant, residence and the like. Application to inferior environment
such as engineering shop could cause equipment malfunction.

® Please entrust installation to either the company which sold you the equipment or to a professional contractor. Defects
from improper installations can be the cause of water leakage, electric shocks and fires.

® Execute the installation accurately, based on following the installation manual. Again, improper installations can result
in water leakage, electric shocks and fires.

¢\When a large air-conditioning system is installed to a small room, it is necessary to have a prior planned countermeasure
for the rare case of a refrigerant leakage, to prevent the exceeding of threshold concentration. In regards to preparing
this countermeasure, consult with the company from which you perchased the equipment, and make the installation
accordingly. In the rare event that a refrigerant leakage and exceeding of threshold concentration does occur, there is
the danger of a resultant oxygen deficiency accident.

e For installation, confirm that the installation site can sufficiently support heavy weight. When strength is insufficient,
injury can result from a falling of the unit.

e Execute the prescribed installation construction to prepare for earthquakes and the strong winds of typhoons and
hurricanes, etc. Improper installations can result in accidents due to a violent falling over of the unit.

® For electrical work, please see that a licensed electrician executes the work while following the safety standards related
to electrical equipment, and local regulations as well as the installation instructions, and that only exclusive use circuits
are used. Insufficient power source circuit capacity and defective installation execution can be the cause of electric
shocks and fires.

® Accurately connect wiring using the proper cable, and insure that the external force of the cable is not conducted to
the terminal connection part, through properly securing it. Improper connection or securing can result in heat generation
or fire.

® Take care that wiring does not rise upward, and accurately install the lid/service panel. Its improper installation can
also result in heat generation or fire.

®*When setting up or moving the location of the air conditioner, do not mix air etc. or anything other than the designated
refrigerant R32 within the refrigeration cycle. Rupture and injury caused by abnormal high pressure can result from
such mixing.

® Always use accessory parts and authorized parts for installation construction. Using parts not authorized by this company
can result in water leakage, electric shock, fire and refrigerant leakage.

/A CAUTION

® Execute proper grounding. Do not connect the ground wire to a gas pipe, water pipe, lightning rod or a telephone ground
wire. Improper placement of ground wires can result in electric shock.

* The installation of an earth leakage breaker is necessary depending on the established location of the unit. Not installing
an earth leakage breaker may result in electric shock.

* Do not install the unit where there is a concern about leakage of combustible gas.
The rare event of leaked gas collecting around the unit could result in an outbreak of fire.

® For the drain pipe, follow the installation manual to insure that it allows proper drainage and thermally insulate it to
prevent condensation. Inadequate plumbing can result in water leakage and water damage to interior items.
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Is The Unit Installed Correctly

Confirm the following items for safe and comfortable use of air conditioner.
The installation work is to be burden on the sales dealer, and do not conduct it by yourself.

Installation place

Avoid installing the air conditioner near | |nstall the unit at well ventilated place. | Install the air conditioner firmly on the
the place where possibility of foundation that can fully support the
inflammable gas leakage exists. weight of the unit.

Explosion (lgnition) may occur. If some obstacle exist, it may cause If not, it may cause vibration or noise.
capacity reduction or noise increase.

Select the place so as not to annoy Snow protection work is necessary | Itis advisable not to install the air con-
neighbor with the hot air or noise. where outdoor unit is blocked up by | ditioner at the following special place.
snow. It may cause malfunction, consult the

sales dealer when you have to install
the unit on such a place.

*The place where corrosive gas
generates (Hot spring area etc.)

* The place where salt breeze blows
(Seaside etc.)

® The place where dense soot smoke
exists

eThe place where humidity is
extraordinarily high

* The place where near the machine
which radiates the electromagnetic
wave

* The place where voltage variation is
considerably large

For details consult your sales dealer.

Electric work

The electric work must be burden on the authorized engineer with qualification for electric work and grounding work, and
the work must be conducted in accordance with electric equipment technical standard.

® The power source for the unit is to be of exclusive use.
* An earth leakage breaker should be installed.(This is necessary to prevent electric shock.)
® The unit must be grounded.

When you change your address or the installation place

Special technology is required for removal or reinstallation of air conditioner, consult the sales dealer. Besides, construction
expense is charged for removal or reinstallation.

For inspection and maintenance

The capacity of air conditioner will decrease by contamination of inside of unit when it is used for about three years although
depending upon the circumstances under which it is used, and so in addition to the usual maintenance service, special
inspection/maintenance service is necessary. It is recommended to make a maintenance contract (charged) by consulting
your sales dealer.
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Installation Procedure Indoor Unit

NOTE

All wiring of this installation must comply with NATIONAL, STATE AND LOCAL REGULATIONS. These instructions
do not cover all variations for every kind of installation circumstance. Should further information be desired or should particular
problems occur, the matter should be referred to your local distributor.

WARNING

BE SURE TO READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE BEGINNING INSTALLATION. FAILURE TO FOLLOW
THESE INSTRUCTIONS COULD CAUSE SERIOUS INJURY OR DEATH, EQUIPMENT MALFUNCTION AND/OR
PROPERTY DAMAGE.

Preparation of indoor unit
Before or during the installation of the unit, assemble necessary optional panel etc. depending on the specific type.

Select places for installation satisfying following conditions and at the same time obtain the consent on the part
of your client user.

a.Places where chilled or heated air circulates freely. When the installation height exceeds 3m warmed air stays close to
the ceiling. In such cases, suggest your client users to install air circulators.

b.Places where perfect drainage can be prepared and sufficient drainage.

C.Places free from air disturbances to the suction port and blowout hole of the indoor unit, places where the fire alarm
may not malfunction or short-circuit.

d.Places with the environmental dew-point temperature is lower than 28°C and the relative humidity is less than 80 %.
(When installing at a place under a high humidity environment, pay sufficient attention to the prevention of dewing such
as thermal insulation of the unit. )

e.Ceiling height shall have the following height.

Installation space

7. Z
AD125S2SM8FA (H) ~100mm|=100mm| 2N
AD140S2SM8FA (H) c ~ somm
AD160S2SM3FA (H) 5 2 —
Combination
366mm Obstacle
with silent panel

Avoid installation and use at those places listed below.

a.Places exposed to oil splashes or steam (e.g. kitchens and machine plants).
Installation and use at such places incur deteriorations in the performance or corrosion with the heat exchanger or damage
in molded synthetic resin parts.

b.Places where corrosive gas (such as sulfurous acid gas) or inflammable gas (thinner, gasoline etc.) in generated or
remains. Installation and use at such places cause corrosion in the heat exchanger and damage in molded synthetic
resin parts.

C.Places adjacent to equipment generating electromagnetic waves or high-frequency waves such as in hospitals.
Generated noise may cause malfunctioning of the controller.

Pipe size

Model Liquid side Gas side

AD125S2SM8FA (H)

AD140S2SM8FA (H)
2 9.52mm 215.88mm

AD160S2SM3FA (H) 2 9.52mm 219.05mm
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Installation Procedure

Indoor Unit
1. Preparation Por suspending the unit
a.Size oP hole at ceiling and position oP hanging bolts
<Combination with silent panel>
AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H) AD160S2SM3FA (H)
LT _
= =] s 218 1, e
Z=4n _‘:l_g ﬁ i = é
- c |2 |2 |5
./EIE 7%'35 éogméu_»g
g g1 2 £ |3
1= EET 15 (g B
AL L LL L LLLLLLL LA (' .
150 A 300 8| 28
Hanging bolt position (za é
B 30 87'6
N Ceiling hole size T =&
C - Oz
Panel dimensions Ce”mg.~ pan_el
wrap dimensions
Model Dimensions | o(mm)| B(mm)| C(mm)/D(mm)E(mm)|F(mm)
AD125S2SM8FA (H) 1562 | 2012 | 2072 | 620 |765 | 825
AD140S2SM8FA (H)
AD160S2SM3FA (H)
Hole-in anchor Insert

b.Hanger bolts installation
Use care of the piping direction when the unit is installed.

2.Installation of indoor unit

Fix the indoor unit to the hanger bolts.

If required, it is possible to suspend the unit to the beam, etc. Directly
by use of the bolts without using the hanger bolts.

Note

When the dimensions of main unit and ceiling holes does not match,
it can be adjusted with the slot holes of hanging bracket.

Adjusting to the levelness

(a) Adjust the out-of levelness using a level or by the following method.
Make adjustment so that the relation between the lower surface
of the unit proper and water level in the hose becomes as given
below.

(b) Unless the adjustment to the levelness is made properly,
malfunctioning or failure of the float switch may occur.

Tap selection on blower unit

(When the high performance filter is used.)

Taps of blower unit are set at the standard selection at the shipping
from factory. Where the static pressure is raised by employing such
option as the high performance filter, etc., change the connection of
connectors provided at the flank of control box as shown below.
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Hole-in plug
¥

. X
N
M Concrete

Hanging bolt M10

Hanging bolt
M10 washer

M10 nut

M10 spring washer

Piping side
Supply Water‘\~ ='
Water level| x /

0~5 mm /% PVC hose

(0~0.2")
Bring the piping side slightly lower.

Control box side

Standard tap (at shipping) High speed tap
White = White g _ White Black
Blue £ Blue S |x Blue < White
= ® » _8 - »
Yellow é = | Yelow & = Yellow ‘é K Blue [
Red E[S|Red 2| Red g Red =
8 8 8




Installation Procedure Drain Pipe

Drain Piping
(a) Drain piping should always be in a downhill grade (1/50~1/100) and avoid riding across an elevation or making traps.
Good piping Improper piping
Suspension % 7 Avoid riding across an elevation

bolt: 1.5m ~ 2m -
s\x\ ‘ 4 Air vent

Keep free from traps

Do not pipe under water

Ado>nhi|l grade.

Heat . of 1/100 or more
insulation
For unit without water pump Unit model The size of drain opening
1.5m~2m s "
uppo
Ny 2z PP AD125S2SM8FA (H)
| AD140S2SMSFA (H)
= || @ 25mm
4 AD160S2SM3FA (H)
Down slope above 1/100
Insulation (supplied by the user)

(b) When connecting the drain pipe to unit, pay suffcient attention
not to apply excess force to the piping on the unit side. Also, fix
the piping at a point as close as possible to the unit.

(c) For unit without water pump,please refer to the digram and select
drain pipe size according to drain opening inner diameter size.
The drain pipe shall be slant downwards (greater than 1/100).
The horizontal length of the drain pipe shall be less than 20 m.
In case of long pipe, supports shall be provided every 1.5~2m to
prevent wavy form.

Central piping shall be laid out according to the right figure. Main unit
Take care not to apply external force onto the drain pipe connection

For unit with water pump

Drain socket

Pipe cover(large) vp(field purchased)
[for insulation]

part. o e ) -\K;/-P(field purchased)
gsggsory) Adhesion  Pipe cover

(d) F_or unit with water pump drain pipeuse hard PVC genera_ll purpose Fgeeincscm:tri(::]qau) gglén;ﬂlrit#;r;]ed)
pipe VP which can be purchased locally. When connecting, insert (accessory)
a PVC pipe end securely into the drain socket before tightening Stage )
securely using the attached drain hose and clamp. Adhesive must Drein socket g " prain hose
not be used for connection of the drain socket and drain hose A
(accessory).

(e) When constructing drain piping for several units, position the Secure th;%glevation as high as possible
common pipe about 100 mm below the drain outlet of each unit (approx. 100 mm)
as shown in the sketch. Use VP-30(11/4") or thicker pipe for this ¥ B\ Bl
purpose. = — m

Adownhill grade of  VP-30

(f) The hard PVC pipe put indoor side should be heat insulated. Do 1100 ormore
not ever provide an air vent. R

(9) The height of the drain head can be elevated up to a point 500 290~325mm é
mm above the ceiling, and when an obstacle exists in the ceiling = 5 !
space, elevate the piping to avoid the obstacle using an elbow Drain hose g Right overhead
or corresponding gadget. When doing this, if the stretch for the S\ |3
needed height is higher than 500 mm, the back-flow quantity of i e é
drain at the event of interruption of the operation gets too much @ 3

= o

and it may cause overflow at the drain pan. Therefore, make the
height of the drain pipe within the distance given in the sketch
below.

Joint for VP
(Local procurement)

(h) Avoid positioning the drain piping outlet at a place where generation
of odor may be stimulated. Do not lead the drain piping direct into

a sewer from where sulfur gas may generate.
17



Installation Procedure

Drain Pipe

Drainage Test

(1) Conduct a drainage test after completion of the electrical work.

(2) During the trial, make sure that drain flows properly through the
piping and that no water leaks from connections.

(3) In case of a new building, conduct the test before it is furnished
with the ceiling.

(4) Be sure to conduct this test even when the unit is installed in the
heating season.

Procedures

(a) Supply about 1000 cc of water to the unit through the air outlet
using a feed water pump.
(b) Check the drain while cooling operation.

Before the electrical work has not been completed, connect a convex
joint in the drain pipe connection to provide a water inlet. Then, check
if water leaks from the piping system and that drain flows through
the drain pipe normally.

Installation Procedure

Remove grommet.
Make sure to install
it back after test.

Insert water supply hose
for 20 mm ~ 30 mm to
supply water.

(Insert hose facing
toward bottom.)

Attached drain hose clamp

Main unit

Drain situation can be chec

Drain piping

ked with transparent socket

Pour water into a convex joint.

P

Air Duct

Installation work for air outlet ducts

Calculate the draft and external static pressure and select the length,
shape and blowout.

@ Blowout duct

e 2-spot, 3-spot and 4-spot with ¢ 200 type duct are the standard
specifications.

Note (1) Shield the central blowout hole for 2-spot.
(2) Shield the blowout hole around the center for 3-spot.

* Limit the difference in length between spots at less than 2:1.

* Reduce the length of duct as much as possible.

® Reduce the number of bends as much as possible. (Corner R should
be as larger as possible.)

®Use a band. etc. to connect the main unit and the blowout duct
flange.

¢ Conduct the duct installation work before finishing the ceiling.

Connection of suction, exhaust ducts
a.Fresh air inlet

® Inlet can be selected from the side or rear faces depending on the
working conditions.

¢ Use the rear fresh air inlet when the simultaneous intake and exhaust
is conducted. (Side inlet cannot be used.)

b.Exhaust (Make sure to use also the suction.)
Use the side exhaust port.
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|nsta||ati0n Procedure Electrical wiring

A WARNING
DANGER OF BODILY INJURY OR DEATH

® TURN OFF ELECTRIC POWER AT CIRCUIT BREAKER OR POWER SOURCE BEFORE MAKING ANY ELECTRIC
CONNECTIONS.
® GROUND CONNECTIONS MUST BE COMPLETED BEFORE MAKING LINE VOLTAGE CONNECTIONS.

Precautions for electrical wiring

® Electrical wiring work should be conducted only by authorized personnel.

® Do not connect more than three wires to the terminal block. Always use round type crimped terminal lugs with insulated
grip on the ends of the wires.

® Use copper conductor only.

Selection of size of power supply and interconnecting wires

Select wire sizes and circuit protection from table below. (This table shows 20 m length wires with less than 2% voltage drop.)

ltem Circuit breaker Power source Earth leakage breaker

Model Phase| Switch Overcurrent (m:]einf:fneq) Switch Leak

ode breaker protector (mm?) breaker(A) | current(mA)

(A) rated capacity
(A)

AD125S2SM8FA (H)

AD140S2SM8FA (H)

AD160S2SM3FA (H) 1 40 30 6.0 40 30

POWER SUPPLY & INDOOR-OUTDOOR CONNECTION:
Make wiring to supply power to the outdoor unit, so that the power for the indoor unit is supplied by outdoor
unit terminal blocks.

ndoorunit  [112]3 142 A |

terminal block Y/G

Qutdoor unit
| terminal block

V4o Y;G'

Power supply:1PH,380-415V~,50/60Hz
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Move and scrap the air conditioning

® When moving, to disassemble and re-install the air conditioning, please contact your dealer for technical support.

e In the composition material of air conditioning, the content of lead, mercury, hexavalent chromium, polybrominated biphenyls and
polybrominated diphenyl ethers are not more than 0.1% (mass fraction) and cadmium is not more than 0.01% (mass fraction).

® Please recycle the refrigerant before scrapping, moving, setting and repairing the air conditioning; for the air conditioning scrapping,
should be dealt with by the qualified enterprises.
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Operation

Wi-Fi

e The system architecture diagram
Control Interaction

-

Haier Smart AC

Service

e The application environment
Smart mobile phone and wireless router are necessary for the appliacation.
Wireless router must be able to connect to the Internet.
Smart mobile phone requires IOS or Android system:

s
I0S system
must support 10S 9.0 or above

¢ Configuration method

Scan the QR code below to download “hOn” APP. Other
Download options: Please search hOn APP on:

Android system
must support Android 5.0 or above

- App Store (I0S)

- Google Play (Android)

- Huawei AppGallery (Android)
After App Download, please register, connect the air conditioner and enjoy using hOn to manage your device.
Please refer to the HELP section inside the APP for more details about how to register, connect the unit, and other
operations.

HEALTH Operation (This function is unavailable on some models.)

Set "health" through controller, the controller will show & and the Health function will start.

Press the HEALTH button again and the health function will be cancelled.

UV sterilization function: it uses the c-band with the most effective sterilization effect in ultraviolet radiation to remove harmful
micro-organisms such as bacteria in the air, which has remarkable effects to make the air healthy.

Attention:

1. It is recommended to turn on the UV sterilization function for 1-2 hours in one day, longer time will affect the life of the UV lamp.

2.Do not look directly at the UV lamp or touch it with your hand when the sterilizing function is on. Please turn off the sterilizing
function before opening the panel.

3.Tinged blue light may appear near the air conditioning inlet when the sterilizing function is on.
4.0Only when the internal fan starts and health function turned on, the UV lamp will be lighted.
5.Please refer to the manual of remote controller or wire controller for the specific setting method.

Qianwangang Road,Eco-Tech Development Zone,Qingdao 266555,Shandong,China.
5-532-88936943; FAX +86-532-8893-6999
aier.com
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@ Este producto solo debe instalarlo y repararlo personal cualificado. i
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Conserve este manual para consultas futuras.
Instrucciones originales


青岛惠德翻译服务有限公司
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Leggere attentamente le
precauzioni in questo manuale

e

L]

l prima di utilizzare I'unita.
gy, —

Questo apparecchio &
riempito con R32.

Indicatore per la
manutenzione; leggere il
manuale tecnico

Leggi il manuale dell'operatore

Conservare questo manuale dove l'utente puo trovarlo facilmente

A AVVERTENZA

® Non usare mezzi per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire, diversi da quelli raccomandati dal
costruttore.

@ L'apparecchio deve essere conservato in una stanza senza fonti di combustione in continuo funzionamento (ad
esempio, fiamme libere, apparecchi che funzionano a gas o dispositivi di riscaldamento elettrico).

® Non perforare o bruciare.

® Considerare il fatto che i refrigeranti siano inodore.

® Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo servizio di assistenza o
da personale qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

@ Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore agli 8 anni e persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o mancanza di esperienza e conoscenza, qualora siano controllati o istruiti all'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e comprendano i rischi derivanti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere effettuate da bambini non
sorvegliati.

® || metodo di cablaggio dovrebbe essere in linea con lo standard di cablaggio locale

® Tutti i cavi devono avere il certificato di autenticazione europeo. Durante l'installazione, quando i cavi di
collegamento si staccano, € necessario assicurarsi che il cavo di messa a terra sia l'ultimo a staccarsi.
L'interruttore antideflagrante del condizionatore d'aria dovrebbe essere un interruttore onnipolare. La distanza
tra i suoi due contatti non dovrebbe essere inferiore a 3 mm. Tali mezzi per la disconnessione devono essere
incorporati nel cablaggio.

@ Assicurarsi che l'installazione sia eseguita secondo le normative locali sul cablaggio da parte di professionisti.

@ Assicurarsi che il collegamento a terra sia corretto e affidabile.

E necessario installare un interruttore antideflagrante a prova di esplosione.

® Non utilizzare un refrigerante diverso da quello indicato sull'unita esterna (R32) durante l'installazione, lo
spostamento o la riparazione. L'uso di altri refrigeranti pud causare problemi o danni all'unita e lesioni personali.

@ L'installazione e I'assistenza di questo prodotto devono essere eseguite da personale qualificato, che & stato
addestrato e certificato da organizzazioni nazionali di addestramento accreditate per insegnare gli standard di
competenza nazionali pertinenti che possono essere stabiliti nella legislazione.

@ | connettori meccanici utilizzati all'interno devono essere conformi alla norma ISO 14903. Quando i connettori
meccanici vengono riutilizzati all'interno, le parti di tenuta devono essere rinnovate. Quando le giunzioni svasate
vengono riutilizzate esternamente, la parte della svasatura deve essere realizzata nuovamente.

@® Questo apparecchio & destinato all'uso da parte di utenti esperti o addestrati nei negozi, nell'industria leggera e
nelle aziende agricole, o per uso commerciale da parte di non professionisti.

® Disconnettere I'apparecchio dalla fonte di alimentazione durante la manutenzione e durante la sostituzione delle
parti.

o
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A AVVERTENZA

*Prima di aprire le valvole & necessario effettuare un collegamento saldobrasato, saldato o meccanico per consentire il
passaggio del refrigerante tra le parti del sistema di refrigerazione. Una valvola del vuoto deve essere fornita per
evacuare il tubo di interconnessione e/o qualsiasi componente del sistema di refrigerazione scarico.

«La massima pressione di esercizio € 4,3 MPa.

+Questa pressione massima di esercizio deve essere presa in considerazione quando si collega I'unita esterna all'unita
interna.

oIl refrigerante adatto per 'unita interna & R32 o R410A. L'unita interna dovra essere connessa solo all'unita interna
idonea per lo stesso refrigerante.

L 'unita & un condizionatore d'aria parziale, conforme ai requisiti di unita parziali dello Standard Internazionale, e deve
essere collegato solo ad altre unita che sono state confermate conformi ai corrispondenti requisiti di unita parziali dello
Standard Internazionale.

«|| livello di pressione sonora ponderato A € inferiore a 70 dB.

«La quantita massima di carica del refrigerante (kg) e I'area minima del pavimento (m2) della stanza in cui verra installata
l'unita interna, sono specificate nella tabella a pagina 10.

Le tubazioni devono essere protette da danni fisici e, nel caso di refrigeranti infiammabili, non devono essere installate in
uno spazio non ventilato, se lo spazio & inferiore a quello specificato nella tabella a pagina 10

«L'installazione della tubatura deve essere mantenuta ad un minimo.

*Rispettare le norme nazionali sul gas.

sLe connessioni meccaniche devono essere accessibili a scopi di manutenzione.

«La manipolazione, l'installazione, la pulizia, la manutenzione e lo smaltimento del refrigerante devono essere effettuati
rigorosamente secondo le specifiche riportate nelle pagine seguenti.

*Avvertenza: Mantenere le eventuali aperture di ventilazione richieste prive di ostruzioni.

*Avviso: la manutenzione deve essere eseguita solo secondo quanto raccomandato dal presente manuale di istruzioni.
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CONFORMITA DEI REGOLAMENTI
EUROPE| PER | MODELLI

CE

Tutti i prodotti sono conformi alla seguente disposizione
Europea:

Disposizione europea:

- Direttiva a bassa tensione

- Compatibilita elettromagnetica

ROHS

Il prodotto & conforme ai requisiti della direttiva 2011/65 /
UE del Parlamento europeo e del Consiglio (direttiva RoHS
dell'UE) sulla limitazione dell'uso di determinate sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

WEEE
In conformita con la direttiva 2012/19 / UE del Parlamento
Europeo, con la presente si informa il consumatore sulle dis
requisiti posal dei prodotti elettrici ed elettronici.
REQUISITI DI SMALTIMENTO:
Questo simbolo & sul tuo condizionatore d'aria.
Cio significa che i prodotti elettrici ed elettronici
non devono essere mescolati con i rifiuti domestici
— non differenziati. Non tentare di smontare |l
sistema da soli: lo smontaggio dell'impianto di
condizionamento dell'aria, il trattamento del refrigerante, la
movimentazione dell'olio e di altri componenti devono essere
eseguiti da un installatore qualificato. Coerente con le leggi
locali e nazionali pertinenti. L'aria condizionata deve essere
smaltita presso una struttura di lavorazione dedicata per il
riutilizzo, il riciclaggio e il riciclaggio.. Assicurandosi che questo
prodotto sia smaltito correttamente, aiuterete a prevenire i
potenziali contro negativi equazioni per I'ambiente e la salute
umana. Si prega di contattare l'installatore o I'autorita locale
per ulteriori informazioni.
La batteria deve essere rimossa dal telecomando e dis deve
essere posizionata separatamente secondo la legislazione
locale e nazionale pertinente.

IMPORTANTI INFORMAZIONI SUL
RIFERIMENTO DEL REFRIGERANTE USATO

Contiene gas fluorurati a effetto serra
coperti dal protocollo di Kyoto — | A
R32/R410A|  1=| ko o
2 2= kg |
K
$L[O]] 142- o |
F E

Questo prodotto contiene gas a effetto serra contenenti fluoro
ai sensi del Protocollo di Kyoto e non deve essere scaricato
nell'atmosfera.

Tipo di refrigerante: R32 GWP: 675

Tipo di refrigerante: R410A GWP: 2088

GWP = potenziale di riscaldamento globale

Si prega di compilare con inchiostro indelebile,

*1 la carica del refrigerante di fabbrica del prodotto

*2 la quantita di refrigerante addizionale caricata nel campo e
*1 + 2 la carica di refrigerante totale

sull'etichetta di carica del refrigerante fornita con il prodotto.
L'etichetta riempita deve essere collocata vicino alla porta

di ricarica del prodotto (ad esempio, attaccata all'interno del
cofano di arresto).

A contiene gas fluorurati a effetto serra coperti dal protocollo di
Kyoto

B carica del refrigerante di fabbrica del prodotto: vedere la
targhetta del nome dell'unita

C quantita di refrigerante addizionale caricata sul campo

D carica di refrigerante totale

E unita esterna

F cilindro e collettore del refrigerante per la ricarica
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A AVVERTIMENTO

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o da personale

qualificato per evitare rischi.

Questo apparecchio non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, 0 mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non siano stati supervisionati o istruiti sull'uso dell'apparecchio da

parte di una persona responsabile della loro sicurezza.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.
Questo dispositivo pud essere utilizzato se un bambino di eta pari o superiore a 8 anni e una persona con ridotte capacita

fisiche, sensoriali 0 mentali o la mancanza di esperienza e conoscenza sono supervisionati o istruiti in modo sicuro per utilizzare
il dispositivo e comprendere i rischi connessi. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.

Gli apparecchi non sono destinati ad essere azionati mediante un cronometro esterno o un sistema di controllo remoto separato.
Tenere I'apparecchio e il cavo fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore a 8 anni.



A AVVERTENZA

Non usare mezzi per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire, diversi da quelli raccomandati dal
costruttore.

L'apparecchio deve essere conservato in una stanza senza fonti di combustione in continuo funzionamento (ad
esempio, fiamme libere, apparecchi che funzionano a gas o dispositivi di riscaldamento elettrico).

Non perforare o bruciare.

Considerare il fatto che i refrigeranti siano inodore.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo servizio di assistenza o
da personale qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta superiore agli 8 anni e persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali o mancanza di esperienza e conoscenza, qualora siano controllati o istruiti all'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e comprendano i rischi derivanti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere effettuate da bambini non
sorvegliati.

[l metodo di cablaggio dovrebbe essere in linea con lo standard di cablaggio locale

Tutti i cavi devono avere il certificato di autenticazione europeo. Durante l'installazione, quando i cavi di
collegamento si staccano, € necessario assicurarsi che il cavo di messa a terra sia l'ultimo a staccarsi.
L'interruttore antideflagrante del condizionatore d'aria dovrebbe essere un interruttore onnipolare. La distanza
tra i suoi due contatti non dovrebbe essere inferiore a 3 mm. Tali mezzi per la disconnessione devono essere
incorporati nel cablaggio.

Assicurarsi che l'installazione sia eseguita secondo le normative locali sul cablaggio da parte di professionisti.
Assicurarsi che il collegamento a terra sia corretto e affidabile.

E necessario installare un interruttore antideflagrante a prova di esplosione.

Non utilizzare un refrigerante diverso da quello indicato sull'unita esterna (R32) durante l'installazione, lo
spostamento o la riparazione. L'uso di altri refrigeranti pud causare problemi o danni all'unita e lesioni personali.
L'installazione e l'assistenza di questo prodotto devono essere eseguite da personale qualificato, che € stato
addestrato e certificato da organizzazioni nazionali di addestramento accreditate per insegnare gli standard di
competenza nazionali pertinenti che possono essere stabiliti nella legislazione.

| connettori meccanici utilizzati all'interno devono essere conformi alla norma ISO 14903. Quando i connettori
meccanici vengono riutilizzati all'interno, le parti di tenuta devono essere rinnovate. Quando le giunzioni svasate
vengono riutilizzate esternamente, la parte della svasatura deve essere realizzata nuovamente.

Questo apparecchio & destinato all'uso da parte di utenti esperti o addestrati nei negozi, nell'industria leggera e
nelle aziende agricole, o per uso commerciale da parte di non professionisti.

Disconnettere I'apparecchio dalla fonte di alimentazione durante la manutenzione e durante la sostituzione delle
parti.

La massima pressione di esercizio & 4,3 MPa. Questa pressione massima di esercizio deve essere presa in
considerazione quando si collega 'unita esterna all'unita interna.

I refrigerante adatto per I'unita interna & R32 o R410A. L'unita interna dovra essere connessa solo all'unita
interna idonea per lo stesso refrigerante.

L'unita & un condizionatore d'aria parziale, conforme ai requisiti di unita parziali dello Standard Internazionale, e
deve essere collegato solo ad altre unita che sono state confermate conformi ai corrispondenti requisiti di unita
parziali dello Standard Internazionale.

II livello di pressione sonora ponderato A & inferiore a 70 dB.



Avvertenze

Smaltimento del vecchio condizionatore d'aria

Prima di smaltire un vecchio condizionatore d'aria che non funziona, assicurarsi che sia inoperativo e sicuro. Scollegare |l
condizionatore d'aria per evitare il rischio di intrappolamento del bambino.

E necessario notare che il sistema di climatizzazione contiene refrigeranti che richiedono uno smaltimento specializzato
dei rifiuti. | materiali preziosi contenuti in un condizionatore d'aria possono essere riciclati. Contattare il centro di
smaltimento rifiuti locale per il corretto smaltimento di un vecchio condizionatore d'aria e contattare I'autorita locale o |l
rivenditore in caso di dubbi. Assicurarsi che le tubazioni del condizionatore d'aria non vengano danneggiate prima di
essere prelevate dal pertinente centro di smaltimento rifiuti e contribuire alla sensibilizzazione ambientale insistendo su
un metodo appropriato e antinquinamento di smaltimento.

Smaltimento della confezione del nuovo condizionatore
Tutti i materiali di imballaggio impiegati nella
confezione del condizionatore possono essere smaltiti senza alcun pericolo per I'ambiente

La scatola di cartone pud essere rotta o tagliata in pezzi piu piccoli e consegnata a un servizio di smaltimento della carta
straccia. La busta da imballaggio in polietilene e le imbottiture in polietilene espanso non contengono idrocarburi
fluoroclorici.

Tutti questi materiali preziosi possono essere portati in un centro di raccolta dei rifiuti e riutilizzati dopo un adeguato
riciclaggio.

Rivolgersi alle autorita locali per il nome e l'indirizzo dei centri di raccolta dei materiali di scarto e dei servizi di
smaltimento carta piu vicini alla propria residenza.

Istruzioni di sicurezza e avvertenze

Prima di avviare il condizionatore, leggere attentamente le informazioni fornite nella Guida dell'utente. La Guida per
I'utente contiene osservazioni molto importanti relative all'assemblaggio, al funzionamento e alla manutenzione del
condizionatore d'aria.

Il produttore non si assume alcuna responsabilita per eventuali danni derivanti dalla mancata osservanza delle
seguenti istruzioni.

® | condizionatori d'aria danneggiati non devono essere messi in funzione. In caso di dubbio, consultare il proprio
fornitore.

®| 'uso del condizionatore d'aria deve essere effettuato nel rigoroso rispetto delle relative istruzioni riportate nella Guida
dell'utente.

¢ 'installazione deve essere eseguita da professionisti, non installare I'unita da soli.
* Ai fini della sicurezza, il condizionatore d'aria deve essere correttamente messo a terra in conformita alle specifiche.

® Ricordarsi sempre di scollegare il condizionatore d'aria prima di aprire la griglia di ingresso. Non scollegare mai il
condizionatore tirando il cavo di alimentazione. Afferrare sempre saldamente la spina ed estrarla dalla presa.

® Tutte le riparazioni elettriche devono essere eseguite da elettricisti qualificati. Riparazioni inadeguate possono
comportare una grave fonte di pericolo per I'utente del condizionatore d'aria.

®*Non danneggiare le parti del condizionatore d'aria che trasportano il refrigerante squarciando o perforando i tubi del
condizionatore d'aria con oggetti affilati o appuntiti, schiacciando o torcendo i tubi o raschiando i rivestimenti dalle
superfici. Se il refrigerante fuoriesce e viene a contatto con gli occhi, pud provocare gravi lesioni.

* Non ostruire o coprire la griglia di ventilazione del condizionatore d'aria. Non inserire le dita o altre cose nell'ingresso/
uscita e nel deflettore.

®*Non permettere ai bambini di giocare con il condizionatore d'aria. In nessun caso i bambini possono sedersi sull'unita
esterna.

¢Quest'apparecchio non deve essere utilizzato da persone (bambini inclusi) con capacita fisiche, sensoriali o mentali
ridotte, o in mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non siano controllati o istruiti all'uso dell'apparecchio
in modo sicuro e comprendano i rischi derivanti.

¢ | bambini dovrebbero essere supervisionati per assicurarsi che non giochino con l'apparecchio.
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Precauzioni di sicurezza

¢ Prima di iniziare a utilizzare il sistema, leggere attentamente questa "PRECAUZIONI DI SICUREZZA" per garantire il corretto
funzionamento del sistema.

e Le precauzioni di sicurezza qui descritte sono classificate come " A AVVERTENZA" e " A ATTENZIONE". Le precauzioni
indicate nella colonna " A AVVERTENZA" indicano che una manipolazione inadeguata puo portare a un risultato grave come
una morte, gravi lesioni, ecc. Tuttavia, anche se le precauzioni sono indicate nella colonna di " AATTENZIONE", potrebbe
verificarsi un problema molto serio a seconda della situazione. Assicurarsi di osservare queste precauzioni di sicurezza
fedelmente perché sono informazioni molto importanti per garantire la sicurezza.

e | simboli che appaiono frequentemente nel testo hanno i seguenti significati.

{ ® Severamente vietato. 0 Osservare fedelmente le istruzioni. g Fornire una base solida. }

® Una volta letto il manuale, tenerlo sempre a portata di mano per la consultazione. Se I'operatore viene sostituito,
assicurarsi di consegnare questo manuale al nuovo operatore.

PRECAUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

‘ A AVVERTENZA ‘
Il sistema dovrebbe essere applicato a luoghi Il sistema dovrebbe essere installato dal ; Quando S.:jhf? bisogno di ﬁ;cum d'slpos.'t'v' opzionali
come ufficio, ristorante, residenza e simili. ivendit da un installat fessionist  come umidificatore, riscaldatore elettrico, ecc.,
’ ’ rivenditore o aa un installatore professionista. ' assicurarsi di utilizzare i prodotti che sono consigliati
1 un installatore professionista.

i
L'installazione da soli non € consigliata perché |
esempio un'officina, potrebbe causare potrebbelciatu_s?e pr ob_I:mlt_q(;J_a_ll perg_ne d acth_Ja, | ;g?isgzzégﬁi:ri z?gg}gnm?ch;is Lg;'rzti?ep;;%l:ia
malfunzionamenti dell'apparecchiatura e gravi scosse eleitiche o Incident! di Incendio causatl lettriche o incidenti di i di ti d

L ! da una manlpoIaZ|one lnadeguata. :scos_se ee_ ricl _e O Incidentl di Incendio causatl da una
lesioni o morte. | ' manipolazione inadeguata.

® | 1 da noi. Questi dispositivi devono essere collegati da
L'applicazione a un ambiente inferiore, ad ‘

A ATTENZIONE

Non installare nelle vicinanze dove potrebbero A seconda del luogo di installazione, Il tubo di scarico deve essere predisposto per

esserci perdite di gas S 'potrebbe essere necessario un m ‘fornire un drenaggio positivo.
infiammabile. N —— 0interruttore automatico. o !
| orr : 0
s :
- . ) 00
Se il gas perde e si raccoglie, potrebbe causare | A meno che l'interruttore di circuito non sia ; Se il tubo & sistemato in modo non corretto,
€ _' 9 p glie, p d . 1 mobili o simili potrebbero essere danneggiati dalle

un incendio. installato, potrebbe causare scosse elettriche. ' perdite d'acqua.
Dove possono prevalere forti venti, il sistema Installare in un luogo che possa sopportare |l ‘ Assicurarsi che la messa a terra del sistema sia

A 7N
@ y-) =l
3 5

Lesioni fisiche potrebbero derivare da Il cavo di messa a terra non deve mai essere collegato
un'installazione disattenta. ! a un tubo del gas, a un tubo dell'acqua di citta, a un
| parafulmine o a un cavo di messa a terra del telefono.
| Se il cavo di messa a terra non & impostato
| correttamente, potrebbe causare scosse elettriche.

evitare un crollo. |

0

Un crollo potrebbe causare lesioni fisiche.

|
dovrebbe essere fissato in modo sicuro per ' peso del condizionatore d'aria. | stata realizzata idoneamente
|
|

PRECAUZIONI PER IL TRASFERIMENTO O LA RIPARAZIONE

‘ A\ AVVERTENZA
La modifica del sistema & severamente vietata. Quando il sistema : Quando il condizionatore d'aria viene ricollocato, contattare il
necessita di una riparazione, consultare il rivenditore. ' rivenditore o un installatore professionista.
L'errata pratica della riparazione potrebbe causare perdite d'acqua, ‘ L'errata pratica dell'installazione potrebbe causare perdite d'acqua,
scosse elettriche o incendi. | scosse elettriche o incendi.




Precauzioni di sicu

rezza

PRECAUZIONI PER L'USO

A AVVERTENZA

Bisogna evitare di esporre il proprio corpo
direttamente al vento freddo per molto tempo.

Y /A .
S L

Potrebbe influenzare le proprie condizioni
fisiche o causare problemi di salute.

Non colpire l'ingresso o l'uscita dell'aria con
una barra, ecc.

O

Poiché la ventola interna funziona ad alta
velocita, potrebbe causare lesioni.

Quando si riscontrano condizioni anomale
(odore di bruciato o altro), interrompere
immediatamente il funzionamento e spegnere
l'interruttore di alimentazione. Quindi consultare

il rivenditore.

Se si continua l'operazione senza rimuovere la
causa, potrebbero verificarsi problemi, scosse
elettriche o incendi.

A ATTENZIONE

Il sistema non dovrebbe mai essere utilizzato per}
scopi diversi da quelli previsti, ad esempio per la;
conservazione di cibo, flora e fauna, dispositivi di:
precisione od opere d'arte. !

O

Potrebbe causare deterioramento del cibo
o altri problemi.

Non maneggiare gli interruttori con una mano
bagnata.

O

Potrebbe causare una scossa elettrica.

=S

L'apparecchio di combustione non deve essere
posizionato in modo da consentire I'esposizione
diretta al vento del condizionatore d'arW

O

Sull'apparecchio potrebbe verificarsi una
combustione incompleta.

Non lavare il condizionatore d'aria con

S Y/

Potrebbe causare una scossa elettrica.

Non installare il sistema in cui l'uscita dell'aria
raggiunge direttamente la flora e la fauna.

O

Potra nuocere alla loro salute.

Assicurarsi di utilizzare un fusibile con una
corretta classificazione elettrica.

o o PN

L'uso di fili di acciaio o rame al posto di un
fusibile & severamente vietato perché potrebbe
causare un problema o un incendio.

Non stare in piedi sul condizionatore
d'aria, né mettere qualcosa sopra. « N

S gl

Non stare in piedi sul condizionatore d'aria, né
mettere qualcosa sopra.

E severamente vietato posizionare un

contenitore di gas o liquido combustibile vicino al
condizionatore o spruzzarlo direttamente con il
9

a§l liquido. ﬁ )

Potra nuocere alla loro salute.

Non utilizzare il sistema mentre la griglia di
uscita dell'aria & stata rimossa.

S A

(e
Esiste il rischio di lesione.

L]

Non utilizzare I'interruttore di alimentazione per
accendere o spegnere &/

il sistema. ON [ —
I

1=

OFF

Potrebbe causare un serio incidente.

Non toccare la sezione di uscita dell'aria
mentre € in funzione il deflettore.

O

Esiste il rischio di lesione.

Non utilizzare tali dispositivi come scaldacqua,
ecc. Attorno all'unita interna o al comando a filo.

S a0y

Se il sistema viene utilizzato in prossimita di tali
apparecchiature che generano vapore, I'acqua di
condensa potrebbe gocciolare durante il funzionamento
di raffreddamento o potrebbe causare una corrente di
guasto o un cortocircuito.

Quando si utilizza il sistema
contemporaneamente con un apparecchio di

combustione, I'aria interna deve essere ventilata
frequentemente.

Una ventilazione insufficiente potrebbe causare
un incidente di carenza di ossigeno.

Controllare occasionalmente la struttura di
supporto dell'unita per eventuali danni dopo un
uso prolungato.

o

Se la struttura non viene riparata
immediatamente, I'unita potrebbe crollare e
causare lesioni personali.

Quando si pulisce il sistema, interrompere
I'operazione e spegnere l'interruttore di
alimentazione.

0

La pulizia non dovrebbe mai essere eseguita
mentre i ventilatori interni funzionano ad alta
velocita.

0 Non mettere contenitori per I'acqua sull'unita come un vaso di fiori, ecc.

Se l'acqua penetra nell'unita e danneggia il materiale dell'isolamento elettrico, potrebbe causare una scossa elettrica.

o

c
S
©
=




Precauzioni di sicurezza

La macchina € adattabile nella seguente situazione

O

1. Intervallo di temperatura ambiente applicabile:

) massimo DB/WB 32/23°C
Temperatura interna minimo DB/WB 18/14°C
Raffredd
amento massimo DB/WB 46/26°C
Temperatura esterna minimo  DB/WEB 10/6°C
T wra int massimo DB/WB 27°C
emperatura interna . °
Riscalda minimo DB/WB 15C
mento massimo DB/WB 24/18°C
Temperatura esterna o
peratur minimo  DB/WB A15°C

. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo servizio di assistenza o da un tecnico
qualificato.

. Si el fusible del circuito impreso interior esta dafiado, debe cambiarlo por uno del tipo T 3,15 A/250 V (para AD125,
AD140S2SMB8FA(H)); del tipo T 5 A/250 V (para AD90, AD160S2SM3FA,(H)).

. I metodo di cablaggio dovrebbe essere in linea con lo standard di cablaggio locale.

. Il cavo di alimentazione dovrebbe essere:
HO5RN-F 3G 4.0mm?(outdoor unit 1TUH071/090/105N1ERG),or HO5RN-F 3G 6.0mm?(outdoor unit 1TUH125/140P1ERG),
or HO5RN-F 5G 4.0mm?(outdoor unit 1TUH125/140P1EK),
The connecting cable should be:
HO5RN-F 4G 2.5mm’
Tutti i cavi devono avere il certificato di autenticazione europeo. Durante l'installazione, quando i cavi di collegamento si
staccano, & necessario assicurarsi che il cavo di messa a terra sia 'ultimo a staccarsi.

. Il cavo di alimentazione e il cavo di connessione devono essere forniti automaticamente.

. L'interruttore del condizionatore d'aria dovrebbe essere un interruttore onnipolare e la distanza tra i suoi due contatti non
dovrebbe essere inferiore a 3 mm.

. L'altezza di installazione dell'unita interna & di almeno 2,5 m.

. E necessario installare un interruttore di dispersione.

10. Per AD125S2SM8FA (H) /AD140S2SM8FA (H) /AD160S2SM3FA (H) , siamo in grado di ottenere i 10 diversi

ESP regolando il comando a filo controller, fare riferimento qui di seguito

Gradq di _ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
pressione statica

Pressione statica | 25Pa 37Pa 50Pa 70Pa 90Pa 100Pa 110Pa 120Pa 130Pa 150Pa

Metodo di regolazione comando a filo controller: Nello stato ON e non in stato di salvataggio schermo, premere Fan +
Set per 5 secondi per inserire lo stato di regolazione della pressione statica con l'icona della pressione statica
lampeggiante e il valore della pressione statica corrente visualizzato staticamente. Premere il tasto 1| per modificare
il grado di pressione statica, quindi premere il tasto Set per confermare.

Per i dettagli fare riferimento al manuale di installazione e funzionamento del comando a filo.

Metodo di regolazione tramite telecomando a infrarossi + ricevitore a infrarossi RE-02: Fase a: impostare il
telecomando a infrarossi nello stato: Modo FAN, velocit ventilatore alta Fase b: quindi puntare il telecomando verso |l
ricevitore remoto a infrarossi RE-02, premere il pulsante HEALTH 4+N volte (1 < N < 10, numero intero) entro 12
secondi, quindi il ricevitore emetter un segnale acustico N+1 volte, la pressione statica il livello N stato impostato
correttamente.

Nota: Per il telecomando a infrarossi controller, necessario premere il pulsante ON/OFF per far s che il comando si
trovi su OFF, quindi aprire il coperchio dei pulsanti premere il pulsante FRESH per accedere all'interfaccia della
modalit VENTILATORE.

Componenti e funzioni

Custodia dei componenti elettrici

Struttura dell'uscita
dell'aria

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H)
AD160S2SM3FA (H)

Vaschetta di scarico Evaporatore Apertura dello scarico
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Manuale di installazione per comando a filo

5. Collegamenti di cablaggio del comando a filo:

Esistono tre metodi per collegare il comando a filo e le unita interne:

A.Un comando a filo pud controllare max. fino a 16 set di unita interne, e 3 pezzi di filo polare devono collegarlo all'unita
principale (l'unita interna collegata direttamente con il comando a filo), gli altri si collegano con quest'ultima tramite 2
cavi polari

B.Il comando a filo controlla un'unita interna e I'unita interna si collega con il comando a filo attraverso 3 fili polari.
C.Due controller collegati controllano un'unita interna. Il comando a filo collegato con l'unita interna & chiamato master
uno, l'altro € chiamato bus. Comando a filo principale e unita interna; i comandi a filo principale e bus sono tutti
collegati tramite 3 pezzi di cavo polare.

6. Cablaggio di comunicazione:

Il comando filo & dotato di un cablaggio di comunicazione speciale negli accessori. Il terminale 3-core (1-bianco 2-giallo
3- rosso) é collegato al terminale A, B, C del comando a filo, rispettivamente.

Il cablaggio di comunicazione € lungo 5 metri; se la lunghezza effettiva & superiore a quella, distribuire il cablaggio in
base alla tabella seguente:

Lunghezza del cavo di Dimensioni del cablaggio
comunicazione (m)

<100 Cavo schermato 3-core da 0,3 mm?
>100 and <200 Cavo schermato 3-core da 0,5 mm?
2200 and <300 Cavo schermato 3-core da 0,75 mm?
2300 and <400 Cavo schermato 3-core da 1,25 mm?
2400 and <600 Cavo schermato 3-core da 2 mm?

COMANDO A FILO E CONNESSIONE SCHEDA CIRCUITO
STAMPATO INTERNA (una per un tipo di cablaggio): .

CIRCUITO STAMPATO UNITA DI
DELL'UNITA INTERNA CONTROLLO A
FILO
CN22 A A
B[ B CON1
C C

Nota: Quando i cablaggi del comando a filo e della scheda di circuito stampato interno funzionano, non
collegare i cavi schermati alla superficie dell'unita, non collegare i cavi paralleli con linee elettriche forti
entro 0,3 metri, si prega di mantenere le linee forti e le linee del segnale separatamente.
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Modalita di riscaldamento

Funzione "HOT KEEP"
"HOT KEEP" viene utilizzato nei seguenti casi.

* All'avvio del riscaldamento:
Per evitare che I'aria fredda si spenga, la ventola dell'unita interna si arresta in base alla temperatura ambiente durante
I'operazione di riscaldamento.

® Funzionamento di sbrinamento (in modalita riscaldamento):
In caso di gelo, l'operazione di riscaldamento viene interrotta automaticamente da 5 a 12 minuti una volta per circa

un'ora, e viene attivato lo sbrinamento. Al termine dello sbrinamento, la modalita operativa viene automaticamente
modificata in modalita riscaldamento normale.

¢ Quando viene attivato il termostato ambiente:
Quando la temperatura ambiente aumenta e il regolatore della temperatura ambiente si attiva, la velocita della ventola
viene automaticamente modificata per arrestarsi in condizioni di bassa temperatura dello scambiatore di calore interno.

Quando la temperatura ambiente diminuisce, il condizionatore d'aria passa automaticamente alla normale modalita di
riscaldamento.

Operazione di riscaldamento

® Riscaldamento del tipo di pompa di calore
Con il riscaldamento a pompa di calore, viene utilizzato il meccanismo della pompa di calore che concentra il calore
dell'aria esterna con l'aiuto del refrigerante per riscaldare lo spazio interno.

e Funzionamento dello sbrinamento
Quando una stanza é riscaldata con un condizionatore d'aria di tipo a pompa di calore, la brina si accumula sullo
scambiatore di calore dell'unita esterna insieme alla caduta della temperatura interna. Poiché la brina accumulata riduce
I'effetto del riscaldamento, € necessario passare automaticamente alla modalita di sbrinamento. Durante 'operazione di
sbrinamento, I'operazione di riscaldamento viene interrotta.

e Temperatura atmosferica e capacita di riscaldamento
La capacita di riscaldamento del condizionatore d'aria del tipo a pompa di calore diminuisce insieme W N
alla diminuzione della temperatura esterna. /{/C
Quando la capacita di riscaldamento non ¢ sufficiente, si consiglia di utilizzare un altro attrezzo di L °9 4
riscaldamento. Y

e Periodo di riscaldamento
Poiché il condizionatore di tipo a pompa di calore impiega un metodo per far circolare i venti caldi per
riscaldare l'intero spazio di una stanza, ci vuole tempo prima che la temperatura della stanza aumenti.
E consigliabile iniziare I'operazione un po' prima in una mattina molto fredda.
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Cura e manutenzione

Punti da osservare

Spegnere l'interruttore di Non maneggiare con una mano Non usare acqua calda o liquidi volatili.
alimentazione. bagnata.
o R g Piu sottile
OFF,
d X ® Benzina
orr Dentifricio

ATTENZIONE

*Non aprire la griglia di ingresso finché la ventola non si arresta completamente.

e || ventilatore continuera a ruotare per un po' di tempo per inerzia dopo l'interruzione
dell'operazione.

Pulire il filtro dell'aria

1. Pulire il filtro dell'aria picchiettandolo leggermente o con il detergente. E piu efficace pulire
il filtro dell'aria con acqua.
Se il filtro dell'aria & molto sporco, sciogliere il detergente neutro nell'acqua tiepida (circa
30°C), sciacquare il filtro dell'aria nell'acqua e lavare a fondo il filtro dell'aria dal
detergente nell'acqua normale.

2. Dopo aver asciugato il filtro dell'aria, installarlo sul condizionatore d'aria.

ATTENZIONE

e Non asciugare il filtro dell'aria con il fuoco.
e Non far funzionare il condizionatore d'aria senza
il filtro dell'aria.
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Manutenzione e pulizia dell'unita

e Strofinare con un panno soffice e asciutto.

¢ Se & molto sporco, sciogliere il detergente neutro nell'acqua tiepida e bagnare il panno con I'acqua. Dopo la pulizia, pulire
il detergente con acqua pulita.

Manutenzione post-stagione

e Utilizzare I'unita con la modalitda VENTOLATORE in un giorno ideale per circa mezza giornata per asciugare bene
l'interno dell'unita.

e Interrompere il funzionamento e spegnere l'interruttore di alimentazione. L'energia elettrica viene consumata
anche se il condizionatore € spento.

e Pulire il filtro dell'aria e posizionarlo sul posto.

Manutenzione pre-stagione

e Verificare che non ci sono ostacoli che bloccano l'ingresso e I'uscita dell'aria delle unita interne ed
e esterne.
e Assicurarsi che il filtro dell'aria non sia sporco.

Disattivare l'interruttore di alimentazione 12 ore prima di iniziare la messa in funzione.



Risoluzione dei problemi

Si prega di verificare le seguenti cose sul condizionatore d'aria prima di effettuare una chiamata di manutenzione.

L'unita non si avvia

L'interruttore della fonte di
alimentazione é spento?

= g@'
OFF

L'interruttore di
alimentazione non & acceso.

La potenza di
alimentazione della citta
€ normale?

Arresto diN -
potenza? J ~
I

La sezione di ricezione del
segnale non & esposta alla
luce solare diretta o ad una
forte illuminazione?

L'interruttore di dispersione
verso terra non € in azione?

E pericoloso. Spegnere
immediatamente l'interruttore
di alimentazione e contattare
il rivenditore.

Il raffreddamento o il riscaldamento non sono sufficienti

Il termostato & regolato
come richiesto?

Il filtro dell'aria € sporco?

Sono state aperte porte o
finestre?

Esistono ostacoli all'ingresso
o all'uscita dell'aria?

[l deflettore non & orizzontale? (In modalita RISCALDAMENTO)
Se il deflettore & orizzontale, I'aria non raggiunge il pavimento.

Il raffreddamento non é sufficiente

L'illuminazione del sole
non & diretta?

Non viene generato alcun
carico di riscaldamento
inaspettato?

La stanza non & molto
affollata?

L'aria non soffia durante
I'operazione di
riscaldamento.

Non sta riscaldando?

Quando il condizionatore d'aria non funziona correttamente dopo aver controllato gli articoli sopra menzionati o quando si
osserva il seguente fenomeno, interrompere il funzionamento del condizionatore d'aria e contattare il rivenditore.

® || fusibile o l'interruttore spesso si spengono.

® [ 'acqua cade durante I'operazione di raffreddamento.
® C'e un'irregolarita nel funzionamento o si ascolta un suono anomalo.
* Quando il LED CHECK (rosso) lampeggia, si € verificata un'irregolarita nel condizionatore d'aria.
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Risoluzione dei problemi

| seguenti non sono malfunzionamenti

Si sente un suono dell'acqua che

scorre. PR

A
Sty
%

Y

Quando il condizionatore d'aria viene avviato, quando il compressore si
avvia o si arresta durante il funzionamento o quando il condizionatore d'aria
& fermo, a volte produce un suono tipo "shuru shuru" o "gobo gobo". E il
suono del flusso del refrigerante e non & un problema.

Si avverte uno scricchiolio

Cio é causato dall'espansione del calore o dalla contrazione della plastica.

Produce un odore.

L'aria che soffia dall'unita interna a volte odora. L'odore risulta dai residui di
fumo di tabacco o cosmetici bloccati all'interno dell'unita.

Durante il funzionamento, la nebbia

bianca fuoriesce dall'unita M

interna.

Quando il condizionatore d'aria viene utilizzato al ristorante, ecc., dove
esiste sempre fumo denso di olio commestibile, a volte durante il
funzionamento un vapore bianco fuoriesce dall'uscita dell'aria. In questo
caso, consultare il rivenditore per la pulizia dello scambiatore di calore.

Viene acceso nella modalita
VENTILATORE durante il
raffreddamento.

Per evitare che si accumuli gelo sullo scambiatore di calore dell'unita interna,
a volte viene automaticamente commutato in modalita VENTILATORE, ma
presto tornera alla modalita di raffreddamento.

Il condizionatore non pud essere
riavviato subito dopo
l'arresto.

L'unita non
si avvia.

Anche se l'interruttore di funzionamento € acceso, il raffreddamento, la
deumidificazione o il riscaldamento non sono operativi per tre minuti dopo
I'arresto del condizionatore. Perché il circuito di protezione & attivato.
(Durante questo periodo il condizionatore 7 Attendere
funziona in modalita ventilatore). @ (Jre minuti

L'aria non soffia o la velocita della
ventola non pud essere modificata
durante la deumidificazione.

Quando si raffredda eccessivamente durante la deumidificazione, il ventilatore
ripete automaticamente riducendo e riducendo la velocita del ventilatore.

Durante il funzionamento, la modalita
operativa é stata modificata
automaticamente.

La modalita AUTO non é selezionata?

Nel caso della modalita AUTO, la modalita di funzionamento viene modificata
automaticamente da raffreddamento a riscaldamento o viceversa in base alla
temperatura ambiente.

L'acqua o il vapore si generano dall'unita
esterna durante il riscaldamento.

Cio si verifica quando viene rimossa la brina accumulata sull'unita esterna
(durante I'operazione di sbrinamento).
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Risoluzione dei problemi

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI DELL'UNITA INTERNA
AD125S2SM8FA (H) ,AD140S2SM8FAH) ,AD160S2SM3FA (H)

Tempi di lampeggio dei .
LED della scheda di Display del Contenuti sul Possibili ragioni
circuito stampato interna comf?::)do a malfunzionamento ossibill ragioni
LED4 LED3
Malfunzionamento del Sensore scollegato o rotto, o
0 1 01 sensore della temperatura | in posizione errata o
ambiente dell'unita interna | cortocircuito
Malfunzionamento del Sensore scollegato o rotto, o
0 2 02 sensore della temperatura | in posizione errata o
dei tubi dell'unita interna cortocircuito
EEPROM errato della Chip EEPROM disconnesso o
0 4 04 scheda di circuito guasto o programmato in modo
stampato interna errato, o scheda del circuito
stampato danneggiata
Comunicazione Connessione errata, cavi scollegati
07 anomala tra unita o impostazione errata dell'indirizzo
0 7 ) dell'unita interna o alimentazione
interne ed esterne difettosa o malfunzionamento
dell'unita bus del circuito stampato
nel sistema MAXI
Comunicazione Connessione errata o
0 8 Flash anomala tra comando |¢omando a filo rotto o
07* a filo e unita interna malfunzionamento della
scheda del circuito stampato
Il motore della pompa &
i scollegato o nella posizione
0 12 0C Malfunzionamento |grrata, oppure il galleggiante &
del sistema di scarico scollegato, oppure nel
posizionatore sbagliato il ponte
di cortocircuito e scollegato
0 13 0D Segnale errato Rilevato segnale errato
attraverso zero attraverso zero
Motors del ventilatore GG Motore del ventilatore CC
\' | .
0 14 OE dell'unita interna anomalo scollegato o ventilatore CC rotto
o circuito rotto o motore bloccato
Nota:
1. L'errore esterno pud anche essere indicato dall'unita interna, il metodo di controllo come segue: Se
il codice di errore esterno € M (DECIMALE), il display del comando a filo dell'unita interna mostrera il
codice esadecimale convertito dopo "M+20" (DECIMALE), ad esempio, se il codice di errore esterno &
2, il display del comando a filo dell'unita interna lampeggera il codice di errore 16 (2 —» 2 + 20 =22 —
modifica il decimale 22 al codice esadecimale, ottenendo 16)
2. Per ulteriori dettagli sull'errore dell'unita esterna, fare riferimento all'elenco Risoluzione problemi
unita esterna.3. Per controller, errore di comunicazione tra D.I. la scheda di circuito stampato e il
comando a filo, 07 lampeggera nell'interfaccia principale del display e non nell'interfaccia del display di
controllo.
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Precauzioni per l'installazione

¢ | eggere prima queste "Precauzioni di sicurezza" e quindi eseguire accuratamente i lavori di installazione.

® Sebbene i punti di precauzione qui indicati siano suddivisi in due sezioni, AVWVERTENZA e ATTENZIONE, i punti
relativi alla forte possibilita di un'installazione eseguita per errore con conseguente morte o lesioni gravi sono elencati
nella sezione AVVERTENZA. Tuttavia, esiste anche la possibilita di gravi conseguenze in relazione ai punti elencati
nella sezione ATTENZIONE. In entrambi i casi, vengono indicate importanti informazioni sulla sicurezza, quindi con
tutti i mezzi, osservare correttamente tutto cio che viene menzionato.

* Dopo aver completato l'installazione, insieme alla conferma che non sono state osservate anomalie dai test di
funzionamento, spiegare i metodi operativi e i metodi di manutenzione all'utente (cliente) di questa apparecchiatura, in
base al manuale del proprietario. Inoltre, chiedere al cliente di conservare questo foglio insieme al manuale del
proprietario.

/A AVVERTENZA

¢ Questo sistema dovrebbe essere applicato a luoghi come ufficio, ristorante, residenza e simili. L'applicazione a un
ambiente inferiore, ad esempio un'officina, potrebbe causare malfunzionamenti.

¢ Si prega di affidare l'installazione alla societa che ha venduto I'attrezzatura o ad un appaltatore professionista. Difetti
dovuti a installazioni improprie possono essere causa di perdite d'acqua, scosse elettriche e incendi.

® Eseguire l'installazione con precisione, in base al seguente manuale di installazione. Anche in questo caso, installazioni
improprie possono provocare perdite d'acqua, scosse elettriche e incendi.

* Quando un grande impianto di condizionamento dell'aria viene installato in una piccola stanza, & necessario disporre di
una contromisura pianificata in precedenza per il raro caso di perdita di refrigerante, per evitare il superamento della
concentrazione di soglia. Per quanto riguarda la preparazione di questa contromisura, consultare I'azienda da cui é stata
acquistata l'attrezzatura e effettuare l'installazione di conseguenza. Nel raro caso in cui si verifichi una perdita di
refrigerante e il superamento della soglia di concentrazione, sussiste il pericolo di un conseguente incidente con carenza
di ossigeno.

¢ Per l'installazione, verificare che il sito di installazione possa supportare in modo adeguato il peso elevato. Quando la
forza ¢ insufficiente, la caduta pud causare lesioni.

e Eseguire l'installazione prescritta per far fronte a terremoti e forti venti di tifoni e uragani, ecc. Installazioni inadeguate
possono provocare incidenti a causa di un violento ribaltamento dell'unita.

® Per i lavori elettrici, si prega di controllare che un elettricista autorizzato esegua il lavoro osservando gli standard di
sicurezza relativi alle apparecchiature elettriche, alle normative locali e alle istruzioni di installazione e che vengano
utilizzati solo circuiti di uso esclusivo. La capacita del circuito di alimentazione insufficiente e I'esecuzione difettosa
dell'installazione possono essere la causa di scosse elettriche e incendi.

¢ Collegare accuratamente il cablaggio utilizzando il cavo corretto e assicurarsi che la forza esterna del cavo non venga
condotta alla parte di connessione del terminale, fissandola correttamente. Il collegamento o il fissaggio errati possono
provocare generazione di calore o incendio.

e Fare attenzione che il cablaggio non salga verso l'alto e installare accuratamente il coperchio/il pannello di servizio. La
sua installazione impropria pud anche causare generazione di calore o incendio.

¢ Quando si imposta o si sposta la posizione del condizionatore d'aria, non miscelare I'aria ecc o altro contenuto che non
sia il refrigerante designato R32 all'interno del ciclo di refrigerazione. La rottura e le lesioni causate da un'alta pressione
anormale possono risultare da tale miscelazione.

e Utilizzare sempre parti accessorie e parti autorizzate per l'installazione. L'uso di componenti non autorizzati da questa
azienda puo provocare perdite d'acqua, scosse elettriche, incendi e perdite di refrigerante.

A\ ATTENZIONE

® Eseguire una corretta messa a terra. Non collegare il cavo di messa a terra a un tubo del gas, a un tubo dell'acqua, a
un parafulmine o a un filo di terra del telefono. Il posizionamento errato dei cavi di messa a terra pud provocare
scosse elettriche.

e L'installazione di un interruttore di dispersione a terra € necessaria in base alla posizione stabilita dell'unita. La
mancata installazione di un interruttore di dispersione a terra pud provocare scosse elettriche.

¢ Non installare l'unita in caso di problemi di perdita di gas combustibile.

Il raro evento di raccolta di gas che fuoriesce dall'unita potrebbe provocare un incendio.

¢ Per il tubo di scarico, seguire il manuale di installazione per assicurarsi che consenta un corretto drenaggio e isolarlo
termicamente per evitare la formazione di condensa. Tubature inadeguate possono causare perdite d'acqua e danni
causati dall'acqua agli oggetti interni.
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L'unita e installata correttamente

Confermare i seguenti articoli per un uso sicuro e confortevole del condizionatore d'aria.
Il lavoro di installazione deve essere a carico del rivenditore e non bisogna prendersene

carico

Luogo di installazione

Evitare di installare il condizionatore
d'aria vicino al luogo in cui esiste la
possibilita di perdite di gas
inflammabili.

O

L'esplosione (accensione) pud
verificarsi.

Installare l'unita in un luogo ben
ventilato.

%)

Se esiste qualche ostacolo, pud
causare una riduzione della
capacita o un aumento del rumore.

Installare il condizionatore d'aria
saldamente sulla base affinché possa
supportare completamente il peso
dell'unita.

In caso contrario, potrebbe causare
vibrazioni o rumore.

Selezionare il luogo in modo da
non disturbare il vicino con l'aria
calda o il rumore.

E necessario un intervento di
protezione dalla neve quando I'unita
esterna € bloccata dalla neve.

Per i dettagli, consultare il rivenditore.

Si consiglia di non installare il
condizionatore d'aria nel seguente posto
speciale. Potrebbe causare un
malfunzionamento, consultare il
rivenditore quando & necessario
installare I'unita in un luogo del genere.

e Un luogo in cui si genera gas corrosivo
(area di una sorgente calda ecc.)

e Un luogo dove soffia la brezza marina
(mare ecc.)

e Un luogo in cui esiste denso fumo di
fuliggine

e Un luogo dove 'umidita
straordinariamente alta

® |n prossimita di macchinari che irradiano
onde elettromagnetiche

e Un luogo in cui la variazione di tensione
& considerevolmente grande

Lavoro elettrico

Il lavoro elettrico deve essere a carico del tecnico autorizzato con qualifica per lavori elettrici e lavori di messa a terra, e
deve essere condotto in conformita agli standard tecnici delle apparecchiature elettriche.

| a fonte di energia per I'unita deve essere di uso esclusivo.
eBisogna installare un interruttore di dispersione a terra. (Questo &€ necessario per prevenire scosse elettriche.)

e 'unita deve essere collegata a terra.

Quando si cambia il proprio indirizzo o il luogo di installazione
Per la rimozione o la reinstallazione del condizionatore & necessaria una tecnologia speciale, consultare il rivenditore.
Inoltre, le spese di costruzione sono addebitate per la rimozione o la reinstallazione.

Per ispezione e manutenzione

La capacita del condizionatore d'aria diminuira per la contaminazione dell'interno dell'unita quando viene utilizzata per
circa tre anni, anche se dipende dalle circostanze in cui viene utilizzata, e quindi oltre al normale servizio di
manutenzione, € necessario un servizio speciale di ispezione/manutenzione. Si consiglia di stipulare un contratto di
manutenzione (a pagamento) consultando il proprio rivenditore.
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Procedura d'installazione Unita interna

NOTA

Tutti i cablaggi di questa installazione devono essere conformi alle NORMATIVE NAZIONALI, STATALI E
LOCALI. Queste istruzioni non coprono tutte le variazioni per ogni tipo di circostanza di installazione. Qualora si
desiderassero ulteriori informazioni o si dovessero verificare particolari problemi, € necessario rivolgersi al proprio
distributore locale.

AVVERTENZA

ASSICURARSI DI LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI PRIMA DI INIZIARE L'INSTALLAZIONE. IL
MANCATO SEGUITO DI QUESTE |ISTRUZIONI POTREBBE CAUSARE GRAVI LESIONI O MORTE,
MALFUNZIONAMENTI DELL'ATTREZZATURA E/O DANNI ALLE PROPRIETA.

Preparazione dell'unita interna
Prima o durante l'installazione dell'unita, assemblare il pannello opzionale necessario ecc. in base al tipo specifico.

Selezionare i luoghi per I'installazione soddisfacendo le seguenti condizioni e allo stesso tempo ottenere il
consenso da parte dell'utente del proprio cliente.

a.Luoghi in cui I'aria fredda o riscaldata circola liberamente. Quando l'altezza di installazione supera i 3 m, I'aria calda
rimane vicino al soffitto. In tali casi, suggerire agli utenti del cliente di installare i circolatori d'aria.

b.Luoghi in cui & possibile preparare un drenaggio perfetto e un drenaggio sufficiente.

C.Luoghi privi di disturbi dell'aria alla porta di aspirazione e al foro di soffiaggio dell'unita interna, luoghi in cui I'allarme
antincendio potrebbe non funzionare correttamente o provocare cotro circuito.

d.I luoghi con la temperatura del punto di rugiada ambientale sono inferiori a 28 ° C e I'umidita relativa & inferiore all'80%.
(Quando si installa in un luogo in un ambiente ad alta umidita, prestare sufficiente attenzione alla prevenzione della
formazione di condensa, come l'isolamento termico dell'unita.)

e.L'altezza del soffitto deve avere la seguente altezza. L .
Spazio di installazione

7 Y
AD125S2SM8FA (H) =100mrm =100mm| _ ZEEAN
AD140S2SM8FA (H) c _
AD160S2SM3FA (H) E = 50mm _
S v /
A
Combinazione T
con pannello 366mm Ostacolo
silenzioso

Evitare I'installazione e I'uso in quei luoghi elencati di seguito.

a.Luoghi esposti a spruzzi d'olio o vapore (ad esempio cucine e impianti meccanici).
L'installazione e 'uso in tali luoghi comportano il deterioramento delle prestazioni o la corrosione dello scambiatore
di calore o danni alle parti in resina sintetica stampata.

b.Luoghi in cui il gas corrosivo (come il gas acido solforoso) o il gas infiammabile (diluente, benzina, ecc.) Sono
generati o rimangono. L'installazione e I'uso in tali luoghi causano corrosione nello scambiatore di calore e danni
nelle parti stampate in resina sintetica.

C.Luoghi adiacenti alle apparecchiature che generano onde elettromagnetiche o onde ad alta frequenza come negli
ospedali.
Il rumore generato pud causare il malfunzionamento del comando.

Dimensione del tubo
Modello

Lato liquido Lato gas

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H)

29.52mm 215.88mm

AD160S2SM3FA (H) 29.52mm 219.05mm
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Procedura d'installazione Unita interna

1. Preparazione per la sospensione dell'unita
a. Dimensione del foro sul soffitto e posizione dei bulloni pendenti
<Combinazione con pannello silenzioso>

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H) AD160S2SM3FA (H)

YIIIDI TIPS IS IS IIIIS s —¢ b
I=wl = Z AR 5 T
] = = 8 |s | E
25 ] ° 8
7 sy |n s § | =
IRE=} EFEE Al2wlsu B
l‘? b 8% ?,' 5 ° S
: 53 33 [ 3 g | @
ol 51 2O a 5 ? 5
=] A ] N 5] £
2 PR3 4 E |5
LA _
— Q0
o [Tle)
150 A 300 ™ g 2
Posizione del bullone sospeso 9 § E %
B 30 £28¢
- E>a
Dimensione del foro del soffitto N E e
C
Dimensioni del pannello Soffitto - dimensioni del

rivestimento del pannello

Modello —————— Dimensioni | 5l B mm)l ¢ gmm){D(mm)|E (mm)| F(mm)

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H) 1562 | 2012 | 2072 | 620 | 765 | 825
AD160S2SM3FA (H)

o
c
o
®©
=

b. Installazione dei bulloni di sospensione

Ancoraggio al foro

Prestare attenzione alla direzione delle tubazioni quando I'unita & Tappo del foro jnserto
installata. %

2. Installazione dell'unita interna «%T j\éL

Fissare I'unita interna ai bulloni del pendino. Cal‘c\estmzzo
Se necessario, € possibile sospendere I'unita sul raggio, ecc. E\/Q
Direttam_ente mediante I'uso dei bulloni senza utilizzare i bulloni di Bullone di sospensione M 10
sospensione.

Nota Bullone di sospensione
Quando le dimensioni dell'unita principale e dei fori del soffitto non Dado M10 Rondella M10

corrispondono, € possibile regolarle con i fori delle fessure della
staffa di sospensione.

Rondella elastica
M10

Regolazione al livello unita
principale
(a) Regolare il livello di fuori livello usando un livello o il seguente
metodo. Effettuare la regolazione in modo che la relazione tra la
superficie inferiore dell'unita corretta e il livello dell'acqua nel tubo

flessibile sia come indicato di seguito.

Lato tubazioni
Fornitura d'acqua

(b) A meno che la regolazione del livello non sia stata eseguita Livello delfacqua § Q
correttamente, potrebbero verificarsi malfunzionamenti o guasti 0~5 mm T Tubo in PVC
dell'interruttore a galleggiante. (0~0.2")

Portare il lato delle tubazioni
leggermente piu in basso.

Toccare la selezione sull'unita ventilatore
(Quando viene utilizzato il filtro ad alte prestazioni.)

| rubinetti del ventilatore sono impostati alla selezione standard ;umg?ﬁfiandard — Z?::C'zlone) g Rlé?al::;to aj = V?:::ta
alla spedizione dalla fabbrica. Quando la pressione statica viene g Tau Bl S5 B & | o | Bianco g
aumentata utilizzando tale opzione come filtro ad alte prestazioni, S Galo |8 g [Galo § & Galo | £ é Blu §
ecc., cambiare la connessione dei connettori forniti sul fianco 2 Rosso | £ |® | Rosso 3 é Rosso_| £ Rosso 3§
della centralina come mostrato di seguito. = =
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Procedura d'installazione

Condotto di drenaggio

Condotto di drenaggio
(a) | tubi di scarico devono essere sempre in discesa (1/50-1/100) ed evitare di attraversare un'alzata o creare trappole.

Buone tubazioni

Bullone di sospensione ~ 1.5m ~2m

A

Un'inclinazione

Isolamento  dj 1/100 o piu
termico

Tubazioni inadeguate . )
Evitare di attraversare un

dell'aria ®

prospetto

%

Condotto Liberare dagli ostacoli

Non collegare sotto I'acqua

Per unita senza pompa dell'acqua
1.5m~2m

Modello di unita

La dimensione
dell'apertura di scarico

Supporto

~

Pendenza inferiore a 1/100

Isolamento (fornito dall'utente)

e AD125S2SM8FA (H)
|| AD140S2SM8FA (H)

AD160S2SM3FA (H)

@ 25mm

b Quando si collega il tubo di scarico all'unita, prestare sufficiente
attenzione a non applicare forza eccessiva alle tubazioni sul lato
dell'unita. Inoltre, fissare le tubazioni in un punto il piu vicino
possibile all'unita.

Per unita senza pompa dell'acqua, fare riferimento allo schema e
selezionare le dimensioni del tubo di scarico in base alla
dimensione del diametro interno dell'apertura di scarico. Il tubo di
scarico deve essere inclinato verso il basso (maggiore di 1/100).
La lunghezza orizzontale del tubo di scarico deve essere
inferiore a 20 m. In caso di tubo lungo, i supporti devono essere
forniti  ogni  1,5-2m per evitare la forma ondulata.
Le tubazioni centrali devono essere disposte secondo la figura
corretta. Fare attenzione a non applicare forze esterne sulla
parte di connessione del tubo di scarico.

Per I'unita con tubo di scarico della pompa dell'acqua, usare una
provetta per uso generale in PVC rigido che pud essere
acquistata localmente. Durante il collegamento, inserire
saldamente un'estremita del tubo in PVC nella presa di scarico
prima di serrare saldamente utilizzando il tubo di scarico e |l
morsetto collegati. L'adesivo non deve essere utilizzato per il
collegamento della presa di scarico e del tubo di scarico
(accessorio).

Quando si costruiscono tubazioni di scarico per piu unita,
posizionare il tubo comune a circa 100 mm sotto l'uscita di
scarico di ciascuna unita, come mostrato nello schizzo. Utilizzare
VP-30 (11/4") o tubo piu spesso per questo scopo.

Il tubo in PVC rigido posto al coperto dovrebbe essere isolato
termicamente. Non fornire mai una presa d'aria.

L'altezza della testa di scarico puo essere elevata fino a un punto
500 mm sopra il soffitto €, quando esiste un ostacolo nello spazio
del soffitto, sollevare le tubazioni per evitare l'ostacolo utilizzando
un gomito o un dispositivo corrispondente. In questo caso, se lo
stiramento per l'altezza necessaria € superiore a 500 mm, la
quantita di riflusso di scarico in caso di interruzione
dell'operazione diventa eccessiva e pud causare un trabocco
nella vaschetta di drenaggio. Pertanto, rendere I'altezza del tubo
di scarico entro la distanza indicata nello schizzo sottostante.

h Evitare di posizionare l'uscita della tubazione di scarico in un
punto in cui la generazione di odore pud essere stimolata. Non
dirigere le tubazioni di scarico direttamente in una fognatura da
cui potrebbero formarsi gas di zolfo.
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Pipe cover(large) vp(field purchased)
[for insulation]

(accessory)

Per unita con pompa dell'acqua

Presa di scarico.

Copertura per tubi .
(piccola) [per Morsetto (accessorio)

nita |-

principale

/

- T T
Foro di drenaggio .
VP (campo acquistato)

(accessorio)
Morsetto
accessorio;
( ) Aderenza Copertura del tubo
Copertura per tubi [per isolamento]
(grande) [per (fornito in loco)
isolamento]

(accessorio)

Parte di Tubo di
differenza  gcarico
Presa di scarico. di fase

Assicurare I'elevazione il piu in alto
possibile (circa 100 mm)

[ B

VP-30

Un'inclinazione
di 1/100 o piu

290~325mm

Tubo di scarico In alto

]

(Dimensione massima drenaggio locale)

Giunzione per VP
(fornita in loco)



Procedura d'installazione

Tubo di scarico

Test di drenaggio

(1) Eseguire un test di drenaggio dopo il completamento del lavoro
elettrico.

(2) Durante la prova, assicurarsi che il drenaggio scorra
correttamente attraverso le tubazioni e che non vi siano perdite
d'acqua dalle connessioni.

(3) In caso di un nuovo edificio, eseguire il test prima che venga
fornito con il soffitto.

(4) Assicurarsi di eseguire questo test anche quando l'unita &
installata nella stagione di riscaldamento.

Procedure

(a) Fornire circa 1000 cc di acqua all'unita attraverso I'uscita
dell'aria utilizzando una pompa dell'acqua di alimentazione.
(b) Controllare lo scarico durante il raffreddamento.

Prima che i lavori elettrici siano stati completati, collegare una
giunzione convessa nella connessione del tubo di scarico per
fornire un ingresso dell'acqua. Quindi, controllare se I'acqua
fuoriesce dal sistema di tubazioni e che il drenaggio scorre
normalmente attraverso il tubo di scarico.

Procedura d'installazione

Inserire il tubo di
alimentazione dell'acqua
per 20 mm-30 mm per
fornire acqua. (Inserire il
tubo rivolto verso il
basso.)

{2

Rimuovere l'occhiello.
Assicurarsi di installarlo
dopo il test.

Fascetta di drenaggio collegata

Unita Tubo di scarico
principale

La situazione di scarico pud essere controllata con una presa
trasparente

Versare I'acqua in un giunto convesso.
4

I

Condotto dell'aria

Lavori di installazione per condotti di uscita dell'aria

Calcolare il tiraggio e la pressione statica esterna e selezionare la
lunghezza, la forma e lo scoppio.

@ Condotto di soffiaggio

e 2 punti, 3 punti e 4 punti con condotto tipo $200 sono le
specifiche standard.

Nota (1) Schermare il foro centrale di scoppio per 2 punti.
(2) Schermare il foro di soffiaggio attorno al centro per
3 punti.

° Limitare la differenza di lunghezza tra i punti inferiore a 2:1.

® Ridurre il piu possibile la lunghezza del condotto.

® Ridurre il piu possibile il numero di pieghe. (L'angolo R dovrebbe
essere il pit grande possibile).

¢ Usare una fascia ecc. per collegare I'unita principale e la flangia
del condotto di soffiaggio.

o Esequire i lavori di installazione del condotto prima di terminare il
soffitto.

Collegamento di aspirazione, condotti di scarico

a. Ingresso aria fred

°® L'ingresso puo essere selezionato dal lato o dalle facce posteriori
a seconda delle condizioni di lavoro.

e Utilizzare l'ingresso dell'aria esterna posteriore quando si
effettuano contemporaneamente I'aspirazione e lo scarico.
(L'ingresso laterale non pud essere utilizzato.)

b. Scarico (Assicurati di usare anche I'aspirazione
Utilizzare la porta di scarico laterale.
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Procedura d'installazione

Cablaggio elettrico

A AVVERTENZA

TENSIONE DI LINEA.

PERICOLO DI LESIONI O DI MORTE

®* SPEGNERE L'ALIMENTAZIONE ELETTRICA A INTERRUZIONE DEL CIRCUITO O ALIMENTAZIONE PRIMA DI
EFFETTUARE QUALSIASI COLLEGAMENTO ELETTRICO.
® | COLLEGAMENTI DI TERRA DEVONO ESSERE COMPLETATI PRIMA DI EFFETTUARE | COLLEGAMENTI DI

Precauzioni per il cablaggio elettrico

¢ | lavori di cablaggio elettrico devono essere eseguiti solo da personale autorizzato.
® Non collegare piu di tre fili alla morsettiera. Utilizzare sempre capicorda a crimpare di tipo rotondo con impugnatura

isolata sulle estremita dei fili.
® Utilizzare solo conduttore di rame.

Selezione delle dimensioni dell'alimentazione e dei cavi di interconnessione

Selezionare le dimensioni dei cavi e la protezione del circuito dalla tabella sottostante. (Questa tabella mostra fili di 20 m
di lunghezza con una caduta di tensione inferiore al 2%.)

Interruttore del circuito

Interruttore di dispersione verso terra

El t
e Alime | |Interrutt | Capacita nominale Dimensioni del

Modello tazi erru del dispositivo di | ¢avo della fonte Interrutt Corrente di
niazl ore (A) protezione da di a]llmentazmr;e n err: ore dispersione
one sovracorrente (A) | (MinNimo) (mm?) (A) (mA)

AD125S2SM8FA (H)

AD140S2SM8FA (H)

AD160S2SM3FA (H) 1 40 30 6.0 40 30

CONNESSIONE ALIMENTAZIONE E INTERNO-ESTERNO:
Effettuare il cablaggio per fornire alimentazione all'unita esterna, in modo che I'alimentazione per l'unita interna
sia fornita da morsettiere dell'unita esterna.

Morsettiere 1|23

unita interne YIG
‘Morsettiere o B I e B :
iunité esterne ||- IN |’C5| | 1 I 2 | 3 |('P‘|
| Vv YIG |
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Spostare e rottamare il condizionatore d'aria

® Durante lo spostamento, per smontare e reinstallare il condizionatore d'aria, contattare il rivenditore per I'assistenza tecnica.
e Nel materiale di composizione dell'aria condizionata, il contenuto di piombo, mercurio, cromo esavalente, bifenili polibromurati e
etere di difenile polibromurato non & superiore allo 0,1% (frazione di massa) e il cadmio non & superiore allo 0,01% (frazione di

massa).
¢ Si prega di riciclare il refrigerante prima di rottamare, spostare, impostare e riparare il condizionatore d'aria, la cui rottamazione

deve essere eseguita da personale qualificato.

o
c
8
®©
=
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Operazione

Wi-Fi
oIl diagramma dell'architettura del sistema

Router

*L'ambiente dell'applicazione

Sono necessari uno smartphone e un router wireless.

11 router wireless deve essere in grado di connettersi a Internet.
Lo smartphone deve avere un sistema 10S o Android:

2 Sistema 10S an Sistema Android
. necessita di supporto 10S9.0 o superiore necessita di supporto Android 5.0 o superiore

*Metodo di configurazione

Scansiona il codice QR qui sotto per scaricare I' APP " hOn ". Per altre opzioni di download: si prega di ricercare I’ APP
hOn su:

-App Store (I0S)

-Google Play (Android)

-Huawei AppGallery (Android)

Dopo il download dell'app, registrati, collega il condizionatore d'aria e divertiti a usare hOn per
gestire il tuo dispositivo.

Fai riferimento alla sezione AIUTO all'interno delllAPP per maggiori dettagli su come
registrarsi, collegare 1'unita e altre operazioni.

Funcionamiento HEALTH (questa funzione non ¢ disponibile su alcuni modelli)

Premere il pulsante HEALTH, il telecomando mostrera Q , quindi raggiungere la funzione silenzioso.

Premere di nuovo il pulsante HEALTH, la funzione silenzioso verra annullata.

Funzione di sterilizzazione UV: La lampada UV utilizza la banda C con il piu efficace effetto di sterilizzazione nelle
radiazioni ultraviolette, per rimuovere microrganismi nocivi come i batteri presenti nell'aria, con notevole effetto di aria
sana e pulita.

Attenzione:

1. Si consiglia di attivare la funzione di sterilizzazione UV per 1-2 ore al giorno, il che influira sulla durata della
lampada UV.

2. Non guardare direttamente la lampada UV o toccarla con la mano quando la funzione di sterilizzazione ¢ attiva.
Spegnere la funzione di sterilizzazione prima di aprire il pannello.

3. Quando la funzione di sterilizzazione ¢ attiva, una luce blu pud apparire vicino alla ripresa dell'aria del
condizionatore

4. La lampada UV sara accesa dopo 1'avvio della ventola interna e 1'attivazione della funzione «Health»

5. Per il metodo di impostazione specifico, consultare il manuale del telecomando o del telecomando a filo.

ac ,Eco-Tech Development Zone,Qingdao 266555,Shandong,China.
8893-6999
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—— o Przed rozpoczeciem uzytkowania Niniejsze urzadzenie jest wypelnione
: urzadzenia nalezy uwaznie czynnikiem chtodniczym R32.
l przeczyta¢ srodki ostrozno$ci w

— tym podrgczniku.

Wskaznik ustugi; nalezy przeczytac Nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi

@ instrukcje techniczng I. .l

Nalezy przechowywac te instrukcje w miejscu, ktore umozliwia tatwe jej odnalezienie przez uzytkownika.

A OSTRZEZENIE

e Nie nalezy uzywac $rodkoéw przyspieszajacych proces osznurowania lub do oczyszczenia innych niz zalecane przez
producenta.

e Urzadzenie nalezy przechowywaé w pomieszczeniu bez stale dzialajacych zZrédel zaptonu (na przyktad: otwarty
ptomien, dziatajace urzadzenie gazowe lub dziatajaca nagrzewnica elektryczna).

e Nie wolno przekluwaé ani nie przypalacé.

e Nalezy upewnic sig¢, ze czynniki chtodnicze nie mogg zawierac¢ zapachu.

e Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, nalezy go wymienié przez producenta, jego przedstawiciela lub podobnie
wykwalifikowane osob , aby uniknaé zagrozenia.

e Niniejsze urzadzenie nadaje si¢ do uzytku przez dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajace doswiadczenia i wiedz , o ile zostaly one
objete nadzorem lub instrukcjami dotyczacymi uzytkowania urzadzenia w sposob bezpieczny i rozumiejgce zwigzane z
tym zagrozenia. Dzieci nie powinny bawi¢ si¢ tym urzadzeniem. Dzieci nie powinny wykonywaé czyszczenia ani
obshugi technicznej uzytkownika bez nadzoru.

® Sposdb okablowania powinien by¢ zgodny z lokalnym standardem okablowania.

e W przypadku wszystkich kabli nalezy posiadaé europejski certyfikat uwierzytelniajac . Podczas instalacji, w
przypadku zerwania si¢ kabli tgczgcych, nalezy upewni¢ si¢, ze drut ostaniajacy jest ostatnim zerwanym.
Przeciwwybuchowy wylacznik klimatyzatora powinien by¢ wylacznikiem wielobiegunowym. Odleglos¢ miedzy
dwoma stykami nie powinna by¢ mniejsza niz 3 mm. Takie srodki odtaczajace muszg byé wbudowane w okablowanie.
e Nalezy upewnic sig, ze instalacja zostata wykonana przez profesjonalne osoby zgodnie z lokalnymi przepisami
dotyczacymi okablowania.

e Nalezy upewni¢ si¢, ze uziemienie jest prawidlowe 1 wiarygodne. Nalezy zainstalowa¢ wylacznik
réznicowo-pradowy przeciwwybuchowy.

e Nie nalezy uzywac czynnika chtodniczego innego niz wskazany na urzadzeniu zewngtrznym (R32) podczas instalacji,
przenoszenia lub naprawy. Stosowanie innych czynnikow chlodniczych moze spowodowaé problemy lub uszkodzenie
urzadzenia oraz obrazenia ciala.

e Instalacja i serwis produktu powinien by¢ przeprowadzony przez profesjonalny personel, ktory zostat przeszkolony i
wykfalifikowany przez krajowe organizacje szkoleniowe akredytowane do nauczania odpowiednich krajowyc
standardow kompetencji okreslonych w przepisach.

e Zlacza mechaniczne stosowane na urzadzeniach wewngtrznych powinny byé zgodne z ISO 14903. W przypadku
ponownie uzywania ztaczy mechanicznych na urzadzeniach wewnetrznych, nalezy wymieni¢ ich czgéci uszczelniajace.
W przypadku ponownie uzywania ztaczy kielichowych na urzadzeniach wewngtrznych, czes¢ kielichowa powinna
zosta¢ wykonana ponownie.

e Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku przez doswiadczonych lub przeszkolonych uzytkownikow w sklepach, w
przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych, lub do uzytku komercyjnego przez osoby nieprofesjonalne.

e Nalezy odigczy¢ urzadzenie od zrdodia zasilania podczas serwisowania i wymiany cz¢$ci.




/N OSTRZEZENIE

® Przed otwarciem zaworow nalezy wykonaé lutowane, spawane lub mechaniczne potaczenie, aby umozliwié
przeptyw czynnika chtodniczego w cz¢éciach ukladu chtodniczego. Nalezy zapewni¢ zawodr prézniowy do
opréznienia rury tgczacej i / lub dowolnej nienapetniajacej czeséci uktadu chtodniczego.

e Maksymalne cis$nienie robocze wynosi 4,3 MPa.

e Maksymalne ci$nienie robocze nalezy uwzgledni¢ przy podlaczaniu urzadzenia zewngtrznego do urzadzenia
wewnetrznego.

e Czynnikiem chtodniczym odpowiednim dla urzadzenia wewngtrznego jest R32 lub R410A. Nalezy podiaczyé
urzadzenie wewnetrzne wytgcznie do urzadzenia zewnetrznego odpowiedniego dla tego samego czynnika
chtodniczego.

e Urzadzenie jest klimatyzatora cze¢sciowym, spetniajagc wymagania czgsciowej normy Miedzynarodowej i nalezy
ich podlaczyé wyltacznie do innych urzadzen potwierdzonych zgodnie z odpowiednimi wymaganiami
czg$ciowymi Migdzynarodowej Normy.

e Poziom ci$nienia akustycznego skorygowany wedtug A wynosi ponizej 70 dB.

e Maksymalna ilo$¢ czynnika chtodniczego (kg) oraz minimalna powierzchnia podlogi (m?) pomieszczenia, w
ktorym urzadzenie wewngtrzne zostanie zainstalowane, sa okreslone w tabeli na stronie 8.

eRurociggi nalezy ochroni¢ przed uszkodzeniami fizycznymi, a w przypadku tatwopalnych czynnikow
chtodniczych nie nalezy ich instalowa¢ w niewentylowanym pomieszczeniu, je§li przestrzen jest mniejsza niz
okreslona w tabeli na stronie 8.

e Instalacja rurociggéw powinna by¢ ograniczona do minimum.

e Nalezy przestrzegaé zgodnosci z krajowymi przepisami dotyczacymi gazu.

® 7}acza mechaniczne nalezy zapewnié¢ do celow konserwacji.

e Obslugiwanie, instalacja, czyszczenie, serwisowanie i utylizacja czynnika chtodniczego powinny odbywac si¢
Scisle zgodnie ze specyfikacjami na kolejnych stronach.

e Ostrzezenie: Wszelkie wymagane otwory wentylacyjne nalezy utrzymywac¢ w miejscu wolnym od przeszkod.

e Uwagi Serwisowanie nalezy wykonywa¢ wytacznie zgodnie z zaleceniami niniejszej instrukcji obstugi.
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ZGODNOSC Z PRZEPISAMI
EUROPEJSKIMI DOTYCZACZYMI MODELI

CE

Wszystkie produkty sa zgodne z nastgpujacymi przepisami
europejskimi:

- Dyrektywa niskonapigciowa

- Zgodnos¢ elektromagnetyczna

ROHS

Produkty sa zgodne z wymogami dyrektywy 2011/65 / UE
Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie ograniczenia
stosowania niektorych niebezpiecznych substancji w sprzecie
elektrycznym i elektronicznym (dyrektywa UE RoHS)

WEEE

Zgodnie z dyrektywa Parlamentu Europejskiego 2012/19 / UE
niniejszym  informujemy konsumenta o  wymaganiach
dotyczacych utylizacji ~ produktéw elektrycznych i
elektronicznych.

WYMOGI DOTYCZACE UTYLIZACII:

Produkt klimatyzacyjny jest oznaczony tym

symbolem. Oznacza to, ze produktow

elektrycznych 1 elektronicznych nie wolno
T

miesza¢ z nieposortowanymi odpadami z

gospodarstw domowych. Nie nalezy probowac

samodzielnie demontowaé systemu:
Demontaz uktadu klimatyzacji, obrobka czynnika chtodniczego,
oleju 1 innych cze¢Sci wymaga wykonania przez
wykwalifikowanego instalatora zgodnie z odpowiednimi
przepisami lokalnymi i krajowymi. Klimatyzatory nalezy poddaé
obrobce w specjalistycznym zakladzie przetwarzania w celu
ponownego uzycia, recyklingu 1 odzysku. Zapewniajac
prawidlowa utylizacje tego produktu, mozna zapobiec
potencjalnym negatywnym konsekwencjom dla $rodowiska i
zdrowia ludzkiego. Aby uzyska¢ wigcej informacji, nalezy
skontaktowa¢ si¢ z instalatorem lub lokalnymi wtadzami. Bateri¢
nalezy wyja¢ z pilota zdalnego sterowania I zutylizowaé osobno
zgodnie z odpowiednimi przepisami lokalnymi i krajowymi.

WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE
STOSOWANEGO CZYNNIKA CHLODNICEGO

Zawiera fluorowane gazy cieplarniane
objete protokotem z Kioto —_ A
R32/R410A 1= ka o
[
LI || 1+2= kg
F_E

Produkt zawiera fluorowane gazy cieplarniane objgte protokotem

z Kioto. Nie wolno wypuszcza¢ do atmosfery.
Rodzaj czynnika chtodniczego: R32 GWP: 675

Rodzaj czynnika chtodniczego: R410A GWP: 2088

GWP = potencjat globalnego ocieplenia

Nalezy wypetni¢ nieusuwalnym tuszem,

+1 fabryczne napelnienie czynnikiem chlodniczym produktu

*2 dodatkowa ilos¢ czynnika chlodniczego dopetnionego na

miejscu i

1 + 2 catkowita ilo$¢ czynnika chtodniczego

na etykiecie napetnienia czynnikiem chtodniczym dostarczonej z

produktem. Wypelniona etykiet¢ nalezy przyklei¢ w poblizu

krééca napelniania produktu (np. Po wewngtrznej stronie

pokrywy miernika zatrzymania).

A zawiera fluorowane gazy cieplarniane objgte protokotem z

Kioto

B fabryczne napelnienie czynnikiem chtodniczym produktu:

patrz tabliczka znamionowa urzadzenia

C dodatkowa ilo$¢ czynnika chtodniczego naliczana na miegjscu

D catkowita ilo$¢ czynnika chlodniczego

E urzadzenie zewngtrzne

F butla z czynnikiem chtodniczym i kolektor do napekienia

A OSTRZEZENIE

Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ przez producenta, jego przedstawiciela lub podobnie wykwalifikowane

osob, aby uniknaé zagrozenia.

Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytkowania przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace do$wiadczenia i wiedz, o ile nie otrzymaly one nadzoru lub instrukcji
dotyczacych uzytkowania urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo.

Nalezy dopilnowa¢, aby dzieci nie bawily si¢ urzadzeniem.

Niniejsze urzadzenie nadaje si¢ do uzytku przez dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajace do$wiadczenia i wiedz , o ile zostaly one objete nadzorem lub instrukcjami
dotyczacymi uzytkowania urzadzenia w sposob bezpieczny i rozumiejace zwigzane z tym zagrozenia. Dzieci nie powinny bawié si¢
tym urzadzeniem. Dzieci nie powinny wykonywaé czyszczenia ani obstugi technicznej uzytkownika bez nadzoru.

Urzadzenia nie sg przeznaczone do obstugi za pomoca zewnetrznego timera lub oddzielnego systemu zdalnego sterowania.
Urzadzenie i jego przewod nalezy przechowywaé w miejscu niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.
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/N OSTRZEZENIE

Nie nalezy uzywaé $srodkow przyspieszajacych proces osznurowania lub do oczyszczenia innych niz zalecane
przez producenta.

Urzadzenie nalezy przechowywac¢ w pomieszczeniu bez stale dziatajacych zrodet zaptonu (na przyktad: otwarty
ptomien, dziatajace urzadzenie gazowe lub dziatajaca nagrzewnica elektryczna).

Nie wolno przekluwac ani nie przypalac.

Nalezy upewnic¢ si¢, ze czynniki chtodnicze nie mogg zawiera¢ zapachu.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ przez producenta, jego przedstawiciela lub
podobnie wykwalifikowane osoby, aby unikng¢ zagrozenia.

Niniejsze urzadzenie nadaje si¢ do uzytku przez dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, o ile zostaty
one objete nadzorem lub instrukcjami dotyczacymi uzytkowania urzadzenia w sposob bezpieczny i rozumiejace
zwigzane z tym zagrozenia. Dzieci nie powinny bawié¢ si¢ tym urzadzeniem. Dzieci nie powinny wykonywaé
czyszczenia ani obstugi technicznej uzytkownika bez nadzoru.

Sposo6b okablowania powinien by¢ zgodny z lokalnym standardem okablowania.

W przypadku wszystkich kabli nalezy posiada¢ europejski certyfikat uwierzytelniajacy. Podczas instalacji, gdy
kable taczace zrywaja sie, nalezy upewni¢ si¢, ze drut oslaniajagcy =zostanie ostatnim zrywanym.
Przeciwwybuchowy wytacznik klimatyzatora powinien by¢ wytacznikiem wielobiegunowym.

Odlegtos¢ miedzy dwoma stykami nie powinna by¢ mniejsza niz 3 mm. Takie $rodki odlgczajace musza byé
wbudowane w okablowanie.

Nalezy upewnic¢ si¢, ze instalacja zostata wykonana przez profesjonalne osoby zgodnie z lokalnymi przepisami
dotyczacymi okablowania.

Nalezy upewni¢ si¢, ze uziemienie jest prawidlowe 1 wiarygodne. Nalezy zainstalowaé wylgcznik
roznicowo-pradowy przeciwwybuchowy.

Instalacja i serwis produktu powinien by¢ przeprowadzony przez profesjonalny personel, ktory zostat
przeszkolony 1 wykfalifikowany przez krajowe organizacje szkoleniowe akredytowane do nauczania
odpowiednich krajowych standardéw kompetencji okreslonych w przepisach.

Ztacza mechaniczne stosowane na urzadzeniach wewngetrznych powinny by¢ zgodne z ISO 14903. W przypadku
ponownego uzycia tgcznikdéw mechanicznych w pomieszczeniach czgéci uszczelniajagce nalezy wymienié. Kiedy
kielichowe zlacza sg ponownie uzywane w pomieszczeniach, cze$¢ kielichowa powinna zostaé wykonana
ponownie.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku przez doswiadczonych lub przeszkolonych uzytkownikow w sklepach, w
przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych, lub do uzytku komercyjnego przez osoby nieprofesjonalne.

Nalezy odtgczy¢ urzadzenie od Zzrodta zasilania podczas serwisowania i wymiany czgséci

Maksymalne ci$nienie robocze wynosi 4,15 MPa. To maksymalne ci$nienie robocze nalezy uwzgledni¢ przy
podiaczaniu urzadzenia zewnetrznego do urzgdzen wewnetrznych.

Czynnikiem chlodniczym odpowiednim dla urzadzenia wewnetrznego jest R410A. Nalezy podiaczy¢ urzadzenie
wewnetrzne wylacznie do urzgdzenia zewngtrznego odpowiedniego dla tego samego czynnika chtodniczego.
Urzadzenie jest klimatyzatora cz¢$ciowym, spelniajac wymagania czgSciowej normy Miedzynarodowej i nalezy
ich podlaczyé wyltacznie do innych urzadzen potwierdzonych zgodnie z odpowiednimi wymaganiami
czg$ciowymi Migdzynarodowej Normy.

Poziom ci$nienia akustycznego skorygowany wedlug A wynosi ponizej 70 dB.



Przestrogi

Utylizacja starego klimatyzatora

Przed usunigciem starego klimatyzatora, ktory przestaje by¢ uzywany, nalezy upewnic¢ sie, ze jest on wyltaczony I
bezpieczny. Nalezy odlaczy¢ zasilanie klimatyzatora, aby unikna¢ porazenia.

Nalezy zauwazy¢, ze system klimatyzacji zawiera czynniki chlodnicze, ktére wymagaja specjalistycznego
usuwania. Warto§ciowe elementy klimatyzatora nadaja si¢ do recyklingu. Nalezy skontaktowaé si¢ z lokalnym
centrum usuwania odpadéw w celu prawidtowej utylizacji starego klimatyzatora i skontaktowa¢ si¢ z lokalnymi
wladzami lub sprzedawca w razie jakichkolwiek pytan. Przed odebraniem klimatyzatora przez odpowiednie
centrum utylizacji odpadéw nalezy upewnic si¢, ze przewody rurowe nie ulegly uszkodzeniu, a takze pamigtac o
$wiadomosci ekologicznej poprzez naleganie na zastosowanie odpowiedniej metody utylizacji zapobiegajacej
zanieczyszczeniom.

Utylizacja opakowania nowego klimatyzatora

Wszystkie materialy opakowaniowe zastosowane w opakowaniu nowego klimatyzatora nalezy poddac utylizacji
bez zagrozenia dla $rodowiska naturalnego.

Karton mozna rozbi¢ lub pocigé¢ na mniejsze kawalki i przekazaé do zaktadu utylizacji makulatury. Worek foliowy
wykonany z polietylenu i podktadki z pianki polietylenowej nie zawierajg weglowodorow chlorowodorowych.
Wszystkie te cenne materialy mogg by¢ zabrane do punktu zbiorki odpadéw i1 ponownie wykorzystane po
odpowiednim przetworzeniu.

Nalezy skonsultowaé si¢ z lokalnymi wiladzami, aby uzyska¢ nazweg i adres najblizszego centrum zbiorki
odpadow 1 ustug utylizacji makulatury.

Instrukcje bezpieczenstwa i ostrzezenia

Przed uruchomieniem klimatyzatora nalezy uwaznie przeczyta¢ informacje podane w Instrukcji obstug. Instrukcja
obstugi zawiera bardzo wazne uwagi dotyczace montazu, obshugi i konserwacji klimatyzatora.

Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek szkody, ktdére moga powstaé w wyniku nieprzestrzegania
ponizszych instrukcji.

e Nie wolno uruchamia¢ uszkodzonych klimatyzatoréw. W razie watpliwo$ci skonsultuj si¢ z dostawca.

e Korzystanie z klimatyzatora nalezy prowadzi¢ zgodnie z odpowiednymi instrukcjami zawartymi w Instrukcji
obshug.

e Instalacja powinna by¢ wykonana przez profesjonalistow, nie nalezy instalowaé urzadzenia samodzielnie.

e Ze¢ wzgledow bezpieczenstwa klimatyzator musi by¢ odpowiednio uziemiony zgodnie ze specyfikacjami

e Zawsze nalezy pamigta¢ o odlaczeniu klimatyzatora od zasilania przez otwarciem urzadzenia. Nigdy nie nalezy
odtaczac¢ klimatyzatora przez pociagnigcie za kabel zasilajacy. Zawsze trzeba mocno chwyta¢ wtyczke i wyciagaé
ja prosto z gniazdka.

e Wszelkie naprawy elektryczne musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowanych elektryké . Niecodpowiednie
naprawy moga spowodowac powazne zagrozenia dla uzytkownika klimatyzatora.

e Nie wolno uszkodzi¢ zadnych czesci klimatyzatora, w ktorych znajduje si¢ czynnik chlodniczy, przebijajac lub
przedziurawiajac rury klimatyzatora ostrymi lub spiczastymi przedmiotami, miazdzac lub skre¢cajac rury, ani tez
skrobigc ich powtok. Jezeli czynnik chtodniczy zostanie rozpryskiwany i dostanie si¢ on do oczu, moze to
spowodowac powazne obrazenia oczu.

e Nie wolno zastania¢ ani zakrywa¢ kratki wentylacyjnej klimatyzatora. Nie wolno wktadaé palcow ani zadnych
innych przedmiotéw do wlotu / wylotu i zaluzji poziome;.

e Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe klimatyzatorem. W zadnym wypadku nie wolno dopusci¢ do tego,
aby dzieci siedziaty na urzadzeniu zewngtrznym.

e Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe klimatyzatorem. W zadnym wypadku nie wolno dopusci¢ do tego,
aby dzieci siedzialy na urzadzeniu zewngtrznym. Po wlaczeniu urzadzenia wewnetrznego, na PCB zostanie
sprawdzony, czy silnik wahadlowy jest w porzadku, a nastgpnie uruchomiony zostanie silnik wentylatora. Jest
wiec kilka sekund oczekiwania.

e W trybie chtodzenia klapy automatycznie obracaja si¢ do statej pozycji w celu zapobiegania kondensacji.

e Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytkowania przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace doswiadczenia i wiedz, o ile
nie otrzymaty one nadzoru lub instrukcji dotyczacych uzytkowania urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo.

e Nalezy dopilnowac, aby dzieci nie bawity si¢ urzadzeniem.
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Srodki ostroznosci dotyczace bezpieczenstwa

* Przed rozpoczeciem korzystania z systemu nalezy uwaznie przeczyta¢ niniejsze ,,SRODKI OSTROZNOSCI
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ”, aby zapewni¢ prawidtowe dzialanie systemu.

« Opisane tu $rodki ostroznosci zostaly sklasyfikowane jako OSTRZEZENIE” i ,, UWAGA”. Srodki ostroznosci,
ktére sg pokazane w kolumnie ,, WANING” oznaczaja, ze niewlasciwa obsluga moze prowadzi¢ do powaznych

skutkéw, takich jak $mieré, powazne obrazenia ciala itp. Jednak nawet jesli w kolumnie " OSTRZEZENIE"
podane sg srodki ostroznosci, w zaleznosci od sytuacji moze wystgpi¢ bardzo powazny problem. Nalezy
doktadnie przestrzegaé tych srodkdéw ostroznosci dotyczacych bezpieczenstwa, poniewaz sg one bardzo waznymi
informacjami zapewnianiajacymi bezpieczenstwo.

* Symbole, ktore czgsto pojawiajg sie¢ w tekscie, majg nastepujace znaczenie.

o | Scisle zabronione. | 0 | Doktadnie przestrzega¢ instrukcji obstugi. | e | Zapewni¢ uziemienie.

* Po przeczytaniu instrukcji obstugi nalezy zawsze ja mie¢ pod r¢ka w celu zapoznania si¢ z nig. W przypadku
wymiany uzytkownika nalezy przekazaé niniejszg instrukcj¢ nowemu operatorowi.
UWAGI DOTYCZACE INSTALACJI

A\ OSTRZEZENIE

System powinien by¢ stosowany W
miejscach takich jak biuro, restauracja,
miejsce zamieszkania i tym podobne.

O

Zastosowanie w gorszym otoczeniu, takim

j j
1 System powinien zosta¢ zainstalowany przez !
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
! poniewaz moze ona spowodowaé takie !
jak warsztat inzynierski, moze spowodowa¢ . problemy, jak wyciek wody, porazenie pradem |
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i
i i

sprzedawcg lub profesjonalnego instalatora.

@

Nie zaleca si¢ samodzielnej instalacji,

W przypadku  koniecznosci  zastosowania
niektérych urzadzen opcjonalnych, takich jak
nawilzacz, nagrzewnica elektryczna itp., nalezy
uzywa¢ produktow zalecanych przez Hair.
Urzadzenia te powinny by¢ podlaczyone przez
profesjonalnego instalatora.

awari¢ sprzetu i powazne obrazenia ciala : elektrycznym lub wypadek pozarowy w
lub $mier¢. wyniku niewlasciwej obstugi. Nie zaleca si¢ samodzielne] instalacji, poniewaz
moze ona spowodowac¢ takie problemy, jak wyciek
wody, porazenie pradem elektrycznym lub
wypadek pozarowy w wyniku niewlasciwej
obstugi.

A uwaca

Nie nalezy instalowa¢ w poblizu miejsca, w
ktorym moze dojs¢ do wycieku gazu
palnego.

'
Q B8

Jesli gaz wycieknie i zgromadzi si¢ wokot,
moze to spowodowaé pozar.

W zalezno$ci od miejsca instalacji, moze by¢
konieczne zastosowanie wytacznika.

~|&
@ 2k
W przypadku  braku  zainstalowanego

wylacznika, moze on powodowaé porazenia
pradem elektrycznym.

Odptyw skroplin powinna by¢ tak ulozona, aby
zapewni¢ odptyw dodatni.

@ 2

W przypadku nieprawidtowego utozenia rury moze
doj§¢ do wuszkodzenia mebli lub podobnych
elementow przez wyciekajaca wode.

Tam, gdzie moga wystgpowac silne wiatry,
system  powinien  by¢  bezpiecznie
zamocowany, aby zapobiec jego zawaleniu.

@

Uraz ciata moze nastapi¢ w wyniku upadku.

Nalezy zainstalowa¢ w miejscu, w ktérym
moze wytrzymac cigzar klimatyzatora.

@

W przypadku nieostroznego montazu moze
doj$¢ do obrazenia ciata.

Nalezy si¢ upewnié, ze system jest uziemiony.

(W)
9 —

Nigdy nie nalezy podiacza¢ kabla uziemiajacego
do rury gazowej, miejskiej rury wodociagowej,
preta odgromowego ani kabla uziemiajacego
telefonu.  Nieprawidlowe  ustawienie  kabla
uziemiajacego moze spowodowal porazenie
pradem elektrycznym.

4

OSTRZEZENIA DOTYCZACE TRANSPORTU LUB NAPRAWY

A\ OSTRZEZENIE

Modyfikacja systemu jest surowo zabronione. Gdy system wymaga ' Gdy klimatyzator zostanie przeniesiony, nalezy skontaktowal si¢ ze
naprawy, nalezy skontaktowac si¢ ze sprzedawca. sprzedawca lub profesjonalnym instalatorem.

S o

Niewtasciwa praktyka naprawy moze spowodowa¢ wyciek wody,
porazenie pradem elektrycznym lub pozar.

Niewlasciwa praktyka montazu moze spowodowaé wyciek wody,
porazenie pradem elektrycznym lub pozar.
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SrodKi ostroznosci dotyczace bezpieczenstwa

UWAGI DOTYCZACE OBSLUGI

A\ OSTRZEZENIE

Nalezy przez dlugi czas powstrzymaé si¢ od
wystawiania ciata bezposrednio na dziatanie
chtodnego wiatru.

S @ m

Moze to wpltywa¢ na kondycj¢ fizyczna lub
spowodowa¢ pewne problemy zdrowotne.

powietrza.

obrazenia ciata.

Nie nalezy nic wktada¢ we wlot lub wylot

Poniewaz wewnetrzny wentylator pracuje z
szybka predkoscia, moze to spowodowac

W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek
nietypowych problemow (zapach spalenizny
lub inne itp.), nalezy natychmiast przerwac

prace I wylaczy¢ wylacznik  zasilania.
Nastepnie nalezy skonsultowaé si¢ ze
sprzedawca.

(1) oy

Kontynuowanie pracy bez usunigcia przyczyny
moze doprowadzi¢ do awarii, porazenia
pradem elektrycznym lub pozaru.

A Uwaca

System nigdy nie powinin by¢ uzywany do celow
innych niz te, ktore sa przeznaczone do
konserwacji zywnosci, flory i faun, urzadzen
precyzyjnych lub dziet sztuki.

o B

Nie nalezy obstugiwa¢ przelacznikéw
mokra reka.

Q %

Kominki nie powinny by¢ umieszczane w sposob
umozliwiajacy bezposrednie wystawienie na
dzialanie klimatyzatora.

V///4
O

Spalanie moze ulec pogorszeniu.

Moze to spowodowaé pogorszenie jakogci : Mogloby to spowodowa¢ porazenie
zywno$ci lub inne problemy. pradem elektrycznym.
Nie wolno myé klimatyzatora woda. Nie nalezy instalowa¢ systemu w | Nalezy upewnic sig, ze uzywany jest bezpieczniko
miejscu, w ktorym wylot powietrza : o odpowiedniej mocy elektryczne;j.
® W dociera bezposrednio do flory i faun . y
N
Mogtoby to spowodowa¢ porazenie pradem ® l ® a(ﬂ
elektrycznym.

To nie bedzie to korzystne dla ich
zdrowia.

Uzywanie drutu stalowego lub miedzianego w
miejsce bezpiecznika jest surowo zabronione,
poniewaz moze to spowodowac awari¢ lub pozar.

Nie wolno stawa¢ na klimatyzatorze ani ktas¢ na
nim zadnych przedmiotow.
e -

«

O @]

Istnieje ryzyko upadku lub obrazen przez zrzucony
przedmiot.

Surowo zabrania si¢ umieszczania
pojemnika z gazem lub ciecza palng w
poblizu klimatyzatora lub sprykiwania

g0 bezposrednio tym gazem lub ciecza.

Moze to spowodowac pozar.

Nie nalezy uruchamia¢ systemu, gdy kratka wylotu
powietrza jest zdjeta.

S <1

Istnieje ryzyko odniesienia obrazen.

Nie wolno uzywaé przetacznika zasilania do
wlaczania lub wylaczania systemu.

Moze to spowodowac pozar lub wyciek wody.

Nie nalezy dotykaé
powietrza podczas
poziome;j.

O

Istnieje ryzyko odniesienia obrazen.

sekcji  wylotu
dziatania zaluzji

Nie nalezy uzywac takich urzadzen jak czajnik itp.
wokot urzadzenia wewngtrznego lub sterownika
przewodowego.

S &%

Jesli system dziala w poblizu takich urzadzen,
ktore wytwarzaja par¢ wodna, skroplona woda
moze skropli¢ si¢ podczas chlodzenia Iub
spowodowa¢ zwarcie.

Podczas pracy systemu jednoczesnie z aparatem do
spalania powietrze wewnetrzne musi by¢ czgsto

wentylowane.

Niewystarc-:zaj-a;ct{ .wentylacja moze spowodowac
wypadek z niedoborem tlenu.

Od czasu do czasu nalezy sprawdzac,
czy konstrukcja nos$na urzadzenia nie
ulegta uszkodzeniu po dlugim okresie
uzytkowania.

0

Jesli  konstrukcja  nie  zostanie
natychmiast naprawiona, urzadzenie
moze si¢ przewrdcié, co moze

spowodowaé obrazenia ciata.

Podczas czyszczenia systemu nalezy przerwal
prace i wylaczy¢ wilacznik zasilania.

@

Czyszczenie nigdy nie powinno by¢é wykonywane
podczas pracy wewngtrznych wentylatorow z duza
predkoscia.

Nie umieszcza¢ na urzadzeniu pojemnikow z woda,

@

takich jak wazon na kwiaty itp.

Jesli woda dostanie sie do wnetrza urzadzenia i uszkodzi materiat izolacji elektrycznej, moze to spowodowaé porazenie pradem elektrycznym.
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SrodKi ostroznosci dotyczace bezpieczenstwa

Urzadzenie pracuje w ponizszych warunkach
1. Stosowany zakres temperatur otoczenia:

maks. DB/ WB | 32/23°C

Temperatura wewngtrzna min. DB/ WB 18/14°C

Chlodzenie
Temperatura zewnetrzna maks. DB/ WB | 46/26°C
peraiuta sewhe min. DB/ WB 10/6°C
Temperatura wewnetrzna maks. DB/ WB 27°C
i peri wewnet min. DB/ WB 15C
Ogrzewanie

maks. DB/ WB | 24/18°C

T
emperatura zewngtrzna min. DB / WB -15C

2. Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ przez producenta, jego przedstawiciela serwisowego lub inng osobe
o odpowiednich kwalifikacjach.

3. W przypadku uszkodzonego bezpiecznika na tablicy drukowanej urzadzenia wewnetrznego, nalezy go zmieni¢ na typ T 3.15A /
250V (dla AD125, AD140, S2SM8FA(H)) lub typ T SA / 250V (dla AD90, AD160S2SM3FA(H))

4. Sposob okablowania powinien by¢ zgodny z lokalnym standardem okablowania.

5. Kabel zasilajacy powinien by¢:

HOSRN-F 3G 4,0 mm?2 (urzadzenie zewnetrzne 1UH071/090/105N1ERG) lub HOSRN-F 3G 6.0mm?2 (urzadzenie zewnetrzne
1UH125/140P1ERG) lub HO5SRN-F 5G 4.0mm2 (urzadzenie zewngtrzne 1UH125/140P1EK), Kabel komunikacyjny powinien by¢:
HO5RN-F 4G 2,5 mm?

W przypadku wszystkich kabli nalezy posiada¢ europejski certyfikat uwierzytelniajacy. Podczas instalacji, gdy kable taczace zrywaja
si¢, nalezy upewni¢ sig, ze drut ostaniajacy zostanie ostatnim zrywanym.

6. Kabel zasilajacy i przewdd potaczeniowy znajduja si¢ w samodzielnym zasilaniu.

7. Wytacznik klimatyzatora powinien by¢ wylacznikiem wielobiegunowym, a odleglos¢ migdzy jego dwoma stykami nie powinna
by¢ mniejsza niz 3 mm.

8. Wysokos¢ instalacji urzadzenia wewnetrznego wynosi co najmniej 2,5 m.

9. Konieczne jest zainstalowanie wytacznika réznicowo-pradowego.

10. W przypadku AD125S2SMS8FA (H)/ AD140S2SMS8FAFA(H)/AD160S2SM3FA (H) mozna uzyska¢ 10 ré6znych ESP za
pomoca regulatora przewodowego YR-E17(A), patrz ponizej:

Klasa ci$nienia statycznego 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ci$nienie statycznego 25Pa 37Pa 50Pa 70Pa 90Pa | 100Pa | 110Pa | 120Pa | 130Pa | 150Pa

Sposob wyregulowania przez przewodowy kontroler : W stanie ON i niezapisanego ekranu nalezy nacisng¢ przyciski
Wentylator + Ustawienie na 5 sekund, aby przej$¢ do stanu regulacji stopnia ci$nienia statycznego z migajaca ikong ci$nienia
statycznego 1 aktualng klasg ci$nienia statycznego wys$wietlang statystycznie. Nalezy nacisnaé¢ przycisk 1 |, aby zmieni¢ klasg
ci$nienia statycznego, a nast¢pnie nacisngé przycisk Ustawienia, aby potwierdzi¢. Szczegdétowe informacje mozna znalezé w
instrukcji obshugi i instalacji sterownika przewodowego.

Sposob wyregulowania przez pilota na podczerwien + odbiornik na podczerwien RE-02: Krok a: Ustawi¢ pilota na podczerwien w
warunkach: Tryb WENTYLATOR w wysokiej predkosci wentylatora Krok b: nastgpnie nalezy skierowa¢ pilot zdalnego sterowania
na odbiornik na podczerwien RE-02, naci$naé przycisk HEALTH 4 + N razy (1=<N<10, liczba calkowita) w ciaggu 12 sekund, a
nastgpnie odbiornik wyda sygnat dzwickowy N + 1 razy do ustawienia poziomu ci$nienia statycznego N pomyslnie.

Uwaga: W przypadku pilota na podczerwien YR-HBSO1 nalezy najpierw nacisna¢ przycisk ON/OFF, aby sterownik byt w stanie
OFF., a nastgpnie otworzy¢ pokrywe przycisku, po czym nacisng¢ przycisk FRESH, aby wej$¢ w trybie WENTYLATOR.

Czesci i funkcje

Obudowa elementow elektrycznych

AD125S2SMSFA (H)
AD140S2SMSFA(H)
AD160S2SM3FA (H)

Taca skroplin Parownik Otwor spustowy




Instrukcja montazu sterownika przewodowego

5. Polaczenia okablowania sterownika przewodowego:

Istniejg trzy metody podigczenia kontrolera przewodowego do urzgdzen wewnetrznych:

A. Jeden przewodowy sterownik moze kontrolowa¢ maksymalnie do 16 zestawow urzadzen wewnetrznych, za
pomocg 3 kawatkow drutu polarnego nalezy taczy¢ sterownik drutu i z urzagdzeniem gtownym (urzadzenie
wewnetrzne potagczone bezposrednio z kontrolerem drutu), pozostate tacza si¢ z urzadzeniem gldéwnym za pomoca
2 kawalkow drutu polarnego

B. Jeden kontroler przewodowy steruje jednym urzadzeniem wewngtrznym, a urzadzenie wewngtrzne aczy sie z
kontrolerem przewodowym za pomocg 3 kawalkow drutu polarnego.

C.Dwa przewodowe sterowniki kontrolujg jednym urzadzeniem wewnetrznym. Sterownik przewodowy
polaczony z urzadzeniem wewngtrznym nazywa si¢ glownym, a drugi si¢ nazywa podrzednym. Gltowny
sterownik przewodny I urzadzenie wewnetrzne; kontroler przewodowy gléwny i kontroler przewodowy
podrzedny sg potaczone za pomocg 3 kawaltkow drutu polarnego.

6. Okablowanie komunikacyjne:

Sterownik przewodowy jest wyposazony w specjalne okablowanie komunikacyjne w akcesoriach. 3-zylowy
zacisk (1 biaty 2-z6tty 3-czerwony) jest podigczony odpowiednio do zacisku A, B, C sterownika przewodowego.
Okablowanie komunikacyjne jest o 5 metréw dlugosci; jesli rzeczywista dlugos$¢ jest wigksza, nalezy roztozyé

okablowanie zgodnie z ponizszg tabelg:

Dhugos¢ okablowania komunikacyjnego (m) Wymiary okablowania

<100 0.3 mm? x3 drut o zyle ekranowane
>1001<<200 0.5 mm? x3 drut o zyle ekranowane
>2001<<300 0.75 mm? x3 drut o zyle ekranowane
>300 i<<400 1.25 mm? x3 drut o zyle ekranowane
>400 1<<600 2 mm? x3 drut o zyle ekranowane

POLACZENIE STEROWNIKA PRZEWODOWEGO I WEWNETRZNEJ PCB (typ okablowania 1:1):

PRZEWODOWY
PCB URZADZENIA STEROWNIK
WEWNETRZNEGO
CN22

‘%E :lﬁ CONA

Uwaga: W przypadku wykonywania okablowania przewodowego migdzy sterownikiem przewodnym a tablica

drukowang urzadzenia wewnetrznego, nie nalezy podtaczy¢ ekranowanego okablowania do obudowy urzadzenia,
nie wykonywaé réwnolegltego okablowania silnymi liniami elektrycznymi do odlegto$ci 0,3 metra, a linie
zasilania pradu i linie elektroniczne nalezy utrzymywac oddzielnie.
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Tryb ogrzewania

Funkcja ,HOT KEEP”
,,HOT KEEP” dziata w nast¢pujacych przypadkach.

* Po uruchomieniu ogrzewania:

Aby unikng¢ podmuchoéw chtodnego wiatru, wentylator urzadzenia wewngtrznego zatrzyma si¢ odpowiednio do
temperatury w pomieszczenia, w ktorym uruchomiono ogrzewanie. Nalezy poczekaé ok. 2 do 3 minut, a praca
zostanie automatycznie przetgczona na zwykty tryb ogrzewania.

* Odszranianie (w trybie ogrzewania):

W przypadku wystgpienia mrozu, ogrzewanie zostaje automatycznie zatrzymane na 5 do 12 minut raz na ok.
Jedng godzing, i nastgpnie uruchamia si¢ odszranianie. Po zakonczeniu odszraniania nast¢puje automatyczna
zmiana trybu pracy na zwykly tryb ogrzewania.

* Po uruchomieniu termostatu pokojowego:

Po wzroscie temperatury w pomieszczeniu i uruchomieniu regulatora temperatury pomieszczenia nastepuje
automatyczna zmiana predkosci obrotowej wentylatora, ktora zatrzymuje si¢ w warunkach niskiej temperatury
wewnetrznego wymiennika ciepta. Gdy temperatura w pomieszczeniu spada, klimatyzator automatycznie

przelacza si¢ na zwykty tryb pracy grzewczej.

Ogrzewanie

» Ogrzewanie typu pompy ciepta

Przy ogrzewaniu typu pompy ciepta wykorzystywany jest mechanizm pompy ciepta, ktory koncentruje ciepto
powietrza zewnetrznego za pomocg czynnika chtodniczego w celu ogrzania przestrzeni wewnetrznej.

* Odszranianie

Gdy pomieszczenie jest ogrzewane klimatyzatorem z pompg ciepta, na wymienniku ciepta urzadzenia
zewnetrznego gromadzi si¢ szron wraz ze spadkiem temperatury wewnetrznej. Poniewaz akumulacja szronu
zmniejsza efekt ogrzewania, konieczne jest automatyczne przetaczenie trybu odszraniania. Podczas odszraniania
praca grzewcza zostaje przerwana.

* Temperatura atmosferyczna i wydajnos¢ ogrzewania

Wydajnoé¢ grzewcza klimatyzatora z pompg ciepta zmniejsza si¢ wraz ze spadkiem

temperatury zewnetrznej. Gdy wydajno$¢ grzewcza nie jest wystarczajgca, zostanie

zlecone uzycie innego urzadzenia grzewczego.

* Okres ogrzewania

N ;uf]n"i‘dﬂ

Poniewaz klimatyzator z pompg ciepla wykorzystuje metode cyrkulacji cieptego wiatru

do ogrzania calej przestrzeni pomieszczenia, potrzeba czasu zanim temperatura w
pomieszczeniu wzro$nie.

Rozpoczecie operacji nieco wezedniej zostanie zlecone w bardzo zimny poranek.



Opieka i obstuga techniczna

Punkty do obserwowania

Nalezy wylaczy¢ przetacznik | Nie nalezy dotyka¢ urzadzenia | Nie nalezy uzywaé goracej wody ani
zasilania. mokra r¢ka. lotnych plynow.

. . Mie wolno
Rozcienczalnik iyl
® ® Benzyna

Proszek do zebdw

4 %\\

UWAGA
* Nie nalezy otwiera¢ kratki wlotowej do momentu catkowitego zatrzymania wentylatora.
» Wentylator bedzie si¢ obracat przez jaki$ czas zgodnie z prawem bezwtadnos$ci po zatrzymaniu pracy.

Czyszczenie fltra powietrza

1. Nalezy wyczysci¢ filtr powietrza delikatnie stukajac w ni go lub za pomoca srodka
czyszczacego. Bardziej efektywne jest czyszczenie filtra powietrza woda W przypadku
mocno brudnego filtra powietrza nalezy rozpusci¢ neutralny detergent w letniej wodzie
(okoto 30 ° C), wypluka¢ filtr powietrza w wodzie i dokladnie go zmy¢ z detergent w
czystej wodzie.

2. Po wysuszeniu filtra powi trza, nalezy go ustawi¢ na klimatyzatorze.

UWAGA
* Nie wolno suszy¢ filtra powietrza na ogniu

* Nie nalezy uruchamia¢ klimatyzatora bez filtra powietrza

Obsluga i czyszczenie urzadzenia

* Nalezy go czys$ci¢ migckka i sucha $ciereczka.

* W przypadku mocno brudnego urzadzenia nalezy rozpusci¢ neutralny detergent w letniej wodzie i zwilzy¢
$ciereczk¢ woda. Po wytarciu nalezy zmy¢ detergent czysta woda.

Opieka po zakonczeniu sezonu

* Nalezy uruchomi¢ urzadzenie w trybie WENTYLATORA w pogodny dzien na okoto p6t dnia, aby osuszy¢
wngetrze urzadzenia.

* Nalezy zatrzymac prace i wylaczy¢ przetacznik zasilania. Energia elektryczna jest pobierana nawet wtedy, gdy
klimatyzator jest wylaczony.

* Nalezy wyczyscic filtr powietrza i umiesci¢ go w odpowiednim miejscu

Obsluga przed rozpoczeciem sezonu

* Nalezy upewni¢ sie, ze nie ma przeszkdd blokujacych wlot i wylot powietrza zardwno w urzadzaniach
wewngtrznych, jak i zewnetrznych.

* Nalezy upewnic sie, ze filtr powietrza nie jest zabrudzon .

* Nalezy wylaczy¢ wylacznik zasilania na 12 godzin przed rozpoczgciem pracy.




Rozwiazywanie problemow

Przed skontaktowaniem si¢ z serwisem nalezy sprawdzi¢ nastgpujace rzeczy dotyczace klimatyzatora.

Urzadzenie nie uruchamia sie

Czy przetacznik zrodta

zasilania jest wigczony?

[

Przetacznik zasilania nie

jest wlaczony.

Czy zasilanie elektryczne

jest w normie?

—r

Czy odbiornik sygnatu nie
jest wystawiony na
bezposrednie $wiatto
stoneczne lub silne

o$wietlenie?

Czy nie dziata wylacznik
réznicowo-pradowy?
Jest to niebezpieczne.
Nalezy natychmiast
wylaczy¢ wylacznik
zasilania i skontaktowac

si¢ ze sprzedawcs.

Chlodzenie lub ogrzewanie nie jest wystarczajace

Czy termostat jest
regulowany zgodnie z

wymaganiami?

Czy filtr powietrza nie jest
zbyt brudny?

Czy drzwi lub okna sa
otwarte?

Czy na wlocie lub wylocie
powietrza nie ma zadnych

przeszkod?

Czy zaluzja nie jest w gorze? (W trybie OGRZEWANIA)
Jesli zaluzja pozioma jest w gorze, wiatr wiejacy nie dociera do podtogi.

Chlodzenie nie jest wystarczajace

Czy dziatanie promieni
stonecznych jest
bezposrednie?

Czy nie powstaje
nieoczekiwane obcigzenie

grzewcze?

Czy pokdj jest zbyt
zattoczony?

Wiatr nie wieje podczas
ogrzewania
Czy urzadzenie nie

rozgrzewa si¢?

Jesli klimatyzator nie dziata prawidtowo po sprawdzeniu wyzej wymienionych pozycji lub gdy zaobserwowano

nastgpujace zjawisko, nalezy przerwac jego dziatanie i skontaktowac si¢ ze sprzedawca.

* Bezpiecznik Iub wylacznik czesto si¢ wytacza.

* Podczas chlodzenia skrapla si¢ woda.

* Wystepowanie nieprawidtowosci lub nietypowe dzwigki w pracy.

* Gdy miga dioda CHECK (czerwono), w klimatyzatorze pojawita si¢ nieprawidlowe dziatanie.
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Rozwiazywanie problemow

Ponizsze przypadKki nie oznaczajgq wadliwego dzialania

Stycha¢ dzwiek ptynacej wody.

& =
ﬁﬁfa@
w--t.-

Po uruchomieniu klimatyzatora, gdy sprezarka
uruchamia si¢ lub zatrzymuje podczas pracy lub gdy
klimatyzator jest zatrzymany, czasami brzmi ,,shuru
shuru” lub ,,gobo gobo”. Jest to dzwick ptynacego

czynnika chtodniczego i nie stanowi on problemu.

Stycha¢ trzaski.

Jest to spowodowane rozszerzalno$cig cieplng lub

kurczeniem si¢ tworzyw sztucznych.

To $mierdzi.

Powietrze  wydobywajace  si¢ z  urzadzenia
wewnetrznego czasami brzydko pachnie. Zapach ten
jest spowodowany przez mieszkancow palacych tyton

lub $rodki czystosci z klimatyzatora.

Podczas pracy z urzadzenia wewn¢trznego wydobywa

Ay

si¢ z niego biata mgla.

Gdy klimatyzator jest uzywany w restauracji itp., Gdzie
zawsze wystepuje gesty opar oleju, biata mgta czasami
wydmuchuje z wylotu powietrza podczas pracy. W
takim przypadku nalezy skonsultowaé si¢ ze

sprzedawca w celu wyczyszczenia wymiennika ciepta.

Podczas chlodzenia jest on przetagczony do trybu
WENTYLATORA/ FAN.

Aby zapobiec gromadzeniu si¢ szronu na wymienniku
ciepla urzadzenia wewnetrznego, czasami jest on
automatycznie przetaczany na tryb
WENTYLATOR/FAN, ale wkrotce powrédci do trybu
chlodzenia.

Wkrotce po zatrzymaniu klimatyzatora nie mozna go

ponownie uruchomic.

Urzsdzense nle

unschiamia sig

Nawet po wlaczeniu wylacznika chtodzenie, osuszanie
lub ogrzewanie nie jest gotowe do pracy przez trzy
minuty po wylaczeniu klimatyzatora. Poniewaz obwod
zabezpieczajacy jest aktywowany. (W tym czasie
klimatyzator pracuje w trybie wentylatora).
-'—\l' - Malezy _
J-'a 1 o poczekat

1 trzy minuty
e T s

Podczas osuszania powietrze nie wieje lub nie mozna

zmieni¢ predkos$ci obrotowe]j wentylatora.

Przy nadmiernym wychtodzeniu podczas osuszania,
dmuchawa automatycznie powtarza zmniejszanie i

obnizanie predkosci obrotowej wentylatora.

Podczas pracy, tryb pracy zmienia si¢ automatycznie.

Czy tryb AUTO nie zostanie wybrany?

W przypadku trybu AUTO, tryb pracy zmienia si¢
automatycznie z chlodzenia na ogrzewanie lub
zaleznosci  od

odwrotnie w temperatury = w

pomieszczeniu.

Woda lub para wodna wytwarzana jest z urzadzenia

zewnetrznego podczas ogrzewania.

Powoduje to usuwania szronu nagromadzonego na

urzadzeniu zewngtrznym (podczas odszraniania).
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Rozwiazywanie problemow

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW DOTYCZACE
URZADZENIA WEWNETRZNEGO

AD125S82SMSFA (H), AD140S2SMSFA (H), AD160S2SM3FA (H)

Czas migania diod

Wys$wietlacz
LED na
sterownika Usterka Mozliwe przyczyny
wewnetrznej PCB
przewodowego
LED4 | LED3
0 . o1 Awaria czujnika temperatury | Czujnik odlaczony, uszkodzony, w niewlasciwej
pokojowej potozeniu lub zwarciu
0 5 0 Awaria czujnika temperatury | Czujnik odiaczony, uszkodzony lub w ztym potozeniu
pokojowej lub zwarciowy
Nieprawidtowa pamigé
) | Uklad EEPROM odtaczony Ilub uszkodzony, zle
0 4 04 EEPROM na wewngtrznej ptycie
) zaprogramowany lub uszkodzona PCB
drukowanej
) ) | Nieprawidlowe pofaczenie, przewody roztaczone lub
Nieprawidtowa komunikacja | ) o )
) | nieprawidlowe  ustawienie = adresu  urzadzenia
0 7 07 pomigdzy urzadzeniami ) o o
) wewngtrznego, albo wadliwego zasilania lub wadliwej
wewnetrznym i zewngtrznym
PCB lub urzadzenia podrz¢dnego w systemie MAXI
Nieprawidtowa komunikacja
0 g 07 pomigdzy sterownikiem | Nieprawidlowe potaczenie Iub uszkodzony
*blyskowy przewodowym a  jednostka | przewodowy kontroler lub uszkodzona PCB
wewnetrzng
Silnik pompki roztaczony lub w zlym potozeniu,
wylacznik  plywakowy,  rozlaczony lub w
0 12 0C Awaria systemu odplywowego ) ) )
niewlasciwym potozeniu, albo rozlaczony mostek
ZwWarciowy
Niepoprawny zerowy sygnat
0 13 0D Nieprawidtowo wykryto zerowy sygnat krzyzowy
krzyzowy
Nieprawidtowy silnik | Silnik wentylatora pradu statego rozlaczony Ilub
0 14 OE wentylatora DC  urzadzenia | wentylator pradu statego uszkodzony, albo obwodd
wewngtrznego przerwany lub silnik zablokowany
Uwaga:

1. Awari¢ zewngtrzng moze rowniez sygnalizowaé urzadzenie wewngtrzne, metoda sprawdzania jest nastgpujaca: Jesli kod biedu

urzadzenia zewnetrznego to M (DZIESIETNY), na wyswietlaczu przewodowego sterownika urzgdzenia wewnetrznego pokaze po

przekonwertowanym kodzie szesnastkowym ,,M + 20” (DZIESIETNY), na przyktad, jesli kod btedu zewnetrznego to 2, sterownik

przewodowy urzadzenia wewnetrznego wyswietlacz bedzie migat kod bledu 16 (2 — 2 + 20 = 22 —zmieni¢ kod dziesi¢tny 22 na

kod szesnastkowy jest 16 otrzymany)

2. Aby uzyska¢ znacznie wigcej informacji na temat awarii urzadzenia zewngtrznego, nalezy zapozna¢ si¢ z lista rozwigzywania

problemow z urzadzeniem zewnetrznym. W przypadku YR-E17(A), btad komunikacji pomigdzy identyfikatorem, ptytka drukowana

i przewodowym sterownikiem, 07 bedzie migaé¢ w gtdéwnym interfejsie wyswietlacza, a nie w interfejsie wyswietlacza kontrolnego.
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SrodKi ostroznosci dotyczace instalacji

*Nalezy przeczytaé¢ najpierw ,,Srodki ostroznosci dotyczace bezpieczefistwa”, a nastepnie doktadnie wykonaé

prace instalacyjne.

A
OSTRZEZENIE 1 UWAGA, te punkty, ktére s3 zwigzane z duzym prawdopodobienstwem blednej instalacji

* Mimo, ze wskazane tu punkty dotyczace $rodkow ostroznosci zostaly podzielone na dwie czgsci,

powodujacej do $mierci lub powaznych obrazen ciata, s wymienione w cz¢sci A OSTRZEZENIE. Istnieje
jednak réwniez wystgpienie mozliwo$¢ powaznych konsekwencji w zwigzku z punktami wymienionymi w
rozdziale & UWAGA. W obu przypadkach podane s3 wazne informacje zwigzane z bezpieczenstwem, dlatego
nalezy w odpowiedni sposob przestrzegac¢ wszystkich wymienionych informacji.

* Po zakonczeniu instalacji, wraz z potwierdzeniem, ze podczas testow dzialania nie zaobserwowano zadnych
nieprawidtowosci, nalezy wyjasni¢ uzytkownikowi (klientowi) tego urzadzenia metody obstugi i konserwacji, w
oparciu o instrukcje obstugi. Ponadto nalezy poprosi¢ klienta o zachowanie tej karty razem z instrukcjg obstugi.

A\ OSTRZEZENIE

* System ten powinien by¢ stosowany w miejscach takich jak biuro, restauracja, miejsce zamieszkania i tym podobne. Zastosowanie
W gorszym otoczeniu, takim jak warsztat inzynierski, moze spowodowac awari¢ sprzetu.

* Nalezy powierzy¢ instalacj¢ albo firmie, ktora sprzedat Panstwu sprzet albo profesjonalnemu wykonawcy. Usterki wynikajace
niewtasciwg instalacja mogg by¢ przyczyna wyciekow wody, porazenia pradem elektrycznym i pozarow.

* Instalacj¢ nalezy wykana¢ dokladnie, postgpujac zgodnie z instrukcja instalacji. Ponownie, nieprawidtowa instalacja moze
doprowadzi¢ do wyciekéw wody, porazenia pradem elektrycznym i pozarow.

* W przypadku zainstalowania duzego systemu klimatyzacji w matym pomieszczeniu konieczne jest wczesniejsze zaplanowanie
srodkéw zaradezych w rzadkich przypadkach wycieku czynnika chtodniczego, aby zapobiec przekroczeniu st¢zenia progowego. W
celu przygotowania tego $rodka zaradczego nalezy skonsultowac si¢ z firma od ktdrej zakupiono sprzet, i odpowiednio wykonaé
instalacj¢. W rzadkich przypadkach, gdzie dojdzie do wycieku czynnika chtodniczego i przekroczenia st¢zenia progowego, istnieje
niebezpieczenstwo wypadku zwigzanego z niedoboru tlenu.

* Podczas instalacji nalezy upewnié¢ si¢, ze miejsce instalacji jest w stanie wytrzymaé¢ duze obci¢zenia. Jesli wytrzymatosé jest
niewystarczajaca, moze dojs¢ do obrazen ciata na skutek upadku urzadzenia.

* Nalezy wykonac¢ zalecang konstrukcje instalacji, aby przygotowacé si¢ na trzg¢sienia ziemi i silne wiatry, takie jak tajfuny i huragany
itp. Nieprawidtowa instalacja moze prowadzi¢ do wypadkow na skutek gwaltownego upadku urzadzenia.

* Przy pracach elektrycznych nalezy pamigtaé o tym, ze prace te wykonuje elektryk posiadajacy odpowiednie uprawnienia,
przestrzegajac norm bezpieczenstwa zwiazanych ze sprzgtem elektrycznym oraz lokalnych przepisow i instrukcji montazu, a takze
stosujac wyltacznie obwody do uzytku wilasnego. Niewystarczajaca wydajno§¢é obwodow zrodia zasilania i wadliwe wykonanie
instalacji moze by¢ przyczyna porazenia pradem elektrycznym i pozaru.

* Nalezy doktadnie podiaczy¢ okablowanie za pomocg odpowiedniego kabla i upewnic sie¢, ze sita zewngtrzna kabla nie zostanie
doprowadzona do czgéci przylaczeniowe] terminala, poprzez odpowiednie jej zabezpieczenie. Nieprawidtowe podiaczenie lub
zabezpieczenie moze spowodowac wytwarzanie ciepta lub pozar.

* Nalezy uwazaé, aby okablowanie nie wznosito si¢ ku gorze i doktadnie zainstalowaé pokrywe / panel gtowny. Nieprawidtowy jego
montaz moze rowniez powodowaé wytwarzanie ciepta lub pozar.

* Podczas ustawiania lub przenoszenia lokalizacji klimatyzatora nie nalezy miesza¢ powietrza itp. ani niczego innego niz
wyznaczony czynnik chtodniczy R32 w cyklu chlodzenia. W wyniku takiego mieszania moze spowodowac pegkniecie i obrazenia
spowodowane nienormalnie wysokim ci$nieniem.

* Do budowy instalacji nalezy zawsze uzywac akcesoriow i zatwierdzonych czesci. Uzywanie czeSci nieautoryzowanych przez Haier
moze spowodowaé wyciek wody, porazenie pradem elektrycznym, pozar i wyciek czynnika chtodniczego.

A uwaca

* Nalezy wykona¢ prawidtowe uziemienie. Nie wolno podtaczaé przewodu uziemiajacego do rury gazowej, wodnej, piorunochronu
lub telefonicznego przewodu uziemiajacego. Niewtasciwe ulozenie przewodoéow uziemiajacych moze spowodowaé porazenie pradem
elektrycznym.

* Instalacja wylacznika réznicowopradowego jest konieczna w zaleznoséci od ustalonej lokalizacji urzadzenia. Niezainstalowanie
wylacznika pradu uptywowego moze spowodowaé porazenie pradem elektrycznym.

* Nie nalezy instalowa¢ urzadzenia w miejscach, w ktorych istnieje obawa o wycieki palnego gazu. Rzadkie zdarzenie gromadzenia
si¢ wyciekajacego gazu wokot urzadzenia moga spowodowaé wybuch pozaru.

* W przypadku instalacji rury skroplin nalezy postepowaé zgodnie z instrukcja instalacji, aby upewni¢ si¢, ze umozliwia ona
odpowiedni drenaz i zaizolowaé ja termicznie w celu unikni¢cia kondensacji. Niewlasciwa instalacja wodnokanalizacyjna moze
spowodowaé wyciek wody i uszkodzenie elementéw wewnetrznych przez wode.
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Czy urzadzenie jest poprawnie zainstalowane?

Aby zapewni¢ bezpieczne i komfortowe uzytkowanie klimatyzatora, nalezy sprawdzi¢ nastepujace elementy.

Prace instalacyjne maja by¢ ucigzliwe dla sprzedawcy i nie nalezy ich przeprowadzaé samodzielnie.

Miejsce instalacji

Nalezy unika¢ instalowania klimatyzatora
w poblizu miejsca, w ktdrym istnieje
mozliwos$¢ wystgpienia wycieku gazu
tatwopalnego.

Moze doj$¢ do wybuchu (zapalenia).

Nalezy zainstalowaé urzadzenie w dobrze
wentylowanym miejscu.

Jesli istnieje jaka$ przeszkoda, moze to
spowodowaé zmniejszenie wydajnosci
urzadzenia lub zwigkszenie hatasu.

Nalezy zamontowa¢ klimatyzator mocno
na fundamencie, ktéry moze w petni
utrzymac ci¢zar urzadzenia.

W przeciwnym razie moze to
spowodowac¢ wibracje lub hatas.

Nalezy wybra¢ takie miejsce, aby nie
denerwowac sgsiadow dziataniem
urzadzenia.

W przypadku zablokowania urzadzenia
zewngtrznego przez $nieg konieczne jest
wykonanie prac zwigzanych z ochrong
przed $niegiem.

Aby uzyskaé szczegodtowe informacje,
nalezy skontaktowac si¢ ze sprzedawca.

* Zaleca si¢, aby nie instalowac
klimatyzatora w nast¢pujacym specjalnym
miejscu. Moze to spowodowaé
nieprawidlowe dziatanie, nalezy
skonsultowac si¢ z przedstawicielem
handlowym, gdy trzeba zainstalowaé
urzadzenie w takim miejscu.

* Miejsce, w ktorym powstaje gaz
korozyjny (obszar goracych zrodet itp.)

* Miejsce, w ktorym wieje stona bryza
(nad morzem itp.)

* Miejsce, w ktorym wystegpuje gesty dym
sadzy

* Miejsce, gdzie wilgotnos¢ jest
wyjatkowo wysoka

* Miejsce, gdzie w poblizu maszyny
wypromieniowujacej fale
elektromagnetyczng

* Miejsce, w ktorym roznica napigcia jest
znacznie duza

Prace elektryczne

Prace elektryczne nalezy wykonywaé przez wykwalifikowanego inzyniera posiadajacego uprawnienia do

wykonywania prac elektrycznych i prac uziemiajacych, a prace nalezy prowadzi¢ zgodnie ze standardem

technicznym dotyczacym urzadzen elektrycznych.

« Zrodto zasilania urzadzenia ma by¢ wylacznie do wlasnego uzytku.

* Nalezy zainstalowa¢ wylacznik roznicowo-pradowy. (Jest to konieczne, aby zapobiec porazeniu pradem

elektrycznym).

* Urzadzenie musi by¢ uziemione.

W przypadku zmiany miejsca instalacji

Do demontazu lub ponownej instalacji klimatyzatora wymagana jest specjalna technologia, nalezy skonsultowaé

si¢ ze sprzedawcg. Poza tym, za demontaz lub ponowng instalacj¢ naliczane sg koszty.

Do kontroli i obstugi technicznej

Wydajnosé¢ klimatyzatora zmniejszy si¢ przez zanieczyszczenie wngtrza urzadzenia, gdy jest ono uzywane przez
okoto trzy lata, chociaz w zaleznosci od okolicznosci, w jakich jest uzywane, a wiec oprocz zwyktej konserwacji,
konieczne jest przeprowadzenie specjalnych przegladéw/konserwacji. Zaleca si¢ zawarcie umowy Serwisowej

(ptatnej) po konsultacji ze sprzedawca.
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Procedura instalacji Urzadzenie wewnetrzne

UWAGA

Wszelkie okablowanie tej instalacji musi by¢ zgodne z PRZEPISAMI KRAJOWYMI, ST ANOWYMI 1
LOKALNYMI. Niniejsza instrukcja nie obejmuje wszystkich wariantéw dla kazdego rodzaju okoliczno$ci
instalacji. W razie potrzeby uzyskania dalszych informacji lub wystapienia szczegdlnych problemoéw, nalezy
zwrocic si¢ do lokalnego dystrybutora.

OSTRZEZENIE

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO INSTALACJI NALEZY DOKLADNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA
INSTRUKCJE. NIEPRAWIDEOWE WYKONANIE NINIEJSZYCH INSTRUKCJI MOZE SPOWODOWAC
POWAZNE OBRAZENIA CIALA LUB SMIERC, USZKODZENIE SPRZETU I/ LUB MAJATKOW

Przygotowanie urzadzenia wewnetrznego do instalacji
Przed lub podczas instalacji urzadzenia nalezy zamontowaé niezbedny opcjonalny panel itp. w zalezno$ci od
konkretnego typu.

Nalezy wybraé¢ miejsca do instalacji spelniajace ponizsze warunki i jednocze$nie uzyskaé zgode
uzytkownika lub klienta.

a. Miejsca, w ktorych nastepuje swobodny przeplyw schlodzonego lub ogrzanego powietrze. Gdy wysokos¢
instalacji przekracza 3 m, ciepte powietrze pozostaje blisko sufitu. W takich przypadkach nalezy zasugerowaé
swoim klienta instalacj¢ cyrkulatorow powietrza.

b. Migjsca, w ktérych mozna przygotowac idealny i wystarczajacy drenaz.

¢. Miejsca wolne od zakldcen powietrza do portu ssawnego 1 otworu wydmuchowego urzadzenia wewngtrznego,
miejsca, w ktorych alarm przeciwpozarowy moze dziata¢ prawidtowo lub spowodowac zwarcie.

d. Miejsca, w ktorych temperatura punktu rosy otoczenia jest nizsza niz 28 “C, a wilgotno$¢ wzgledna powietrza
mniejsza niz 80%. (W przypadku instalacji w miejscu o wysokiej wilgotno$ci nalezy zwrocié szczego6lng uwage
na zapobieganie powstawaniu rosy, np. poprzez izolacj¢ termiczng urzadzenia.)

e. Wysoko$¢ sufitu powinna by¢ nastgpujaca.

ADI25S2SMS8FA (H) Miejsce do instalacji
AD140S2SMS8FA (H) 7 7 y
AD160S2SM3FA (H) -100mm|=100mm S
E 50mm
Potaczenie z 366mm = £ ’
CiChym panelem Przeszkoda

Nalezy unikaé instalacji i uzytkowania w miejscach wymienionych ponizej.

a. Miejsca narazone na rozpryski oleju lub par¢ wodng (np. Kuchnie i zaktady maszyny). Instalacja i uzytkowanie
w takich miejscach powoduje pogorszenie wydajnosci lub korozje wymiennika ciepta Iub uszkodzenie
formowanych czg$ci z zywicy syntetycznej.

b. Migjsca, w ktorych powstaje lub pozostaje gaz korozyjny (taki jak gaz z kwasu siarkowego) lub gaz tatwopalny
(rozcienczalnik, benzyna itp.). Instalacja i uzytkowanie w takich miejscach powoduje korozj¢ wymiennika ciepta i
uszkodzenie formowanych czesci z zywicy syntetyczne;.

¢. Miejsca w poblizu urzadzen generujacych fale elektromagnetyczne lub fale o wysokiej czgstotliwosci, np. w
szpitalach. Generowany hatas moze powodowaé nieprawidtowe dziatanie sterownika.

Wielko$¢ rury

Model Strona cieczy Strona gazu
AD125S2SMS8FA (H)
AD140S2SM8FA(H) ®9.52mm ®15.88mm
AD160S2SM3FA (H)

®9.52mm ®19.05mm
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Procedura instalacji Urzadzenie wewngtrzne

1. Przygotowanie do zawieszenia urzadzenia

a. Rozmiar otworu w sufcie i polozenie §rub dwugwintowych
< Potlgczenie z cichym panelem >

AD125S2SMSFA (H)

AD140S2SM8FA (H) AD160S2SM3FA (H)

RIS TISTI TS TSI TIPS SIS T ITIIIS PSS I IR p 5 _
E:: 2 eld e |3
1 F c
i g 4 |5 |3 |=
7 i |2 |z |>
? E 26 o|Bw| Su|s
| ] = ‘ﬁ. /‘ 2 ; E
7 St 42 Rls :E : |2
T T Dels o5
. Ty e ;
150 A | 300 8 E_ g
Potozenie srub dwugwintowych - g %
B £a
Rozmiar otworu w sufici E -
" c i |
Wymiary panelu Wymiary owijania
panelu sufitoweg
Wymiary | s (mm) B(mm) C(mm) D(mm) E(mm) F(mm)
Model
AD125S2SMS8FA (H)
AD140S2SMSFA (H) 1562 2012 2072 620 765 825
AD160S2SM3FA (H)

b. Montaz §rub dwugwintowych
Podczas instalacji urzadzenia nalezy zwraca¢ uwage na kierunek utozenia rur.

2. Instalacja urzgdzenia wewnetrznego Kotwa w otworze
. , . , Wtyczka z otworem Wstawka
Nalezy przymocowac urzadzenie wewnetrzne za pomoca Srub wiatowym

dwugwintowych. H Eﬂ

W razie potrzeby mozliwe jest zawieszenie urzadzenie na belce =
. r . r . . r on
itp. bezposrednio za pomocg $rub bez uzycia $rub

=
L]
o]
o
X
>
N
[y
Ly

dwugwint()wych $ruba dwugwintowa M10

Sruba dwugwintowa
Uwaga Nakrgtka M10 ] Podkladka M10
Gdy wymiary otworéw w urzadzeniu gtéwnym i w suficie nie
zgadzaja si¢, mozna je wyregulowaé za pomocg otworow Giwie uF Podkladka sprzysta M10

szczelinowych uchwytu do zawieszania.

Dostosowywanie do wypoziomowania

Strona rurociggow

(a) Nalezy skorygowa¢ wypoziomowanie za pomocg poziomicy odplyw wody ~
lub w nastepujacy sposob. Regulacje nalezy wykonac¢ w taki Poziom wody )
sposob, aby stosunek migdzy wiasciwg dolng powierzchnig 0-5mm Waz
urzadzenia a poziomem wody w wezu byt zgodny z podanym )

.. Nalezy lekko obnizyc rury.
ponizej.

(b) O ile regulacja wypoziomowania nie zostanie wykonana

prawidtowo, moze wystgpi¢ nieprawidtowe dziatanie lub awaria

wylgcznika pltywakowego.

Wybieranie kranu na urzadzeniu dmuchowym Standardowy kran (przy wysyice) | Kran o wysokie] predkoscl
(Gdy uzywany jest filtr o wysokiej wydajnosci). : oo 0 I e E’ bl TR |
Krany urzadzenia dmuchowego sg ustawione zgodnie ze 1 2oy :g £ [zony : oy i’ g ekl 'i
standardowym wyborem przed wystaniem z fabryki. W w7 Czemony | & | [Czenwony & g Ceerwony | @ | 8 |Goerwony 2

przypadku podniesienia ci$nienia statycznego poprzez
zastosowanie takiej opcji, jak filtr o wysokiej wydajnosci itp.,
nalezy zmiei¢ potaczenie ztaczy znajdujacych si¢ na boku
skrzynki sterowniczej, jak pokazano ponize;.
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Procedura instalacji

Odplyw skroplin

Orurowanie spustowe

(a) Rury spustowe powinny zawsze by¢ w klasie zjazdowej (1 / 50-1 / 100) i unika¢ by¢ w klasie zjazdowej

wzniesieniu lub wykonywania syfonow.

Porzadne orurowanie

Niewlasciwe orurowanie _ . . -
Nalezy unikat przewyzszen

spustowe
Sruby it
zawieszenia 1,5m ~2m
\\x j 4
— | I
Jlmlacja Kiasa zjazdowa ]L |
clapina 11100 lub wiecej
Do ia bez pomp P
1.5m~2
LS Podpora
J Machylenie powyzej 1/100

Izolacja (dostarczona przez uzytkownika)

(b) Podczas podiaczania rury skroplin do urzadzenia nalezy zwrdcié
uwagg, aby nie przyktada¢ nadmiernej sity do przewodéw rurowych po
stronie urzadzenia. Ponadto, nalezy przymocowaé je w miejscu jak
najblizej urzadzenia.

(c) W przypadku jurzadzenia bez pompki skroplin nalezy zapoznaé sig
ze schematem glownym i wybraé rozmiar rury skroplin zgodnie z
rozmiarem wewngetrznej $rednicy otworu spustowego. Odptyw skroplin
powinna by¢ nachylona w dot (wigksza niz 1/100). Dhugo$¢ pozioma
rury skroplin powinna by¢ mniejsza niz 20 m. W przypadku dtugiej rury
nalezy zapewni¢ podpory co 1,52 m, aby zapobiec tworzeniu si¢ fal.
Rurociagi centralne nalezy utozy¢ zgodnie z odpowiednim rysunkiem..
Nalezy uwaza¢, aby nie przylozono sily zewnetrznej do czesci
przytaczeniowej rury skroplin.

(d) W przypadku urzadzenia z rura spustowa pompki skroplin nalezy
uzy¢ sztywnej rury PCW ogdlnego wentylacyjnego, ktora mozna kupié
na miejscu. Przy podlaczaniu nalezy wlozy¢ koncowke rury PCW
bezpiecznie do gniazda spustowego, a nastgpnie dokreci¢ odpowiednie
za pomocg dotaczonego weza spustowego i zacisku. Klej nie moze by¢
stosowany do taczenia nasadki odplywowej i wegza odplywowego
(akcesoria).

(e) Podczas konstruowania rur spustowych dla kilku urzadzen, nalezy
umiesci¢ wspolng rurg okoto 100 mm ponizej wylotu drenazu kazdego
urzadzenia, jak pokazano na rysunku. Do tego celu nalezy uzy¢ rury
wentylacyjnej-30 (11/4°*;) lub grubszej.

(f) Sztywna rura z PCW umieszczona po stronie wewnetrznej powinna
by¢ izolowana cieplnie. Nie wolno dostarcza¢ rury wentylacyjnej
powietrza.

(g) Wysokos¢ glowicy spustowej moze zosta¢ podniesiona do wysokosci
500 mm nad sufitem, a gdy w przestrzeni sufitowej znajduje si¢
przeszkoda, podnie$¢ rurg, aby omingé przeszkodg za pomoca zakretu
lub odpowiedniego gadzetu. Jesli napr¢zenie na potrzebng wysokos$¢ jest
wigksze niz 500 mm, ilo$¢ przeptywu wstecznego wpustu w przypadku
przerwania operacji staje si¢ zbyt duza 1 moze spowodowaé
przepetienie przy misie wpustowej Dlatego wysoko$¢ rury skroplin
nalezy wykona¢ w odlegto$ci podanej na szkicu ponize;j.

(h) Nalezy unika¢ umieszczania wylotu rur spustowych w miejscu, w
ktérym mozna doj$¢ do wytwarzania si¢ zapachu nieprzyjemnego . Nie
nalezy prowadzi¢ rur spustowych bezposrednio do kanalizacji, skad
moze wytwarzac si¢ gaz siarkowy
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Odpowietrznik

Malezy unikac wykonywania
syfonow.

Nie wolno ukladad rur pod
Woda

. Wielkos¢ ot
Model urzadzenia 16TKOSC otword

spustowego
ADI125S2SMSFA (H)
AD140S2SMS8FA(H)
AD160S2SM3FA (H) ®25mm

Do urzadzenia z pompg wodong

Gniazdo spusiowe

Pokrywa rury (duza)
[do izolacji]

VP (zakupione na
miejscu)

Glowne
urzgdzenie
" P (zakupione na
miejscts)
(aknasoria) Przyczepnosd S:'Tg;:ﬁ
Oshﬂa[fdl-gs'lzfg?:c'ﬂ {zakupione na miejseu)
(akcesoria)
Czast A
Gniazdo ~ raznicy a2 spustowy
Spustowe SCMNCING
NaleZy zabezpieczyé podwyiszenie lak
wysoko, jak to modiwe (okoto 100 mm)
Klasa zjazdowa 1/100 VP-30
lub wigce)
&
290-325mm =
e : g |
Wat spustowy 'E W prawo nad glows
! =
s
U 2]
s

Staw do rury wenlylacyjne|
{Zamdwienia lokalne)




Procedura instalacji

Odptyw skroplin

Test drenazowy

(1) Po zakonczeniu prac elektrycznych nalezy przeprowadzi¢
probe drenazowa.

(2) Podczas proby nalezy upewniC si¢, ze drenaz przeptywa
prawidlowo przez rury bez wyciekow wody z potaczen.

(3) W przypadku nowego budynku nalezy przeprowadzi¢ probe
przed wyposazeniem go w strop.

(4) Probe t¢ nalezy przeprowadzi¢ réwniez w przypadku
montazu urzadzenia w sezonie grzewczym.

Sposob postepowania

(a) Nalezy dostarczy¢ okoto 1000 ml wody do urzadzenia przez
wylot powietrza za pomoca pompy wody zasilajace;j.

(b) Nalezy sprawdzi¢ drenaz podczas pracy w trybie chtodzenia.
Zanim prace elektryczne nie zostang zakonczone, nalezy
podiaczy¢é wypukle ztacze do przylacza rury skroplin, aby
zapewni¢ wlot wody. Nastepnie nalezy sprawdzi¢, czy woda
wycieka z instalacji rurowej i czy drenaz przeplywa normalnie
przez rur¢ spustowa.

Procedura instalacji

Maleiy wiozyc waz
doprowadzajgcy wodg
na 20 mm ~ 30 mm, aby
3 dostarczyc doplyw wody.
‘-@\\ {Nalezy wioiyE waz
© skierowany do dotu.)
MNaleZy zdejmowac
przelotke.
MNaleiy upewnic sie, ze

nalezy go ponownie po Zamontowany zacisk weza

prébie. spustowego
Orurowanie
Glowne spustowe
urzgdzenie

Sytuacje drenazu mo#na sprawdzic za pomocy
przezroczystego gniazda

Malezy wlewac wode do wypukiego otworu.
4

A

Kanal powietrzny

Prace instalacyjne w zakresie kanaléw wylotu powietrza
Nalezy obliczy¢ zanurzenie i zewngetrzne ci$nienie statyczne oraz
wybiera¢ dtugosé, ksztatt i wydmuchanie.

@ Kanal wydmuchania

+ Standardowo stosowany jest kanat 2-punktowy, 3-punktowy I
4-punktowy o ¢ 200.

Uwaga (1) Nalezy ostonia¢ srodkowy otwdér wydmuchowy dla
kanatu 2-punktowego.

(2) Nalezy ostania¢ otwor wydmuchowy po s$rodku kanatu
3-punktowego.

* Nalezy ograniczy¢ roznicg w dtugosci pomigdzy punktami na
mniej niz 2: 1.

* Nalezy zmniejszy¢ dtugo$¢ kanatu tak bardzo jak to mozliwe.

* Nalezy zmniejszy¢ liczbe zakr¢tow tak bardzo jak to mozliwe.
(Naroznik R powinien by¢ jak najwickszy.)

 Nalezy uzy¢ opaski itp. do potaczenia urzadzenia gtdéwnego z
kohierzem kanatu wydmuchowego.

* Przed wykonczeniem sufit nalezy przeprowadzi¢ prace
zwigzane z montazem kanatu.

Podlaczenie kanaléw ssacych i wylotowych

a. Wlot $§wiezego powietrza

* Wlot mozna wybra¢ z boku lub z tylu w zaleznosci od
warunkow pracy.

* W przypadku jednoczesnego nawiewu i wyciagu nalezy
stosowa¢ tylny wlot $wiezego powietrza. (Nie mozna uzy¢
bocznego wlotu powietrza.)

b. Wylot (Nalezy upewni¢ si¢, Ze uzywany jest rowniez
ssania).

Nalezy uzy¢ bocznego portu wylotowego.
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Procedura instalacji Okablowanie elektryczne

A OSTRZEZENIE

NIEBEZPIECZENSTWO OBRAZEN CIALA LUB SMIERCI
« PRZED WYKONANIEM JAKICHKOLWIEK POLACZEN ELEKTRYCZNYCH NALEZY WYLACZYC
ZASILANIE ELEKTRYCZNE PRZY WYLACZNIKU LUB ZRODLE ZASILANIA.
« PRZED WYKONANIEM PODEACZEN NAPIECIA SIECIOWEGO NALEZY WYKONAC POLACZENIA Z
MASA,.

Srodki ostroznosci dotyczace okablowania elektrycznego

* Prace zwigzane z okablowaniem elektrycznym powinny by¢ wykonywane wylacznie przez upowazniony
personel.

* Do listwy zaciskowej nie wolno podlaczaé wigcej niz trzech przewoddéw. Zawsze zalezy uzy¢ okragtych
koncowek zaciskanych z izolowanym uchwytem na koncach przewoddw.

* Nalezy stosowa¢ wylgcznie przewody miedziane.

Wybér wielkoSci zasilacza i przewodow polaczeniowych
Wybierz rozmiary przewodoéw i ochrong obwodowa z tabeli ponizej. (Ta tabela pokazuje przewody o dlugosci 20

m z mniejszym niz 2% spadkiem napiecia.)

Wytacznik
Wylacznik )
) Rozmiar przewodu réznicowopradowy
Pozycja
Faza zrodta zasilania
Model Wytacznik Pojemnos¢ znamionowa (minimum) (mm?) Wytacznik Prad
impulsowy zabezpieczenia impulsowy uptywowy
(A) nadpradowego (A) (A) (mA)
AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA (H)
1 40 30 6.0 40 30
AD160S2SM3FA (H)

PODELACZENIE ZASILANIA DO MIEDZY URZADZENIAMI WEWNETRZNYM A
ZEWNATRZNYMI:
Nalezy wykona¢ okablowanie w celu dostarczenia zasilania do urzadzenia zewnetrznego, aby zasilanie urzadzenia

wewnetrznego bylto dostarczane przez listwy zaciskowe urzadzenia zewngtrznego.

' Zespdl zaciskow . | .
| urzadzenia T12]3|™ = |
5 wewnetrznego YIG
| Zespot zaciskow  ——1— -
' urzadzenia ILn]=] [f2]3]=) D |
| Zewnetrznego + * 1|r e .

| Zasilanie:1PH,380-415V~,50/60Hz: |




Przesunigcie i ztlomowanie klimatyzacji

* Podczas przenoszenia, demontazu i ponownego montazu klimatyzacji nalezy skontaktowacé si¢ ze sprzedawca w

celu uzyskania pomocy techniczne;j.

o W skfadzie materialowym klimatyzacji zawarto§¢ otowiu, rtgci, sze$ciowartoSciowego chromu,
polibromowanych bifenyli i polibromowanych eterow difenylowych nie przekracza 0,1% (utamek masowy), a
kadm nie wiecej niz 0,01% (utamek masowy).

* Przed ztomowaniem, przeniesieniem, ustawieniem i naprawa klimatyzacji nalezy powtornie wykorzystac¢
czynnik chtodniczy; przy ztomowaniu klimatyzacji wykwalifikowane przedsigbiorstwa powinny zajgc¢ si¢ tym

problemem.
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Dzialania

Wi-Fi
* Schemat struktury systemu

Sterowania Interakcje

* Otoczenie aplikacji

Do aplikacji niezbedny jest smartfon i router bezprzewodowy.
Router bezprzewodowy musi by¢ podtaczony do Internetu.
Wymagany smartfon z systemem operacyjnym IOS lub Android:

2 System I0S .Q[ System Android
. musi obstugiwaé I0S 9.0 lub nowszy L._,l _~  musi obslugiwa¢ Android 5.0 lub nowszy

* Metoda konfiguracji
Nalezy zeskanowa¢ ponizszy kod QR do pobrania aplikacji "hOn". Inne opcje do pobrania aplikacji: Nalezy szukac
aplikacji hOn w:

- App Store (I0S)

- Google Play (Android)

- Huawei AppGallery (Android)

Po pobraniu aplikacji nalezy si¢ zarejestrowaé, podlaczy¢ klimatyzator i zarzadzaé
urzadzeniem za pomoca aplikacji hOn. Szczegdétowe informacje na temat rejestracii,
podiaczania urzadzenia i innych operacji znajduja si¢ w sekcji HELP wewnatrz aplikacji APP.

Dzialanie ZDROWIE (Obecna funkcja jest niedostepna w niektorych modelach.)

Nalezy ustawi¢ funkcje "zdrowie" przez YR-HBSO1 lub YR-E17A, na regulatorze pojawi si¢ napis & i uruchomiona
zostanie funkcja Zdrowie. Po ponownym nacis$nigciu przycisku ZDROWIE funkcja ta zostanie anulowana.

Funkcja sterylizacji UV: wykorzystuje pasmo ¢ z najbardziej skutecznym efektem sterylizacji promieniowaniem
ultrafioletowym w celu usunigcia szkodliwych mikroorganizméw, takich jak bakterie w powietrzu, co moze sprawic, ze
powietrze jest zdrowe.

Uwaga:

1. Zaleca si¢ wlaczanie funkcji sterylizacji UV na 1-2 godziny w ciagu jednego dnia, dluzszy czas dziatania skroci
zywotnos¢ lampy UV.

2. Przy wlaczonej funkcji sterylizacji nie nalezy patrze¢ bezpo$rednio na lamp¢ UV ani dotykac jej r¢ka. Przed
otwarciem panelu nalezy wylaczy¢ funkcje sterylizacji.

3. Przy wlaczonej funkeji sterylizacji w poblizu wlotu klimatyzacji moze pojawic si¢ niebieskawe $wiatlo.

4. Lampa UV zapali si¢ dopiero po uruchomieniu wewngtrznego wentylatora i wiaczeniu funkcji zdrowie.

5. Szczegétowe informacje na temat sposobu ustawienia znajduja si¢ w instrukcji obstugi pilota zdalnego sterowania

T mlg Road, Eco-Tech Development Zone, Qingdao 266555, Shandong, ChRL
-532-B8936943; FAKS + B6-532-8893-6999
: www_ haier.com 21
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Verwarmingsmodus ::;

ADI140S2SMSFA ( H ) Verzorging en onderhoud E
Probleemoplossen

ADI160S2SM3FA ( H ) Voorzorgsmaatregelen voor installatie

Is het apparaat correct geinstalleerd

Installatieprocedure

Verplaats en schroot de airco
Werking

* Dit product mag alleen worden geinstalleerd of
onderhouden door gekwalificeerd personeel
Lees deze handleiding zorgvuldig voor installatie. Dit .

-

apparaat is gevuld met R32. Bewaar deze handleiding voor
toekomstig gebruik.
Oorspronkelijke instructies
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S e | Lees de voorzorgsmaatregelen Dit apparaat is gevuld met R32.
= in deze handleiding zorgvuldig
]- door voordat u het
S® el | apparaatbedient.
Service-indicator; Lees Lees de gebruikershandleiding
@ technische handleiding I..l
A S,

Bewaar deze handleiding op een plaats waar de gebruiker deze gemakkelijk kan vinden.

A WAARSCHUWING

e Gebruik geen middelen om het ontdooiproces te versnellen of schoon te maken, anders dan die door de
fabrikant worden aanbevolen.

e Het apparaat moet worden opgeslagen in een ruimte zonder continu werkende ontstekingsbronnen (bijvoorbeeld:
open vuur, een werkend gasapparaat of een werkende elektrische kachel).

e Niet doorboren of verbranden.

e Houd er rekening mee dat koelmiddelen mogelijk geen geur bevatten.

e Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, zijn serviceagent of vergelijkbare
gekwalificeerde personen om gevaar te voorkomen

e Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of mentale vermogens of gebrek aan ervaring en kennis als ze op een veilige manier superivisie of
instructie hebben gekregen over het gebruik van het apparaat en de gevaren begrijpen . Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen. Reinigings-en gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden
uitgevoerd.

® De bedradingsmethode moet in overeenstemming zijn met de lokale bedradingsnorm.

e Alle kabels moeten het Europese authenticatiecertifica t hebben. Tijdens de installatie moet bij het afbreken van
de verbindingskabels gewaarborgd worden dat de aarddraad de laatste is die wordt afgebroken. De explosieveilige
onderbreker van de airconditioner moet een meerpolige schakelaar zijn. De afstand tussen de twee contacten mag
niet minder zijn dan 3 mm. Dergelijke ontkoppelingsmiddelen moeten in de bedrading worden opgenomen.

e Zorg ervoor dat de installatie wordt uitgevoerd in overeenstemming met de lokale bedradingsvoorschriften door

professionele personen.

e Zorg ervoor dat de aardverbinding correct en betrouwbaar is.

Er moet een lek explosieveilige onderbreker worden geinstalleerd.

e Gebruik geen ander koelmiddel dan aangegeven op de buitenunit (R32) bij het installeren, verplaatsen of
repareren.

Het gebruik van andere koelmiddelen kan problemen of schade aan het apparaat en persoonlijk letsel veroorzaken.

e De installatie en service van dit product wordt uitgevoerd door professioneel personeel, dat is getraind en
gecertificeer door nationale trainingsorganisaties die bevoegd zijn om de relevante nationale competentienormen
te leren die in de wetgeving kunnen worden vastgelegd.

e Mechanische connectoren die binnenshuis worden gebruikt, moeten voldoen aan ISO 14903. Wanneer
mechanische connectoren binnenshuis worden hergebruikt, moeten afdichtingsonderdelen worden vernieuwd.
Wanneer uitlopende voegen binnenshuis worden hergebruikt, moet het uitlopende deel opnieuw worden
vervaardigd.

e Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door deskundige of getrainde gebruikers in winkels, in de lichtindustrie en
op boerderijen, of voor commercieel gebruik door non-professionals.

e Koppel het apparaat los van de stroombron tijdens onderhoud en bij het vervangen van onderdelen.

Nederlands




A WAARSCHUWING

e Een gesoldeerde, gelaste of mechanische verbinding moet worden gemaakt voordat de kleppen worden geopend,
zodat koelmiddel tussen de onderdelen van het koelsysteem kan stromen. Er moet worden voorzien in een
vaculimklep om de verbindingsleiding en / of een ongeladen onderdeel van het koelsysteem te evacueren.

e De maximale werkdruk is 4,3 MPa.

® Deze maximale werkdruk moet in acht worden genomen bij het aansluiten van de buitenunit op de binnenunit.
e Het koelmiddel dat geschikt is voor de binnenunit is R32 of R410A. De binnenunit mag alleen worden
aangesloten op een buitenunit die geschikt is voor hetzelfde koelmiddel.

e De unit is een gedeeltelijke airconditioner die voldoet aan de gedeeltelijke unitvereisten van de internationale
norm en mag alleen worden aangesloten op andere units waarvan is bevestigd dat ze voldoen aan de
overeenkomstige gedeeltelijke unitvereisten van de internationale norm.

e Het A-gewogen geluidsdrukniveau is lager dan 70 dB.

e De maximale hoeveelheid koelmiddel (kg) en het minimale vloeroppervlak (m?) van de ruimte waarin de
binnenunit zal worden geinstalleerd, worden gespecifceerd in de tabel op pagina 8.

e [cidingen moeten worden beschermd tegen fysieke schade en in het geval van brandbare koelmiddelen, mogen
ze niet worden geinstalleerd in een ongeventileerde ruimte, als de ruimte kleiner is dan aangegeven in de tabel op
pagina 8.

e De installatie van leidingwerk moet tot een minimum worden beperkt.

e Naleving van nationale gasregelgeving moet worden nageleefd.

e Mechanische verbindingen moeten toegankelijk zijn voor onderhoudsdoeleinden.

e Het hanteren, installeren, reinigen, onderhouden en verwijderen van koelmiddel moet strikt worden uitgevoerd
volgens de specificaties op de volgende pagina s.

e Waarschuwing: Houd alle benodigde ventilaticopeningen vrij van obstructies.

e Merk op: Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd zoals aanbevolen door deze handleiding.
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EUROPESE VERORDENINGEN

CONFORMITEIT VOOR DE MODELLEN
CE

Alle producten zijn in overeenstemming met de volgende
Europese bepaling:

- Laagspanningsrichtlijn

- Elektromagnetische compatibiliteit

ROHS

De producten voldoen aan de vereisten in de richtlijn 2011/65 /
EU van het Europees Parlement en de Raad betreffende de
beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in
elektrische en elektronische apparatuur (EU RoHS-richtlijn)
WEEE

In overeenstemming met de richtlijn 2012/19 / EU van het
Europees Parlement, informeren wij de consument over de
verwijderingsvereisten elektrische-en
elektronischeproducten.

VERWIJDERINGSVEREISTEN:

voor

Uw airconditioningproduct is gemarkeerd met dit
ﬂ symbool. Dit betekent dat elektrische en
=

elektronische producten niet mogen worden

gemengd met ongesorteerd huishoudelijk afval.
Probeer het systeem niet zelf te demonteren:

het demonteren van het airconditioningsysteem, de behandeling
van het koelingsmiddel, oliec en andere delen moet worden
gekwalificeerde  installateur  in
overeenstemming met de relevante lokale en nationale
wetgeving. Airconditioners moeten worden behandeld op een

gedaan  door  een

gespecialiseerde verwerkingsfaciliteit voor hergebruik, recycling
en terugwinning. Door ervoor te zorgen dat dit product op de
juiste manier wordt verwijderd, helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor het milieu en de menselijke gezondheid te
voorkomen. Neem contact op met de installateur of de lokale
overheid voor meer informatie. De batterij moet uit de
afstandsbediening worden verwijderd en apart
weggegooid in overeenstemming met de relevante lokale-en

worden

nationale wetgeving.

BELANGRIJKE INFORMATIE GAARNE
HET GEBRUIKTE KOELINGSMIDDEL

Bevat gefluoreerde broeikasgassen die
onder het Kyoto-protocol vallen

R32/R410A]  1=[ ke |

]’IE" e[ J |
L 4
;

3
Qb 12 [T |,

Dit product bevat gfluorisischerende broeikasgassen die onder

Im-+

het Kyoto-protocol vallen. Ventileer niet in de atmosfeer.
Koelingsmiddel type: R32 GWP: 675
Koelingsmiddel type: R410A GWP: 2088

GWP = aardopwarmingsvermogen

Vul in met onuitwisbare inkt,

e 1 de fabrieksvulling van het product

e 2 de toegevoegde hoeveelheid koelingsmiddel in het veld en

e 1 + 2 de totale hoeveelheid koelingsmiddel

op het koelingsmiddelvullabel dat bij het product is geleverd.

Nederlands

Het ingevulde label moet worden aangehecht in de buurt van de

oplaadpoort van het product (bijv. aan de binnenkant van de
stopwaardedeksel).

A bevat gefluoreerde broeikasgassen die onder het Kyoto
protocol vallen

B koelmiddelvulling van het product: zie typeplaatje van de unit
C extra hoeveelheid koelingsmiddel in het veld

D totale hoeveelheid koelingsmiddel

E buitenunit

F koelingsmiddelcilinder en verdeelstuk voor opladen

A  WAARSCHUWING

Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, zijn serviceagent of vergelijkbare gekwalificeerde
personen om gevaar te voorkomen Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens, of gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij supervisie of instructies hebben gekregen over
het gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
mentale vermogens of gebrek aan ervaring en kennis als zij supervisie of instructies hebben gekregen over het gebruik van het
apparaat op een veilige manier en de betrokken gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reinigings-en
gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden uitgevoerd.

De apparaten zijn niet bedoeld om te worden bediend met een externe timer of een afzonderlijk afstandsbedieningssysteem.

Houd het apparaat en het snoer buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.



A WAARSCHUWING

Gebruik geen middelen om het ontdooiproces te versnellen of schoon te maken, anders dan die door de fabrikant
worden aanbevolen.

Het apparaat moet worden opgeslagen in een ruimte zonder continu werkende ontstekingsbronnen (bijvoorbeeld:
open vuur, een werkend gasapparaat of een werkende elektrische kachel).

Niet doorboren of verbranden.

Houd er rekening mee dat koelmiddelen mogelijk geen geur bevatten.

Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, zijn serviceagent of vergelijkbare
gekwalificeerde personen om gevaar te voorkomen.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of mentale vermogens of gebrek aan ervaring en kennis als ze op een veilige manier superivisie of
instructie hebben gekregen over het gebruik van het apparaat en de gevaren begrijpen . Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen. Reinigings-en gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden
uitgevoerd.

De bedradingsmethode moet in overeenstemming zijn met de lokale bedradingsnorm.

Alle kabels moeten het Europese authenticatiecertificaat hebben. Tijdens de installatie, wanneer de
verbindingskabels afbreken, moet worden gewaarborgd dat de vertroebelingsdraad de laatste is die wordt
afgebroken. De explosieveilige onderbreker van de airconditioner moet een meerpolige schakelaar zijn.

De afstand tussen de twee contacten mag niet minder dan 3 mm zijn. Dergelijke ontkoppelingsmiddelen moeten in
de bedrading worden opgenomen.

Zorg ervoor dat de installatie wordt uitgevoerd in overeenstemming met de lokale bedradingsvoorschriften door
professionele personen.

Zorg ervoor dat de aardverbinding correct en betrouwbaar is. Er moet een lek explosieveilige onderbreker worden
geinstalleerd.

De installatie en service van dit product wordt uitgevoerd door professioneel personeel, dat is getraind en
gecertificeerd door nationale trainingsorganisaties die bevoegd zijn om de relevante nationale competentienormen
te leren die in de wetgeving kunnen worden vastgelegd.

Mechanische connectoren die binnenshuis worden gebruikt, moeten voldoen aan ISO 14903. Wanneer
mechanische connectoren binnenshuis worden hergebruikt, moeten afdichtingsonderdelen worden vernieuwd.
Wanneer flens verbindngen binnenshuis worden hergebruikt, moet het uitlopende deel opnieuw worden
vervaardigd.

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door deskundige of getrainde gebruikers in winkels, in de lichtindustrie en op
boerderijen, of voor commercieel gebruik door non-professionals.

Koppel het apparaat los van de stroombron tijdens onderhoud en bij het vervangen van onderdelen De maximale
werkdruk is 4,15 MPa. Deze maximale werkdruk moet in acht worden genomen bij het aansluiten van de
buitenunit op binnenunits.

Het koelmiddel dat geschikt is voor de binnenunit is R410A. De binnenunit mag alleen worden aangesloten op
een buitenunit die geschikt is voor hetzelfde koelmiddel.

De unit is een gedeeltelijke airconditioner die voldoet aan de gedeeltelijke unitvereisten van de internationale
norm en mag alleen worden aangesloten op andere units waarvan is bevestigd dat ze voldoen aan de
overeenkomstige

gedeeltelijke unitvereisten van de internationale norm.

Het A-gewogen geluidsdrukniveau is lager dan 70 dB.



Waarschuwingen

Verwijdering van de oude airconditioner

Controleer voordat u een oude airconditioner weggooit of die buiten gebruik is, of deze niet werkt en veilig is.
Koppel de airconditioner los om het risico op beknelling van kinderen te voorkomen.

Opgemerkt moet worden dat het airconditioningsysteem koelingsmiddelen bevat, waarvoor gespecialiseerde
afvalverwerking vereist is. De waardevolle materialen in een airconditioner kunnen worden gerecycled. Neem
contact op met uw plaatselijke afvalverwerkingsbedrijf voor een correcte verwijdering van een oude
airconditioner en neem contact op met uw lokale autoriteit of uw dealer als u vragen hebt. Zorg ervoor dat het
leidingwerk van uw airconditioner niet wordt beschadigd voordat het wordt opgehaald door het betreffende
afvalverwerkingscentrum en draag bij aan het milieubewustzijn door aan te dringen op een geschikte
verwijderingsmethode tegen vervuiling.

Verwijdering van de verpakking van uw nieuwe airconditioner

Alle verpakkingsmaterialen die in de verpakking van uw nieuwe airconditioner worden gebruikt, mogen zonder
gevaar voor het milieu worden verwijderd.

De kartonnen doos kan worden opgebroken of in kleinere stukken worden gesneden en worden aangeboden aan
een afvalverwijderingsdienst. De wikkelzak van polyethyleen en de polyethyleenschuimkussentjes bevatten geen
fluorochloorkoolwaterstof Al deze waardevolle materialen kunnen naar een inzamelpunt voor afval worden
gebracht en opnieuw worden gebruikt na voldoende recycling.

Raadpleeg uw lokale autoriteiten voor de naam en het adres van de inzamelcentra voor afvalstoffen en
afvalverwijderingsdiensten die zich het dichtst bij uw huis bevinden.

Veiligheidsinstructies en waarschuwingen

Lees de informatie in de gebruikershandleiding zorgvuldig door voordat u de airconditioner start. De
gebruikershandleiding bevat zeer belangrijke opmerkingen met betrekking tot de montage, bediening en
onderhoud van de airconditioner. De fabrikant aanvaardt geen verantwoordelijkheid voor eventuele schade die kan
voortvloeien uit het niet naleven van de volgende instructie.

e Beschadigde airconditioners mogen niet in gebruik worden genomen. Neem bij twijfel contact op met uw
leverancier.

e Het gebruik van de airconditioner moet worden uitgevoerd in strikte overeenstemming met de bijbehorende
instructies in de gebruikershandleiding.

e Installatie wordt uitgevoerd door professionele mensen, installeer het apparaat niet zelf.

e Voor de veiligheid moet de airconditioner correct worden geaard in overeenstemming met de specificaties

e Vergeet niet om de airconditioner los te koppelen voordat u het inlaatrooster opent. Trek nooit de stekker uit het
stopcontact door aan het netsnoer te trekken. Pak de stekker altijd stevig vast en trek hem recht uit het stopcontact.
e Alle elektrische reparaties moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerde elektr ciens. Onvoldoende reparaties
kunnen leiden tot een grote bron van gevaar voor de gebruiker van de airconditioner.

e Beschadig geen onderdelen van de airconditioner die koelingsmiddel vervoeren door de buizen van de
airconditioner in te prikken of te perforeren met scherpe of puntige voorwerpen, buizen te pletten of te verdraaien
of de coatings van de oppervlakken te schrapen. Als het koelingsmiddel naar buiten spuit en in de ogen komt, kan
dit ernstig oogletsel tot gevolg hebben.

e Blokkeer of bedek het ventilatierooster van de airconditioner niet. Steek geen vingers of andere dingen in de
inlaat / uitlaat en zwaai van de jaloezie.

e [aat kinderen niet met de airconditioner spelen. In geen geval mogen kinderen op de buitenunit zitten.

e Laat kinderen niet met de airconditioner spelen. In geen geval mogen kinderen op de buitenunit zitten. Wanneer
de binnenunit is ingeschakeld, zal de printplaat testen of de zwenkmotor in orde is en vervolgens zal de
ventilatormotor opstarten. Dus er is een paar seconden om te wachten.

e In de koelmodus zwaaien de kleppen automatisch naar een vaste positie voor anticondensatie.

e Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderde fysieke,
zintuiglijke of mentale vermogens, of gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij supervisie of instructies hebben
gekregen over het gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

e Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.
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Veiligheidsmaatregelen

e [ ces voordat u het systeem in gebruik neemt aandachtig deze "VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN" om een goede werking van
het systeem te garanderen.

e De hier beschreven veiligheidsmaatregelen zijn geclassificeerd als WAARSCHUWING" en “VOORZICHTIG".
Voorzorgsmaatregelen die worden weergegeven in de kolom “WAARSCHUWING” betekent dat een onjuiste handeling kan leiden
tot ernstige gevolgen zoals overlijden, ernstig letsel, enz. Echter, zelfs als voorzorgsmaatregelen worden weergegeven in de kolom
“VOORZICHTIG”, een zeer ernstig probleem kan optreden afhankelijk van de situatie. Zorg ervoor dat u deze
veiligheidsmaatregelen getrouw in acht neemt, omdat ze zeer belangrijke informatie zijn om de veiligheid te waarborgen.

e Symbolen die vaak in de tekst voorkomen, hebben de volgende betekenissen.

S | Ten strengsteverboden. | 0 | Volg instructies nauwgezet op. | 9 | Zorg voor een positieve aarding.

o Als u de handleiding hebt gelezen, houdt u deze altijd bij de hand voor het geval dat u weer instructies nodig heeft. Als de operator
wordt vervangen, moet u deze handleiding aan de nieuwe operator overhandigen.

VOORZORGSMAATREGELEN VOOR INSTALLATIE

A WAARSCHUWING

Wanneer u een aantal optionele apparaten
nodig hebt, zoals een bevochtiger, elektrische
verwarming, enz., Moet u de producten
gebruiken die door ons worden aanbevolen.
Deze apparaten moeten worden aangesloten
door een professionele installateur.

@

Zelflnstallatie wordt niet aangemoedigd

Het systeem moet worden toegepast op . Het systeem moet door uw dealer of een

plaatsen als kantoor, restaurant, woning : professionele installateur worden

en dergelijke.

Q

Toepassing op een inferieure omgeving

geinstalleerd.

i3

Installatie  door uzelf wordt niet

zoals een technische winkel, kan | aangemoedigd omdat het problemen kan

storingen in apparatuur en ernstig letsel | veroorzaken zoals waterlekkage,

of de dood veroorzaken. elektrische schokken of brand door een | omdat het problemen kan veroorzaken zoals

onjuiste bediening. waterlekkage, elektrische schokken of brand

door een onjuiste bediening.

A VOORZICHTIGHEID

Niet installeren in de buurt van de
plaats waar mogelijk brandbaar gas
lekt.

Afhankelijk van de plaats van installatie
kan een stroomonderbreker nodig zijn.

&4

(L Pk

De afvoerpijp moet zo worden opgesteld om
een positieve afvoer te kunnen bieden.

o |

Tenzij de  stroomonderbreker s
geinstalleerd, kan  dit  elektrische
schokken veroorzaken.

Als de buis niet goed is geplaatst, kunnen
meubels en dergelijke worden beschadigd
door lekwater

Als het gas lekt en zich er omheen
verzamelt, kan dit brand veroorzaken.

het systeem veilig worden bevestigd | van de airconditioner kan verdragen. TEEE

om een instorting te voorkomen. 0

o O

D -
Lichamelijk letsel kan het gevolg zijn van : Aardkabel mag nooit worden aangesloten op
Lichamelijk letsel kan het gevolg zijn ' een onzorgvuldige installatie. een gasleiding, stadswaterleiding,

bliksemafleider of aardingskabel van de
telefoon. Als de aardkabel niet correct is
ingesteld, kan dit elektrische schokken
veroorzaken.

Waar sterke wind kan heersen, moet | Installeer op de plaats waar het gewicht | Zorg ervoor dat het systeem geaard is.
van een instorting. E E

VOORZORGSMAATREGELEN VOOR OVERDRACHT OF REPARATIE

A WAARSCHUWING

Modificatie van het systeem is ten strengste verboden. Neem ' Wanneer de airconditioner is verplaatst, neemt u contact op met
contact op met uw dealer als het systeem moet worden : uw dealer of een professionele installateur.

gerepareerd. E 0

Onjuiste installatie kan waterlekkage, elektrische schokken of
Onjuiste reparatie kan waterlekkage, elektrische schokken of ' brand veroorzaken.

brand veroorzaken.
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Veiligheidsmaatregelen

VOORZORGSMAATREGELEN VOOR HET GEBRUIK

A WAARSCHUWING

U moet afzien van het langdurig
blootstellen van uw lichaam aan koele
wind.

S @ M

Het kan uw lichamelijke conditie
beinvloeden of gezondheidsproblemen
veroorzaken

Prik niet in de luchtinlaat of -uitlaat
met een balk, enz.

kan dit letsel

snelheid  werkt,
veroorzaken.

Wanneer een abnormale toestand (brandende
geur of andere) wordt waar genomen, stop
dan onmiddellijk de werking en zet de
stroomschakelaar uit. Raadpleeg dan uw

dealer.
b a0y

Als u doorgaat met werken zonder de
oorzaak weg te nemen, kan dit leiden tot
problemen, elektrische schokken of brand.

A VOORZICHT

IGHEID

Het systeem mag nooit worden gebruikt
voor andere doeleinden dan bedoeld, zoals
voor het behoud van voedsel, flora en
fauna, precisieapparatuur of kunstwerk.

Het kan voedselverslechtering of andere
problemen veroorzaken.

Raak schakelaars niet aan met natte

handen.
Dit kan elektrische  schokken
veroorzaken.

Verbrandingsapparatuur mag niet worden
geplaatst waardoor directe blootstelling aan
de wind van de airconditioner mogelijk is.

O

Onvolledige verbranding kan in het apparaat

optreden.

Was de airconditioner niet met water.

S wmw

Dit kan elektrische schokken veroorzaken.

Installeer het systeem niet op een
plaats waar de luchtuitlaat
rechtstreeks de flora en fauna bereikt.

Het zal niet goed zijn voor hun
gezondheid.

Zorg ervoor dat u een zekering met de juiste
elektrische classificatie gebruikt.

S

Het gebruik van staaldraad of koperdraad in
plaats van een zekering is ten strengste
verboden omdat dit kan leiden tot problemen
of brandongevallen.

Ga niet op de airconditioner staan en plaats
er ook niets op.

Er is een risico op vallen of letsel door
ingestort object.

Het is ten strengste verboden om een
vat met brandbaar gas of vloeistof in
de buurt van de airconditioner te
plaatsen of rechtstreeks met het gas of
de vloeistof te besproeien.

S @

Dit kan brand veroorzaken.

Gebruik het systeem niet
Iuchtuitlaatrooster is verwijderd.

S

Er bestaat een risico op letsel.

terwijl  het

Gebruik de stroomschakelaar niet om het
systeem in of uit te schakelen.

®

Dit kan brand of waterlekken veroorzaken.

Raak het luchtafvoergedeelte niet aan
terwijl de draaiklep in werking is.

O

Er bestaat een risico op letsel.

Gebruik geen apparatuur zoals een boiler
enz. Rond de binnenunit of de
draadcontroller.

o &=

Als het systeem in de buurt van dergelijke
apparatuur wordt gebruikt die stoom
genereert, kan condenswater druppelen
tijdens het koelen of kan dit een foutstroom
of kortsluiting veroorzaken.

Wanneer het systeem gelijktijdig met een
verbrandingsapparaat wordt gebruikt, moet
de Dbinnenlucht regelmatig  worden
geventileerd.

0 n

Onvoldoende ventilatie kan een ongeval
met zuurstoftekort veroorzaken.

Controleer af  en toe de
ondersteuningsstructuur ~ van  het
apparaat op schade na langdurig
gebruik.

wordt gerepareerd, kan het apparaat
omvallen en persoonlijk letsel
veroorzaken.

Stop bij het reinigen van het systeem de
airconditioner en zet de stroomschakelaar uit.

@

Reiniging mag nooit worden uitgevoerd
terwijl de interne ventilatoren op hoge
snelheid draaien.

Plaats geen watercontainers op het apparaat, zoals een vaas, enz.

0

Als het water het apparaat binnendringt en het elektrische isolatiemateriaal beschadigt, kan dit een elektrische schok veroorzaken.
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Veiligheidsmaatregelen

De machine is adaptief in de volgende situatie

1. Toepasselijk omgevingstemperatuurbereik:

Indoortemperature mgx. DB/WB 32/23:(:
Koeling min. DB/ WB | 18/ 140C
Buitentemperatuur ax. DB/WB | 46126 C
min. DB/WB | 10/6°C
Indoortemperature mgx. DB/WB 27:C
Verwarming min. DB/WB | 15C
Buitentemperatuur ax. DB/WB | 24/18°C
min. DB/WB | -15C

2. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant of diens serviceagent of een vergelijkbare
gekwalificeerde persoon.

3. Als de zekering op de binnenprintplaat gebroken is, vervang deze dan met het type T 3,15A / 250V (voor AD125, AD140,
S2SMS8FA (H)) of T 5A/250V (voor AD90, AD160S2SM3FA (H))

4. De bedradingsmethode moet in overeenstemming zijn met de lokale bedradingsnorm.

5. De voedingskabel moet zijn:

HO5RN-F 3G 4.0 mm? (buitenunit 1UH071/090/105N1ERG), of HO5RN-F 3G 6.0mm? (buitenunit 1UH125/140P1ERG), of
HO5RN-F 5G 4.0mm? (buitenunit 1UH125/140P1EK),

De verbindingskabel moet zijn:

HO5RN-F 4G 2.5 mm?

Alle kabels moeten het Europese authenticatiecertificaat hebben. Tijdens de installatie, wanneer de verbindingskabels afbreken, moet
worden gewaarborgd dat de vertroebelingsdraad de laatste is die wordt afgebroken.

6. De voedingskabel en verbindingskabel moeten zelf worden geleverd.

7. De stroomonderbreker van de airconditioner moet een meerpolige schakelaar zijn en de afstand tussen de twee contacten moet niet
minder zijn dan 3 mm.

8. De installatichoogte van de binnenunit is minimaal 2,5 m.

9. Er moet een lekschakelaar worden geinstalleerd.
10.  Voor AD125S2SMS8FA (H)/ AD140S2SM8FAFA (H)/AD160S2SM3FA (H), kunnen we de 10 verschillende ESP verkrijgen
door de bedrade controller aan te passen, zie hieronder:

Stactische 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
drukkwaliteit
Stactische druk 25Pa 37Pa 50Pa | 70Pa 90Pa 100Pa 110Pa 120Pa 130Pa 150Pa

Aanpassingsmethode door bedrade controller : In de status AAN en niet schermbesparende modus, drukt u gedurende 5

seconden op Ventilator + Instellings-toetsen om de statische aanpassing van de statische drukkwaliteit in te voeren, waarbij het
statische drukpictogram knippert en de huidige statische drukklasse statisch wordt weergegeven. Druk op de toets om  de statische
druk te wijzigen en druk vervolgens op de Instellings-toets om te bevestigen.

Details vindt u in de bedienings- en installatiechandleiding van de bedrade controller.

Aanpassingsmethode door infrarood afstandsbediening + infrarood ontvanger RE-02: Stap a: stel de infrarood afstandsbediening in
op voorwaarde:

VENTOLATOR-modus, ventilatorsnelheid hoog Stap b: richt de afstandsbediening vervolgens op de infrarood-ontvanger op afstand
RE-02, druk binnen 12 seconden 4 + N keer (I < N < 10, geheel getal) op de GEZONDHEID-knop, dan piept de ontvanger N +
1 maal is het statische drukniveau N succesvol ingesteld.

Notitie: Voor de infrarood afstandsbediening YR-HBSO1 moet u op de AAN / UlT-knop drukken om de controller eerst in de
UlT-status te zetten en vervolgens het knopdeksel openen. Druk op de VERSE knop om de FAN-modusinterface te openen.

Onderdelen en functies

Elektrische componenten Case

Luchtuitlaatframe

AD125S2SM8FA (H)
AD140S2SM8FA(H)
AD160S2SM3FA (H)

Giet ze af Verdamper Afvoeropening




Installatichandleiding voor draadcontroller

5. Bedradingsaansluitingen van de draadcontroller

Er zijn drie methoden om de draadcontroller en de binnenunits aan te sluiten:

A. Eén bedrade controller kan max. tot 16 sets binnenunits controleren en 3 stukken polaire draad moeten de
draadcontroller en de master unit verbinden (de binnenunit is rechtstreeks verbonden met de draadcontroller), de
andere zijn verbonden met de master unit via 2 stukken polaire draad

B. Eén draadcontroller bestuurt één binnenunit en de binnenunit maakt verbinding met de draadcontroller via 3
stukken polaire draad.

C. Twee bedrade controllers besturen één binnenunit. De met de binnenunit verbonden draadcontroller wordt
master één genoemd, de andere slaaf één. Hoofddraadcontroller en binnenunit; master- en slaafdraadcontrollers
zijn allemaal verbonden via 3 stukken polaire draad.

6. Communicatie bedrading:

De draadcontroller is uitgerust met speciale communicatiebedrading in de accessoires. 3-aderige aansluiting
(1-wit 2-geel 3-rood) is verbonden met respectievelijk de aansluiting A, B, C van de draadcontroller.

De communicatiebedrading is 5 meter lang; als de werkelijke lengte groter is, distribueer de bedrading volgens

onderstaande tabel:

Communicatie bedradingslengte (m) Afmetingen bedrading

<100 0.3 mm? x3-aderige afgeschermde draad
>100 en <200 0.5 mm? x3-aderige afgeschermde draad
>200 en <<300 0.75 mm? x3-aderige afgeschermde draad
>300 en <400 1.25 mm? x3-aderige afgeschermde draad
>400 en <600 2 mm? x3-aderige afgeschermde draad

BEDRADE CONTROLLER & BINNEN PCB AANSLUITING (één voor één bedradingstype):

BEEDRADE
CONTROLLER

%I: :l@ CONT1

Notitie: Als de bedrade controller en de binnen PCBbedrading werken, sluit u de afgeschermde bedrading niet aan

op de behuizing van de unit, geen parallelle bedrading met sterke elektrische leidingen binnen 0,3 meter, houd

EINNENUNIT PCB

CN22

sterke lijnen en de signaallijnen gescheiden.
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Verwarmingsmodus

Functie "HOT KEEP"
“HOT KEEP” is operated in the following cases."HOT KEEP "wordt in de volgende gevallen gebruikt.

* Wanneer het verwarmen wordt gestart:

Om te voorkomen dat er koele wind uit waait, stopte de ventilator van de binnenunit op basis van de
kamertemperatuur waarbij de verwarming werd gestart. Wacht ongeveer. 2 tot 3 minuten, en de werking wordt
automatisch gewijzigd in de normale verwarmingsmodus.

* Ontdooien (in de verwarmingsmodus):

Wanneer het vorstgevoelig is, wordt de verwarming automatisch eenmaal per ca. 5 tot 12 minuten gestopt. een uur,
en het ontdooien wordt uitgevoerd. Nadat het ontdooien is voltooid, wordt de bedrijfsmodus automatisch
gewijzigd in normaal verwarmen.

* Wanneer de kamerthermostaat wordt bediend:

Wanneer de kamertemperatuur stijgt en de kamerthermostaat in werking treedt, wordt de ventilatorsnelheid
automatisch gewijzigd om te stoppen bij lage temperatuur van de binnenwarmtewisselaar. Wanneer de

kamertemperatuur daalt, schakelt de airconditioner automatisch over op normaal verwarmen.

Verwarmende werking

* Warmtepomp type verwarming

Bij het verwarmen van het warmtepomptype wordt het mechanisme van de warmtepomp gebruikt dat de warmte
van buitenlucht concentreert met behulp van koelmiddel om de binnenruimte te verwarmen.

* Ontdooien

Wanneer een kamer wordt verwarmd met een airconditioner van het type warmtepomp, hoopt zich ijs op de
warmtewisselaar van de buitenunit op, samen met de daling van de binnentemperatuur. Omdat de opgehoopte
vorst het effect van opwarming vermindert, is het noodzakelijk om de werking automatisch naar de ontdooimodus
te schakelen. Tijdens het ontdooien wordt het verwarmen onderbroken.

» Atmosferische temperatuur en verwarmingscapaciteit De verwarmingscapaciteit

van de airconditioner van het warmtepomptype neemt af met de daling van de

buitentemperatuur. Wanneer de verwarmingscapaciteit niet voldoende is, wordt

IS ;uf]n"i‘dﬂ

aanbevolen een ander verwarmingsapparaat te gebruiken.

* Opwarmperiode

Aangezien de airconditioner van het warmtepomptype een methode gebruikt om warme winden te laten circuleren
om de hele ruimte van een kamer te verwarmen, duurt het even voordat de kamertemperatuur stijgt.

Het is raadzaam om de operatie iets eerder op een zeer koude ochtend te starten.



Verzorging en onderhoud

Punten om te observeren

Schakel de voedingsschakelaar uit. | Niet aanraken met natte hand. Gebruik geen heet water of
P vluchtige vloeistof.
o | e .
.\@ A Werdunner
® ® Benzine

Tandpoeder

VOORZICHTIGHEID
* Open het inlaatrooster niet totdat de ventilator volledig stopt.

* Ventilator blijft een tijdje draaien door de wet van traagheid nadat de werking is gestopt.

Luchtflter reinigen

1. Reinig het luchtfilter door er licht op te tikken of met het reinigingsmiddel. Het is effectiever om het luchtfilter
met water te reinigen

Als het luchtfilter erg vuil is, lost u neutraal reinigingsmiddel op in het lauwwarme water (ca. 30 ° C), spoelt u het
luchtfilter in het water en wast u het luchtfilter grondig van he reinigingsmiddel in het gewone water.

2. Nadat u het luchtfilter heb gedroogd, plaatst u het op de airconditioner.

VOORZICHTIGHEID S E
* Droog het luchtfilter niet met vuu. : B
* Gebruik de airconditioner niet zonder het luchtfilte. ,, g
(B
Verzorging en reiniging van het apparaat \ﬂ'
:"}-3

* Reinig met een zachte en droge doek.
* Als het erg vuil is, lost u een neutraal reinigingsmiddel op in het lauwe water en maakt u de doek nat met water.

Reinig het afwasmiddel na gebruik met schoon water.

Verzorging na het seizoen

* Gebruik het apparaat met de FAN-modus op een mooie dag gedurende ongeveer een halve dag om de
binnenkant van het apparaat goed te drogen.

» Stop de werking en zet de voedingsschakelaar uit. Er wordt stroom verbruikt, zelfs als de airconditioner is
gestopt.

* Reinig het luchtfilter en plaats het op zijn plaats

Voorseizoen Zorg

* Zie dat er geen obstakels zijn die de luchtinlaat en luchtuitlaat van zowel binnen- als buitenunits blokkeren.
* Zorg ervoor dat het luchtfilter niet vuil is

* Schakel de voedingsschakelaar 12 uur voor het starten van de run in.



Probleemoplossen

Controleer de volgende dingen over uw airconditioner voordat u een servicebezoek pleegt.

Unit start niet

Is de
stroombronschakelaar
afgesteld?

AR
&

Voedingsschakelaar
niet AAN.

staat

Is de stroomvoorziening

in de stad normaal?

———
=}

Wordt het
signaalontvangstgedeelte
niet blootgesteld aan
direct zonlicht of sterke

verlichting?

Is de aardlekschakelaar
niet in werking?

Het is gevaarlijk. Schakel
de
onmiddellijk uit en neem

op de

voedingsschakelaar

contact met

verkoper.

Koelen of verwarmen is niet voldoende

Is de thermostaat naar
wens af te stellen?

Is het luchtfilter niet vuil?

Zijn er geen deuren of
ramen opengelaten?

Bestaat er geen obstakel
bij de of
-uitlaat?

luchtinlaat

Staat het schommelrooster niet horizontaal? (In VERWARMING modus)
Als de draaiklep horizontaal staat, bereikt de blaaswind de vloer niet.

Koeling is niet voldoende

Is de lichtinval niet direct?

Wordt
onverwachte

er geen

verwarmingsbelasting

gegenereerd?

Is de kamer
drukkend?

niet erg

De wind blaast niet tijdens

het verwarmen

Is het

opwarmen?

niet aan het

Wanneer de airconditioner niet goed werkt nadat u de bovengenoemde items hebt gecontroleerd of wanneer het

volgende fenomeen wordt waargenomen, stop dan de werking van de airconditioner en neem contact op met uw

verkooppunt.

* De lont of breker wordt vaak uitgeschakeld.

» Water druppelt af tijdens het koelen.

* Er is een onregelmatigheid in de werking of een abnormaal geluid is hoorbaar.

* Wanneer de CONTROLE-LED (rood) knippert, is er een onregelmatigheid opgetreden in de airconditioner.
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Probleemoplossen

Het volgende is geen storing

Er is een stromend watergeluid hoorbaar.
8/,‘"“‘"'\‘

Lot

D

Wanneer de airconditioner wordt gestart, wanneer de
compressor start of stopt tijdens bedrijf of wanneer de
airconditioner wordt gestopt, klinkt het soms "shuru
shuru" of "gobo gobo". Het is het stromende geluid van

het koelmiddel en het is geen probleem.

Er is een krakend geluid hoorbaar.

Dit wordt veroorzaakt door warmte-uitzetting of krimp

van kunststoffen.

Het stinkt.

Lucht die uit de binnenunit blaast, stinkt soms. De geur
is het gevolg van ingezetenen van tabaksrook of

cosmetica die in het apparaat vastzitten.

Tijdens werking komt er witte mist uit de binnenunit.

Ay

Wanneer de airconditioner wordt gebruikt in een
restaurant enz. Waar altijd dichte eetbare oliedampen
bestaan, blaast er tijdens bedrijf soms witte mist uit de
luchtuitlaat. Raadpleeg in dit geval de verkoper voor

het reinigen van de warmtewisselaar.

Het wordt tijdens het koelen in de FANmodus
geschakeld.

Om te voorkomen dat zich ijsbvorming op de
warmtewisselaar van de binnenunit ophoopt, wordt
deze soms automatisch overgeschakeld naar de
FAN-modus, maar keert deze snel terug naar de

koelmodus.

De airconditioner kan niet snel opnieuw worden gestart

2

nadat deze is gestopt.

Unit start
nigt

Zelfs als de bedieningsschakelaar is ingeschakeld, kan
koelen, ontvochtigen of verwarmen gedurende drie
minuten niet werken nadat de conditioner is gestopt.
Omdat  het
(Gedurende deze tijd werkt de airconditioner in de

#  Wacht
rrinuten

beveiligingscircuit is  geactiveerd.

ventilatormodus.)

Lucht blaast niet of de ventilatorsnelheid kan niet

worden gewijzigd tijdens het ontvochtigen.

Wanneer het tijdens het ontvochtigen overmatig wordt
gekoeld, herhaalt de ventilator automatisch het verlagen

en verlagen van de ventilatorsnelheid.

Tijdens bedrijf is de bedrijfsmodus automatisch

gewijzigd.

Is de AUTO-modus niet geselecteerd?
In de AUTO-modus

automatisch gewijzigd van koelen in verwarmen of

wordt de bedrijfsmodus

omgekeerd, athankelijk van de kamertemperatuur.

Water of stoom genereert tijdens het verwarmen de

buitenunit.

Dit ontstaat wanneer er zich op de buitenunit
opgehoopt ijs heeft verwijderd (tijdens het ontdooien).

11
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Probleemoplossen

PROBLEEMOPLOSSING BINNENUNIT

AD125S2SMSFA (H), AD140S2SMSFA (H), AD160S2SM3FA (H)

LED flash
. Bedrade
tijden van . .
. controller Inhoud van de storing Mogelijke redenen
indoor PCB
display
LED4 | LED3
Defect van )
) Sensor niet aangesloten, of gebroken, of op
0 1 01 omgevingstemperatuurse o .
. . verkeerde positie, of kortsluiting
nsor binnenunit
Storing in de .
Sensor niet aangesloten, of gebroken, of op
0 2 02 temperatuursensor van de o »
) L verkeerde positie, of kortsluiting.
binnenunitleiding
0 4 04 EEPROM verkeerd van | EEPROM-chip niet aangesloten of gebroken of
binnenprintplaat verkeerd geprogrammeerd, of PCB gebroken
.. | Verkeerde verbinding, of de draden zijn losgeraakt
Abnormale communicatie ) ] ; .
) of verkeerd adresinstelling van binnenunit of
0 7 07 tussen binnen- en ) )
. . defecte voeding of defecte PCB of slave-unit
buitenunits ]
defect in MAXI-systeem
Abnormale communicatie o
07 Verkeerde verbinding of bedrade controller defect,
0 8 ) tussen bedrade controller
* knipperend . . of defecte PCB
en binnenunit
Pompmotor losgekoppeld of op verkeerde positie,
of de vlotterschakelaar, losgekoppeld of op
0 12 0C Defect van afvoersysteem » ) )
verkeerde positie, of de kortsluitbrug niet
aangesloten
Nul kruis signaal L
0 13 0D Nul kruis signaal gedetecteerd verkeerd
verkeerd
Binnenunit DC | DC-ventilatormotor ~ niet  aangesloten of
0 14 0E ventilatormotor DC-ventilator defect of circuit onderbroken of
abnormaal motor geblokkeerd
Notitie:

1. De buitenstoring kan ook worden aangegeven door de binnenunit, de controlemethode als volgt: Als de
buitenfoutcode M (DECIMAAL) is, toont het display van de bedrade controller van de binnenunit de na
geconverteerde hexadecimale code van "M + 20" (DECIMAAL), bijvoorbeeld, als de buitenfoutcode 2 is, zal de
bedrade controller van de binnenunit display de foutcode 16 knipperen (2 — 2 + 20 =22 — verander decimale

22 in hexadecimale code, krijg 16)

2. Raadpleeg de storingslijst 3 voor meer informatie over de storing van de buitenunit. Voor YR-E17(A),

communicatiefout tussen I.D. PCB en bedrade controller, 07 knippert in het hoofdscherm en niet in het scherm

voor het controleren van het scherm.
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Voorzorgsmaatregelen voor installatie

* Lees eerst deze "Veiligheidsmaatregelen" en voer vervolgens de installatiewerkzaamheden nauwkeurig uit.

* Hoewel de hier vermelde voorzorgspunten onder twee rubrieken zijn verdeeld, A WAARSCHUWING en &
VOORZICHTIG, worden die punten die verband houden met de sterke mogelijkheid van een foutieve installatic met de dood of
ernstig letsel tot gevolg in het gedeelte A WAARSCHUWING. Er is echter ook een mogelijkheid van ernstige gevolgen met
betrekking tot de punten die worden vermeld in de sectie A YOORZICHTIG. In beide gevallen wordt belangrijke
veiligheidsgerelateerde informatie aangegeven, dus houd met alle middelen rekening met alles wat wordt vermeld.

* Nadat u de installatic hebt voltooid en bevestigt dat er geen afwijkingen zijn geconstateerd bij de bedieningstests, legt u de
bedieningsmethoden en onderhoudsmethoden wuit aan de gebruiker (klant) van deze apparatuur, op basis van de

gebruikershandleiding. Vraag de klant bovendien dit blad samen met de gebruikershandleiding te bewaren.

A WAARSCHUWING

* Dit systeem moet worden toegepast op plaatsen als kantoor, restaurant, woning en dergelijke. Toepassing op een inferieure
omgeving, zoals een technische winkel, kan leiden tot storing van de apparatuur.

* Vertrouw de installatie toe aan het bedrijf dat u de apparatuur heeft verkocht of aan een professionele aannemer.

Defecten door onjuiste installaties kunnen de oorzaak zijn van waterlekkage, elektrische schokken en brand.

* Voer de installatie nauwkeurig uit op basis van het volgen van de installatiehandleiding. Nogmaals, onjuiste installaties kunnen
waterlekkage, elektrische schokken en brand veroorzaken.

* Wanneer een groot airconditioningsysteem in een kleine ruimte wordt geinstalleerd, is het noodzakelijk om een vooraf geplande
tegenmaatregel te nemen voor het zeldzame geval van lekkage van koelmiddel, om het overschrijden van de drempelconcentratie te
voorkomen. Neem voor het voorbereiden van deze tegenmaatregel contact op met het bedrijf waar u de apparatuur hebt gekocht en
maak de installatie dienovereenkomstig. In het zeldzame geval dat een koudemiddel lekt en de drempelconcentratie overschrijdt,
bestaat het gevaar van een resulterend ongeval met zuurstoftekort.

* Bevestig voor installatie dat de installatieplaats zwaar gewicht voldoende kan dragen. Wanneer de sterkte onvoldoende is, kan letsel
ontstaan als de eenheid valt.

* Voer de voorgeschreven installatieconstructie uit ter voorbereiding op aardbevingen en de sterke winden van tyfoons en orkanen,
enz. Onjuiste installaties kunnen ongevallen veroorzaken door een gewelddadige omvallen van het apparaat.

* Voor elektrotechnische werkzaamheden dient u erop te letten dat een erkende elektricien de werkzaamheden uitvoert volgens de
veiligheidsnormen met betrekking tot elektrische apparatuur en plaatselijke voorschriften, evenals de installatie-instructies, en dat
alleen circuits voor exclusief gebruik worden gebruikt. Onvoldoende stroombroncircuitcapaciteit en een gebrekkige uitvoering van
de installatie kunnen de oorzaak zijn van elektrische schokken en branden.

* Sluit de bedrading nauwkeurig aan met de juiste kabel en zorg ervoor dat de externe kracht van de kabel niet naar het
aansluitgedeelte van de terminal wordt geleid, door deze goed vast te zetten. Onjuiste aansluiting of beveiliging kan leiden tot
warmteontwikkeling of brand.

* Zorg ervoor dat de bedrading niet omhoog komt en installeer het deksel / servicepaneel nauwkeurig. De onjuiste installatie kan ook
leiden tot warmteontwikkeling of brand.

* Gebruik tijdens het opstellen of verplaatsen van de airconditioner geen lucht enz. of iets anders dan het aangewezen koelmiddel
R32 binnen de koelcyclus. Breuk en letsel veroorzaakt door abnormaal hoge druk kunnen het gevolg zijn van dergelijk mengen.

* Gebruik altijd accessoires en geautoriseerde onderdelen voor de installatieconstructie. Het gebruik van onderdelen die niet door dit
bedrijf zijn goedgekeurd, kan leiden tot waterlekkage, elektrische schokken, brand en lekkage van koelmiddel.

A VOORZICHTIGHEID

* Voer een juiste aarding uit. Sluit de aardedraad niet aan op een gasleiding, waterleiding, bliksemafleider of een aardedraad van de
telefoon. Onjuiste plaatsing van aarddraden kan resulteren in een elektrische schok.

* De installatie van een aardlekschakelaar is noodzakelijk, athankelijk van de gevestigde locatie van de unit. Het niet installeren van
een aardlekschakelaar kan een elektrische schok veroorzaken.

* Installeer het apparaat niet op plaatsen waar u zich zorgen maakt over lekkage van brandbaar gas.

De zeldzame gebeurtenis dat zich rond de unit gelekte gas verzamelt, kan brand veroorzaken.

* Volg voor de afvoerpijp de installatichandleiding om te zorgen voor een goede afvoer en thermisch te isoleren om condensatie te
voorkomen. Ontoereikend sanitair kan leiden tot waterlekkage en waterschade aan interieurartikelen
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Is het apparaat correct geinstalleerd

Bevestig de volgende items voor veilig en comfortabel gebruik van de airconditioner.

De installatiewerkzaamheden moeten de verkoopdealer belasten en deze niet zelf uitvoeren.

Installatie plaats

Vermijd installatie van de airconditioner
in de buurt van de plaats waar de
mogelijkheid van ontvlambare gaslekkage

bestaat.

O

Explosie (ontsteking) kan optreden.

Installeer het apparaat op een goed

geventileerde plaats.

Als er een obstakel bestaat, kan dit
capaciteitsvermindering of ruisverhoging

veroorzaken.

Installeer de airconditioner stevig op de
fundering die het gewicht van de unit

volledig kan dragen.

Als dit niet het geval is, kan dit trillingen

of lawaai veroorzaken.

Selecteer de plaats om de buurman niet te

ergeren met de hete lucht of het lawaai.

Sneeuwbeschermingswerkzaamheden zijn
noodzakelijk wanneer de buitenunit wordt
geblokkeerd door sneeuw.

Neem voor meer informatie contact op

met uw dealer.

Het is raadzaam om de airconditioner niet
op de volgende speciale plaats te
installeren. Dit kan storingen veroorzaken.
Neem contact op met de verkoper als u
het apparaat op een dergelijke plaats moet
installeren.

* De plaats waar corrosief gas ontstaat
(gebied met hete bronnen enz.)

* De plaats waar zout briesje waait (aan
zee etc.)

* De plaats waar dichte roetrook bestaat

* De plaats waar de luchtvochtigheid
buitengewoon hoog is

* De plaats in de buurt van de machine die
de elektromagnetische golf uitstraalt

* De plaats waar de spanningsvariatie
aanzienlijk is

Elektrisch werk

De elektrische werkzaamheden moeten een last zijn voor de bevoegde ingenieur met kwalificatie voor elektrische

werkzaamheden en grondwerk en de werkzaamheden moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met de

technische standaard van de elektrische uitrusting.

* De stroombron voor het apparaat moet exclusief worden gebruikt.

* Er moet een aardlekschakelaar worden geinstalleerd. (Dit is nodig om elektrische schokken te voorkomen.)

* Het apparaat moet worden geaard.

Wanneer u uw adres of de installatieplaats wijzigt

Voor het verwijderen of opnieuw installeren van de airconditioner is speciale technologie vereist, raadpleeg de

verkoper.

Bovendien worden bouwkosten in rekening gebracht voor verwijdering of herinstallatie.

Voor inspectie en onderhoud

De capaciteit van de airconditioner zal afnemen door vervuiling van de binnenkant van de unit wanneer deze
gedurende ongeveer drie jaar wordt gebruikt, hoewel afthankelijk van de omstandigheden waaronder deze wordt
gebruikt, en dus naast de gebruikelijke onderhoudsdienst, speciale inspectie / onderhoudsdienst nodig is. Het

wordt aanbevolen om een onderhoudscontract (tegen betaling) te sluiten door uw verkooppunt te raadplegen.

14

Nederlands




Installatieprocedure Binnenhuis unit

NOTITIE

Alle bedrading van deze installatie moet voldoen aan NATIONALE, STAAT- EN LOKALE REGELGEVING. Deze instructies
dekken niet alle variaties voor elke soort installatie-omstandigheid. Als er meer informatie gewenst is of als er zich specificke
problemen voordoen, moet u de zaak naar uw lokale distributeur verwijzen

WAARSCHUWING

LEES DEZE INSTRUCTIES ZORGVULDIG DOOR VOORDAT U DE INSTALLATIE BEGINT. HET NIET VOLGEN VAN DEZE
INSTRUCTIES KAN ERNSTIG LETSEL OF DOOD, STORING IN APPARATUUR EN / OF SCHADE AAN EIGENDOMMEN
VEROORZAKEN.

Voorbereiding van binnenunit

Monteer voor of tijdens de installatie van de unit het benodigde optionele paneel enz., Afhankelijk van het specificke type

Bepaaldeplaatsen voor installatie die voldoen aan de volgende voorwaarden en ontvang tegelijkertijd de
toestemming van de klant van uw klant.

a. Plaatsen waar gekoelde of verwarmde lucht vrij circuleert. Wanneer de installatichoogte groter is dan 3 m, blijft verwarmde lucht
dicht bij het plafond. Stel in dergelijke gevallen voor dat uw klantgebruikers luchtcirculators installeren.

b. Plaatsen waar perfecte drainage kan worden voorbereid en voldoende drainage.

c. Plaatsen vrij van luchtverstoringen naar de aanzuigpoort en uitblaasopening van de binnenunit, plaatsen waar het brandalarm niet
kan storingen of kortsluiting veroorzaken.

d. Plaatsen met de omgevingstemperatuur van het dauwpunt zijn lager dan 28 en de relatieve vochtigheid is minder dan 80%. (Let bij
het installeren op een plaats in een omgeving met een hoge luchtvochtigheid voldoende op het voorkomen van dauwvorming, zoals
thermische isolatie van het apparaat.)

e. Plafondhoogte moet de volgende hoogte hebben.

ADI25S2SMBFA (H) Installatieruimte
AD140S2SM8FA (H) V o b A § AL AL TSI
i [ b7 nZ ﬁ
AD160S2SM3FA (H) ? 100mem | =1 00mm “a b
i B [ ?{
7 E [ = Silvmem
- 7 5 = A
Combinatie met kalm | 366mm =
paneel T T,
hindernis

Vermijd installatie en gebruik op onderstaande plaatsen.

a. Places exposed to oil splashes or steam (e.g. kitchens and machine plants).a. Plaatsen die zijn blootgesteld aan spatten van olie of
stoom (bijv. keukens en machinefabrieken).

Installatie en gebruik op dergelijke plaatsen leiden tot achteruitgang van de prestaties of corrosie met de warmtewisselaar of schade
aan gegoten kunstharsonderdelen.

b. Plaatsen waar corrosief gas (zoals zwavelzuurgas) of ontvlambaar gas (verdunner, benzine etc.) ontstaat of achterblijft.

Installatie en gebruik op dergelijke plaatsen veroorzaakt corrosie in de warmtewisselaar en schade in gegoten kunststof hars delen.

c. Plaatsen naast apparatuur die elektromagnetische golven of hoogfrequente golven genereert, zoals in ziekenhuizen.

Gegenereerde ruis kan storingen in de controller veroorzaken.

Buismaat

Model Vloeibarezijde Gaszijde

ADI125S2SMS8FA (H)

ADI140S2SMS8FA(H)

ADI160S2SM3FA (H) ®9.52mm ®15.88mm
©9.52mm ®19.05mm
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Installatieprocedure

Binnenhuis unit

1. Voorbereiding voor het ophangen van het apparaat

a. Grootte van het gat aan het plafond en positie van de ophangbouten

<Combination with silent panel>

ADI125S2SMS8FA (H)
AD140S2SMS8FA (H) AD160S2SM3FA (H)
(A PISTITII T IS LIS IILT ST LTI I 2 _E
¥ ield
qet 7 % B
é'EE- EE'.‘ Vi o guw %w%
7 3l 5 |8
[Cap == s o E o
e = g
AL L L AL LLL L e c v
15 A 300 8 5 ;"Ii
Hangende boutpositie -gﬁ
b = | 3
Grootta van het gat in hat plafond =z e
€ 2
Panealafmetingen Afmetingen
plafondafdekking
Dimensies
Model A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)
n
=
ADI125S2SM8FA (H) =
AD140S2SM8FA (H) g
AD160S2SM3FA (H) 1562 2012 2072 620 765 825 2
b. Hanger bouten installatie
Let op de leidingrichting wanneer de unit is geinstalleerd. R i
2. Installatie van binnenunit it
Bevestig de binnenunit aan de ophangbouten. ;[ ];i'
Indien nodig is het mogelijk om het apparaat aan de balk, enz. Op te
hangen. Direct met behulp van de bouten zonder gebruik van de M i
ophangbouten. Ophangbout M10
Notitie Hangenda bout
. . . M10 moer
Wanneer de afmetingen van hoofdunit en plafondgaten niet
overeenkomen, kan deze worden aangepast met de gleufgaten van de
ophangbeugel. Hoofdeenheid
Aanpassen aan de vlakheid
(a) Pas het uit-niveau aan met behulp van een niveau of door de Leidingenzijde
volgende methode. Voer de aanpassing zo uit dat de relatie tussen het Weatee learen B
onderste oppervlak van het apparaat en het waterniveau in de slang Visttar: rijecus
wordt zoals hieronder aangegeven. 0-5mm I w
(0-0,2")

(b) Tenzij de aanpassing van de waterpas correct wordt uitgevoerd, kan
er een storing of defect van de vlotterschakelaar optreden.

Tik op de selectie voor de blaasunit

(Wanneer het krachtige filter wordt gebruikt.

Kranen van de blaasunit worden ingesteld op de standaardselectie bij
verzending vanaf fabriek. Wanneer de statische druk wordt verhoogd
door gebruik te maken van een optie zoals het krachtige filte, enz.,
wijzigt u de aansluiting van de connectoren aan de flank van d
schakelkast zoals hieronder weergegeven.
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Installatieprocedure

Afvoerpijp

Aftapleidingen

(a) De afvoerleidingen moeten altijd hellend zijn (1 / 50-1 / 100) en vermijd rijden op een hoogte of het maken van vallen.

Goede leidingen

Ophangbouten 15m~2m

P

Een helling va
1100 of meer

Warmte-
izolatie

Voor unit zonder waterpomp
1.5m=2m

i A g [* .f—

Ondersteuning

]’ I

Meerwaartse helling boven 1/100
Isolatie {geleverd door de gebruiker)

(b) Let er op dat bij het aansluiten van de afvoerpijp naar de unit
er geen overmatige kracht wordt uitgeoefend op de leidingen aan
de kant van de unit. Bevestig de leidingen ook op een punt zo
dicht mogelijk bij de unit.

(c) Raadpleeg voor unit zonder waterpomp de digram en
selecteer de afvoerpijpgrootte op basis van de diameter van de
afvoeropening met binnendiameter. De afvoerpijp moet schuin
naar beneden (groter dan 1/100) zijn. De horizontale lengte van
de afvoerpijp moet minder dan 20 m bedragen. In het geval van
een lange buis moeten er om de 1,5-2 m steunen worden
aangebracht om golvende vormen te voorkomen.

Centrale leidingen moeten worden aangelegd volgens de juiste
figuu. Pas op dat u geen externe kracht uitoefent op het
verbindingsdeel van de afvoerpijp.

(d) Voor units met waterpompafvoerpijp, gebruik een harde PVC
universele pijp VP die lokaal kan worden gekocht. Steek bij het
aansluiten een uiteinde van een PVC-buis stevig in de afvoerbus
voordat u hem stevig vastdraait met de bijgevoegde afvoerslang
en klem. Lijm mag niet worden gebruikt voor het aansluiten van
de afvoerbus en de afvoerslang (accessoire).

(e) Plaats bij het construeren van afvoerleidingen voor meerdere
eenheden de gemeenschappelijke buis ongeveer 100 mm onder
de afvoeruitlaat van elke eenheid zoals getoond in de schets.
Gebruik hiervoor VP-30 (11/4" ) of een dikkere buis.

() De van de harde PVC-buis
warmtegeisoleerd zijn. Zorg nooit voor een ventilatieopening.

(g) De hoogte van de afvoerkop kan worden verhoogd tot een
punt 500 mm boven het plafond, en wanneer er een obstakel in
de plafondruimte bestaat, til de leidingen op, om het obstakel te
vermijden met behulp van een elleboog of een bijbehorend
gadget. Wanneer hierbij het rek voor de benodigde hoogte groter
is dan 500 mm, wordt de terugstroomhoeveelheid afvoer bij een
onderbreking van de bewerking te veel en kan dit overloop in de
afvoerbak veroorzaken. Maak daarom de hoogte van de
afvoerpijp binnen de afstand aangegeven in de onderstaande
schets.

(h) Plaats de afvoerleiding van de afvoerleidingen niet op een
plek waar geurontwikkeling kan worden gestimuleerd. Leid de
afvoerleidingen niet rechtstreeks naar een riool van waaruit

binnenzijde moet

zwavelgas kan ontstaan.

Onjuiste leidingen

Rijd niet over een verhoging

7| 4]

Vioorkom onstoppingen

Leidt niet onder water

Modelnummer De grootte van de
afvoeropening
ADI125S2SMS8FA (H)
ADI140S2SMS8FA(H)
ADI160S2SM3FA (H) ®25mm
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Hoofdeenheid

Voor unit met waterpomp

Afvoeraansiuiting

Buisdeksal (groot
[voor isolatie ! VP {veld gekocht)

| ufToebsharen) /.

"~ Afvoerslang

(Toebahonen
Klem dhvasi

(Toebehaoren) S0MESIE Buisdeksel

Buisdeksel (kisin) voor isolatie]
[voor isolatie] {'-'Eld gekocht)

[ Toebehoren)

WP (veld gekocht)

varst?hil Afvoarslang
Afvoeraanshiting desl

Bevestig de hoogie zo hoog mogelijk
{ca. 100 mm)

| P

—r—m

Een helling van /100 *7 20

of maer

290~325mm
= -

Recht boven ja hoofd

14
Verbinding \u_';u' VP
(Lokale inkoop)

Afvpersla ng\

Maxmale lokale afvoerdimensic}




Installatieprocedure

Afvoerpijp

Drainagetest

(1) Voer een drainagetest uit na voltooiing van de elektrische
werkzaamheden.

(2) Zorg er tijdens de proef voor dat de afvoer goed door de
leidingen stroomt en dat er geen water uit de aansluitingen lekt.
(3) Voer in geval van een nieuw gebouw de test uit voordat deze
wordt voorzien van het plafond.

(4) Zorg ervoor dat u deze test uitvoert, zelfs wanneer het
apparaat in het stookseizoen is geinstalleerd.

Procedures

(a) Voer ongeveer 1000 cc water naar de unit via de luchtuitlaat
met behulp van een voedingswaterpomp.

(b) Controleer de afvoer tijdens het koelen.

Voordat de elektrische werkzaamheden niet zijn voltooid, sluit u
een convexe verbinding in de afvoerpijpverbinding aan om een
waterinlaat te bieden. Controleer vervolgens of er water uit het
normaal door de

leidingsysteem lekt en of de afvoer

afvoerleiding stroomt.

Installatieprocedure

Breng de watertoevoersiang
voor 20 mm ~ 30 mm in om
water toe te voeren.

{Steek de slang in de
richting van de onderkant.)

N

©

Verwijder de
doorvoertule.

Zorg envoor dat u het
na de test opnieuw

inztalleart, Bijgevoegde afvoerslangklem

Hoofdeenheid Leidingen

aftappen

Afvoersituatie kan worden gecontroleerd met
transparante mof

Giet water in een bolle voeg.

P

Luchtkanaal

Installatiewerk voor luchtafvoerkanalen

Bereken de diepgang en externe statische druk en selecteer de
lengte, vorm en uitbarsting.

@ Uitblaaskanaal

* 2-spot, 3-spot en 4-spot met kanaal van het type @ 200 zijn de
standaardspecificaties

Opmerking (1) Bescherm het centrale uitblaasgat voor 2-spot.

(2) Bescherm het uitblaasgat rond het midden voor 3-spot.

* Beperk het verschil in lengte tussen vlekken op minder dan 2:
1.

* Verminder de lengte van het kanaal zoveel mogelijk.

» Verminder het aantal bochten zoveel mogelijk. (Hoek R moet
zo groot mogelijk zijn.)

* Gebruik een band. enz. om de hoofdeenheid en de flen van het
uitblaaskanaal te verbinden.

* Voer het kanaalinstallatiewerk uit voordat u het plafond
afwerkt.

Aansluiting van zuig-, uitlaatkanalen

a. Ingang voor verse lucht

* Inlaat kan worden gekozen uit de zij- of achterkant, athankelijk
van de werkomstandigheden.

* Gebruik de achterste verse luchtinlaat wanneer de gelijktijdige
inlaat en uitlaat worden uitgevoerd. (Zijinlaat kan niet worden
gebruikt.)

b. Uitlaat (zorg ervoor dat u ook de afzuiging gebruikt.)
Gebruik de uitlaatpoort aan de zijkant.
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Ajrconditioner hmfdumlh

L
; )f i.r \‘ \Wa‘lmte' %
Plafond opperviak & oS |r;iaaikanaal Zuigpaneel
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(@ Speciale  (Optioneel of '\ apart verkocht
uitlaat apart verkocht \jtam) @ speciale inlaat
(Optie) ~ fi2m) Gat voor (optie) (met
controle luchtfilter

Slecht voorbeeld Slecht voorbeeld Goed voorbeeld

J=7

Staat zien vanaf bovenkant van eenheid

i O {+ {» Uitlaatopening
= 55 F—
3 C Lo
I r— ¢’Zij-|:lelingse VErse I =an
%' % luchtinlaat A
Ery Achter verse T
luchtinlaat
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Installatieprocedure Elektrische bedrading

AWAARSCHUWING

GEVAAR VOOR LICHAMELIJK LETSEL OF DOOD
* SCHAKEL ELEKTRISCHE STROOM UIT OP CIRCUITBREKER OF STROOMBRON VOORDAT U
ELKE ELEKTRISCHE AANSLUITING MAAKT.
. AARDAANSLUITINGEN MOETEN
LIJINSPANNINGSAANSLUITINGEN TE MAKEN.

WORDEN VOLTOOID ALVORENS

Voorzorgsmaatregelen voor elektrische bedrading

* Elektrische bedradingswerkzaamheden mogen alleen worden uitgevoerd door bevoegd personeel.

¢ Sluit niet meer dan drie draden aan op het klemmenblok. Gebruik altijd rondgekrompen kabelschoenen met
geisoleerde greep op de uiteinden van de draden.

* Gebruik alleen koperen geleider.

Selectie van de grootte van de voeding en de verbindingsdraden
Selecteer draadmaten en circuitbeveiliging uit onderstaande tabel. (Deze tabel toont draden van 20 m lengte met

minder dan 2% spanningsval.)

Zekering Krachtbron Aardlekschakelaar
Item draadlengte
o Fase .

Mode Overstroombeveiliging (minimum)

Schakelaar ) (mm?) Schakelaaronderbreker | Lekstroom

nominaal vermogen
breker (A) (A) (mA)
(A)
ADI125S2SMSFA (H)
ADI140S2SMSFA (H)
1 40 30 6.0 40 30

ADI160S2SM3FA (H)

STROOMVOORZIENING BINNEN-BUITENVERBINDING:

Maak bedrading om de buitenunit van stroom te voorzien, zodat de stroom voor de binnenunit wordt geleverd

door klemmenblokken van de buitenunit.

Klemmenblok

= A

binnenunit VIG
'Klemmenblok  — 1 1 1 L/
buitenunit |1- |N |‘$‘I | 1 I 2 | 3 I"P"l -~
| t YIG |

Stroomvoorziening: 1PH,380-415V~,50/60Hz ;
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Verplaats en schroot de airconditioning

* Neem voor technische ondersteuning contact op met uw dealer wanneer u de airconditioning uit elkaar haalt en

opnieuw installeert.
* In het compositiemateriaal van de airconditioning is het gehalte aan lood, kwik, zeswaardig chroom,

polybroombifenylen en polybroomdifenylethers niet meer dan 0,1% (massafractie) en cadmium is niet meer dan

0,01% (massafractie).
* Recycle het koelmiddel voordat u de airconditioning afdankt, verplaatst, instelt en repareert; voor de sloop van

deairconditioning moet het door de gekwalificeerde ondernemingen worden behandeld

20
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Werking

Wi-Fi
¢ Het diagram van de systeemarchitectuur

Haier slimme

* De applicatieomgeving
Een Mobiele smartphone en een draadloze router zijn nodig, een draadloze router moet verbinding met internet kunnen maken.
Een mobiele smartphone vereist IOS- of Android-systeem:

2 I0S-systeem heeft ondersteuning van 10S 9.0 of Android-systeem heeft ondersteuning van Android
. hoger nodig 5.0 of hoger nodig

* Configuratiemethode

Scan de onderstaande QR-code om de “hOn” APP te downloaden.

Andere downloadopties: Zoek de hOn APP op:

- App Store (I0S)

- Google Play (Android)

- Huawei AppGallery (Android)

Registreer u na het downloaden van de App, sluit de airconditioner aan en geniet van het gebruik van hOn
om uw apparaat te beheren. Raadpleeg het gedeelte HULP in de APP voor meer informatie over hoe u zich
registreert, het apparaat aansluit en andere bewerkingen.

HEALTH Operation (This function is unavailable on some models.)
Druk op de HEALTH knop en de afstandsbediening zal & laten zien: de stille functie is dan bereikt. Druk nogmaals op de
HEALTH knop: de stille functie zal geannuleerd worden.

UV-sterilisatiefunctie: het gebruikt de c-band met het meest effectieve sterilisatie-effect in ultraviolette straling om schadelijke
micro-organismen zoals bacterien in de lucht te verwijderen, met een opmerkelijk effect en om de lucht gezond te maken

Aandacht:

1.Het wordt aanbevolen om de UV-sterilisatiefunctie 1-2 uur per dag in te schakelen, een langere tijd heeft invloed op de levensduur
van de UV-lamp.

2.Kijk niet rechtstreeks in de UV-lamp en raak deze niet met uw hand aan als de sterilisatiefunctie is ingeschakeld. Schakel de
sterilisatiefunctie uit voordat u het paneel opent.

3.Er kan een getint blauw licht verschijnen in de buurt van de airconditioninginlaat wanneer de sterilisatiefunctie is ingeschakeld.
4.Alleen wanneer de interne ventilator start en de gezondheidsfunctie is ingeschakeld, gaat de UVIamp branden.

5. Raadpleeg de handleiding van de bedrade afstandsbediening of controller voor meer informatie over de instellingsmethode.

ad,Eco-Tech Development Zone,Qingdao 266555,Shandong,China.

38936943; FAX +86-532-8893-692919
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